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＜調査概要＞ 
 

本調査は、平成 28 年度からのまちづくりの基本的指針を定める第２次いなべ市総合計画の基礎資料

として実施しました。 

 

・調査地域  ：いなべ市全域 

・調査対象者 ：20 歳以上の方 3,３00 人（無作為抽出） 

       ：市内の中学２年生（悉皆調査） 

：いなべ市内の 50 事業所 （無作為抽出） 

 

・調査期間  ：20 歳以上の方〈平成 26 年７月 18 日～７月 31 日〉 

：市内の中学２年生〈平成 26 年８月 8 日～９月 12 日〉 

：事業所〈平成 26 年 11 月 1 日～11 月 17 日〉 

 

・調査方法  ：20 歳以上の方 郵送配布・回収 

：市内の中学２年生 学校を通じた配布回収 

：郵送配布・回収 

 

■配布回収数 

 配布数 有効回収数 有効回収率 

20 歳以上の方 3,300 1,493 45.2％ 

中学２年生 445 431 96.9％ 

いなべ市内の事業所 50 19 38.0％ 

 

 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で四

捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっても

合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の読み取り文、グラフ、表に

おいても反映しています。 

 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効

回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合がありま

す。 

 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難な

ものです。 

 

●図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当

する人）を表しています。 
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１．一般市民調査 

（１）いなべ市の誇り・魅力、住み心地 〈P16～19 問９～11、P22～23 問 13 より〉 

○市民の６割強の人がいなべ市を「自分のまち」といった愛着・親しみを「感じている」となっていま

す。一方、２割弱の人が「感じていない」「どちらともいえない」と回答しているため、これらの層

に対し、愛着や親しみを感じてもらえる施策の展開が必要です。 

○市民の７割強の人が『住みやすい』と感じています。平成 22 年調査と比較すると『住みやすい』と

感じる人は約 15％増加しています。しかしながら、年齢別にみると、20歳代～40 歳代の比較的若い

世代では、その割合が低くなっており、若い世代に住みやすいと感じてもらえるような取り組みが求

められています。 

○住みよさの理由は「自然に恵まれているから」「友人・知人が多いから」となっており、自然環境と

地域における地縁の強さをまちの利点と感じている市民が多くなっています。住みにくい理由は「交

通事情や交通の便が良くないから」「通勤・通学に不便だから」「買い物に不便だから」となっており、

周辺地域への移動や市内での移動が円滑にできるよう、道路網や公共交通機関の整備が求められてい

ます。 

○市民の６割の人がこれからも住み続けたいと思っており、「他市に移り住みたい」はわずか 5.7％と

なっています。しかしながら、若い世代や居住年数が少ない層では「ずっと住み続けたい」の割合が

他と比べて低く、男性と比べて女性においても低くなっています。定住促進に向けた施策が求められ

ています。 

 
（２）いなべ市のイメージ〈P24～26  問 15～16 より〉 

○市民の市に対するイメージでは、「スポーツと健康づくりを推進するまち」「高齢になって生きがいを

持って暮らせるまち」「保育・教育に積極的な子育てしやすいまち」の割合が高くなっており、保健・

福祉・教育等へのイメージが強いことがうかがえます。 

○将来どのようなまちになってほしいかでは、「高齢になっても生きがいを持って暮らせるまち」「医療

や福祉が充実したまち」の割合が高くなっているため、健康づくりや生きがいづくりを推進し、住み

慣れた地域で暮らせるようにしていくことが求められています。 

 
（３）まちづくりの重要度、満足度について〈P27～29 問 17 より〉 

○重要度は、「ゴミ（リサイクル）・し尿処理」「児童・高齢者・障害者福祉体制の充実」「保健、医療

体制の充実」で、「重要である」と「まあ重要である」を合わせた『重要である』が８割を超えてい

ます。 

○満足度は、「自然環境』」「上水道の整備」「下水道の整備」「ゴミ（リサイクル）・し尿処理」で、「満

足している」と「まあ満足している」を合わせた『満足している』が５割を超えています。 

○満足度が低く、重要度が高い項目は、「公共交通機関の利便性」「歩道の整備」「交通安全対策（信号・

標識・街灯など）」「防犯対策」「河川・森林の整備（治水・治山）」「消費者保護」となっています。 

（４）日常生活〈P30～33 問 18～19 より〉 

○日常的な買い物や医療関係、体育施設の利用については、ほぼいなべ市内で行動されています。一方、

娯楽施設や行楽、高級衣料品や電化製品、家具などの購入については、市外に出かけているという結

果となっています。市内においても、ある程度これらの目的を満たせるようしていくことが必要です。 

○前回調査と比較すると、日常的な買い物、公園や広場などの利用、通勤・通学、外食は増加していま
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すが、医療関係、体育施設の利用、本の購入は減少しています。 

○頻繁に利用する交通手段は、自家用車が最も多くなっています。高齢者は自身での運転が困難になっ

ていくため、交通手段の確保が必要です。 

 
（５）市の事業の認知〈P34～35 問 20 より〉 

○「リンクでつなげよう市民の輪（いなべ市情報誌 Link[リンク]）」や「ホタルの里づくり（立田小学

校ホタルの里づくり事業）」「検査、発見 元気なからだ（がん検診事業）」の認知度が高くなってい

ます。一方、「できることから始める環境教育（員弁中学校環境教育推進事業）」や『先進的文書管理

「ファイリングシステム」（文書管理適正化事業）』など「知っている」の割合が１割以下の事業も多

くなっており、それぞれの事業についての周知を行い、市民の参加や協力を得ながら、ブランドの推

進をしていくことが必要です。 

 
（６）まちづくりへの参加意識〈P36～43 問 21～24 より〉 

○これからのいなべ市のまちづくりのあり方としては、７割弱の人が市民と行政が協力してまちづくり

を進めるべきと考えています。また、４割弱の人がまちづくりに参加したいと考えているため、市民

協働を推進し、市民のまちづくりへの意識を醸成しながら、取り組みを進めていくことが求められて

います。 

○どのような機会に参加したいかでは、市民の６割弱の人が自治会などの地域活動への参加を通じて関

わりたいと考えており、地域における多様な活動への参加がしやすい環境を整備していくことが必要

です。 

○仕事が忙しくて参加する時間がない人が５割弱と最も高くなっており、企業等におけるワーク・ライ

フ・バランスの推進とともに、それぞれの活動の参加しやすい曜日や時間の設定も必要となっていま

す。 

 
（７）幸せについて〈P44～47 問 25～26 より〉 

○10点を満点とした幸せの程度は、平均で 6.78 点となっています。同様の調査である内閣府の国民選

好度調査（平成 23 年度）の平均点は 6.4 点となっており、国に比べて、市民の幸福感が高いことが

うかがえます。 

○市民の７割前後の人が、幸せのためには「自分や家族の健康状況」や「家計（所得・消費）の状況」

が重要と思っています。市の施策により、市民の幸福感を高められるよう、他分野における取り組み

の推進が必要です。 

 
 

２．中学生調査 

（１）いなべ市のイメージ〈P51～55 問 3 より〉 

○いなべ市のイメージでは「住みよいまちである」「明るいまちである」「ふれあいや連帯感のあるあた

たかなまち」という割合が高くなっています。反対に、「活気のあるまちである」「特色あるまちであ

る」の割合は低くなっています。 
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（２）いなべ市の誇り・魅力、住み心地 〈P56～57 問 4、P59～64 問 6～9 より〉 

○誇り・魅力と思うものは、青川峡キャンピングパーク、藤原岳、いなべ公園、茶となっており、居住

地区の施設や名所、特産等が上位を占める傾向にあります。 

○中学生の約７割の人が『住みよい』と感じています。住みよさの理由は「豊かな自然に恵まれている

ところ」、住みにくい理由は「買い物と交通が不便なところ」となっています。将来もいなべ市に『住

みたい』と思っている人は３割となっており、ニーズを踏まえより多くの人が住み続けたいと思うま

ちづくりを行っていくことが必要です。 

 
（３）将来のまちへの期待〈P65～66 問 10 より〉 

○将来のまちへの期待では、「活気のあるまち」「自然と都市機能が調和しているまち」「若者に魅力的

なまち」という意見が多くなっています。今の住みやすさを活かしながら、活気があり若者が魅力を

感じるまちづくりを行っていくことが求められています。 

 
（４）学校や地域での生活〈P67～70 問 11 より〉 

○中学生の５割強の人が、「学校生活は楽しい」と思っています。 

○「日ごろから、家族とよく話をしている」や「近所の人の人をみかけたらにあいさつをしたりしてい

る」の割合は高くなっており、家族や地域との結びつきが強いことが伺えます。 

 
（５）幸せについて〈P72～74 問 13～14 より〉 

○10点を満点とした幸せの程度は、平均で、7.06 点となっています。一般調査の平均点は 6.78 点とな

っており、20 歳以上の一般市民の平均点と比べて、中学生の幸福感が高いことがうかがえます。ま

た、中学生の約 17％の人が、10 点（現在「とても幸せ」）と思っています。 

○幸せであるために重要だと思うこととして「友人関係」「健康」「自由な時間」の割合が高くなってい

ます。 

 
 

３．事業者調査 

（１）企業活動上の地域環境について 〈P78～80 問 4～5 より〉 

○いなべ市が企業活動しやすい地域かどうかについて前々回調査と比較すると、「企業活動が行いや

すい」と「どちらかといえば企業活動が行いやすい」を合わせた『企業活動が行いやすい』と思

う事業所は 18.1％低下しています。今回の調査においては、従業員数が 10 人以下の事業所が８

割を超えており、比較的小規模な事業所が多くなっています。事業所の規模にも配慮しつつ、そ

れぞれの事業所が活動しやすいと感じるような施策に取り組む必要があります。 

○いなべ市の良い面の「交通が便利である」が 42.1％と高くなっており、前々回調査の 7.5％、前

回調査の 32.1％から大幅に上昇しました。これは、国道 421 号のトンネル開通など幹線道路整備

が進められたことによるものと考えられます。また、「災害や治安の面で心配がない」ことも、前々

回調査から上昇傾向を示しています。このことから交通の便利さや、安心・安全のまちづくりの

強みを活かした企業誘致・従業員確保が有効と考えられます。 
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（２）今後の企業活動に必要なことについて〈P81～83 問 6～8 より〉 

○今後、事業所は「新分野・販路の開拓」や「担い手・後継者の育成」に取り組む必要があると考

えており、特に「担い手・後継者の育成」は前々回調査から約４割程度の回答があり、一貫して

必要性が高くなっています。 

○今後の交通基盤について、「市町村道などの地域道路」と「高速道路」を必要としている割合が高

くなっており、現在進めている生活道路の早期整備や東海環状道路の完成を踏まえた周辺環境の

整備が期待されています。 

○事業所周辺には、「総合病院などの医療機関」や「大学・短大・専門学校などの高等教育機関」が

必要と考えられており、従業員の健康面と従業員の子どもの教育面に配慮した対策が求められて

います。 

 
（３）環境問題への取り組みについて〈P84 問 9 より〉 

○前々回調査と比較すると、「エネルギーの節減」がますます必要とされる一方で、「産業廃棄物（事

業所ごみ）の減量・活用及びその技術開発」「リサイクル製品やリサイクル原料の使用」「従業員

に対する環境保全に関する意識の啓発」については必要度が低下しています。本市の豊かな自然

環境と調和した産業業の発展に向け、事業所の環境問題についての意識を高め、環境にやさしい

循環型社会に向けた取り組みを促進する必要があります。 

 
（４）誰もが働きやすい環境づくりについて〈P85 問 10 より〉 

○前々回調査と比較すると、「育児、介護、家事等に対する支援」について前回調査同様に４割強の

回答があり、前々回調査からは１割以上、上昇しています。また、「外国人労働者の就業環境の整

備」も微増しています。今後の一層の少子高齢化による生産年齢人口の減少を見据え、育児等の

支援による女性の社会進出の促進、外国人の労働環境の改善などの方策を検討する必要がありま

す。 

 
（５）情報化について〈P86 問 11 より〉 

○「情報化を進める技術的・財政的支援」が３割強の回答で、平成 17 年度から継続して高い割合と

なっています。また、「企業情報の保護などの安全対策」が 31.6％と前回調査から３割ほど増加

しています。今回調査では小規模事業所の回答が多かったことをふまえ、商工会などを通じ、情

報保護について理解を深める機会の創出などの検討が必要です。 

 
（６）地域活動等について〈P87～89 問 12～14 より〉 

○地域活動等には５割強の事業所が取り組んでいますが、前回調査時より２割程度低下しています。

活動内容は、「ごみ・リサイクル」「清掃・美化」といった環境面、また「交通安全・防犯」とい

った安心・安全面が高い一方で、その他の項目は１割程度にとどまっています。地域活動等に取

り組む事業所はある程度存在する一方で、活動範囲の拡大についても検証していく必要がありま

す。 

○施設の市民利用や市民との連携が可能なのは５％程度となっています。今回の調査では小規模な

事業所の回答が多かったことから、市民との交流や連携は難しい状況がうかがえます。 
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Ⅱ 一般市民調査 
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9.0

10.9

11.8

17.6

25.6

23.9

1.1

7.9

9.4

11.4

16.2

29.2

25.2

0.7

10.3

12.6

12.4

19.1

22.1

22.8

0.7

0% 10% 20% 30% 40%

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

不明・無回答

全体（N=1,493）

男性（N=757）

女性（N=728）

50.7 48.8 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,493）

男性 女性 不明・無回答

 

１ あなたご自身について 
 

１－（１）性別について 

問１ あなたの性別をお答えください。（いずれかに○） 

性別は、全体で「男性」が 50.7％、「女性」が 48.8％となっています。 

（単数回答） 

 

 

 

 

 
 
 

１－（２）年齢について 

問２ あなたは何歳ですか。（数字を記入） 

年齢は、全体で「60～69 歳」が 25.6％と最も高く、次いで「70 歳以上」が 23.9％、「50～59

歳」が 17.6％となっています。 

性別では、男性で「60～69 歳」が 29.2％と最も高く、次いで「70 歳以上」が 25.2％、「50～59

歳」が 16.2％、女性で「70 歳以上」が 22.8％と最も高く、次いで「60～69 歳」が 22.1％、「50

～59 歳」が 19.1％となっています。 

（数量回答） 
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28.9 19.0 33.8 17.1 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,493）

北勢町 員弁町 大安町 藤原町 不明・無回答

1.9 

7.2 

25.7 

2.0 

4.4 

0.8 

14.8 

1.5 

14.1 

22.6 

4.0 

0.9 

3.2 

10.2 

36.5 

2.1 

5.8 

0.9 

6.9 

0.9 

0.4 

28.4 

4.2 

0.5 

0.7 

4.1 

14.6 

1.9 

3.0 

0.7 

23.2 

2.2 

28.4 

16.8 

3.8 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40%

農林水産業

自営業

会社員

団体職員

公務員

自由業

パート・アルバイト

学生

主婦・主夫

無職

その他

不明・無回答

全体（N=1,493）

男性（N=757）

女性（N=728）

 

１－（３）居住地について 

問３ あなたがお住まいの町はどちらですか。（○は１つ） 

居住地は、全体で「大安町」が 33.8％と最も高く、次いで「北勢町」が 28.9％、「員弁町」が 19.0％、

「藤原町」が 17.1％となっています。 

（単数回答） 

 

 

 

 

 
 

１－（４）職業について 

問４ あなたのご職業を教えてください。（○は１つ） 

職業は、全体で「会社員」が 25.7％と最も高く、次いで「無職」が 22.6％、「パート・アルバイト」

が 14.8％となっています。 

性別では、男性で「会社員」が 36.5％と最も高く、次いで「無職」が 28.4％、「自営業」が 10.2％、

女性で「主婦」が 28.4％と最も高く、次いで「パート・アルバイト」が 23.2％、「無職」が 16.8％と

なっています。 

（単数回答） 
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58.4 37.7 3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=871）

いなべ市内 いなべ市以外 不明・無回答

1.1 

0.9 

1.2 

4.7 

4.0 

5.4 

3.1 

2.1 

4.1 

3.9 

3.7 

4.1 

5.3 

4.4 

6.3 

80.3 

84.1 

77.1 

1.7 

0.8 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,493）

男性（N=757）

女性（N=728）

１年未満 １年以上５年未満 ５年以上10年未満

10年以上15年未満 15年以上20年未満 20年以上

不明・無回答

6.2 22.2 47.3 18.8 

4.0 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,493）

ひとり暮らし 夫婦のみ

２世代（親と子） ３世代（祖父又は祖母と親と子）

その他 不明・無回答

 
１－（５）通勤先について 

＜問４で「１」～「８」と回答した方におたずねします。＞ 

問５ あなたの通勤（または通学）先はどちらですか。（いずれかに○） 

通勤先は、全体で「いなべ市内」が 58.4％、「いなべ市以外」が 37.7％となっています。 

（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

１－（６）居住年数について 

問６ あなたのいなべ市での居住年数をお答えください。※合併前の旧町での居住年数を含む（○は１つ） 

居住年数は、全体で「20 年以上」が 80.3％と最も高く、次いで「15 年以上 20 年未満」が 5.3％、

「１年以上５年未満」が 4.7％となっています。 

男女別では、男女ともに「20 年以上」が最も高く、男性で 84.1％、女性で 77.1％となっています。 

（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

１－（７）家族構成について 

問７ あなたのご家族はどのような構成ですか。（○は１つ） 

家族構成は、全体で「２世代（親と子）」が 47.3％と最も高く、次いで「夫婦のみ」が 22.2％、「３

世代（祖父又は祖母と親と子）」が 18.8％となっています。「ひとり暮らし」は 6.2％となっています。 

（単数回答） 
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93.9 3.1 

0.3 0.8 0.8 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,493）

一戸建て持ち家 民間の賃貸住宅 公営の賃貸住宅

社宅・社員寮・官舎 その他 不明・無回答

 
１－（８）居住形態について 

問８ あなたがお住まいの住居はどのような形態ですか。（○は１つ） 

居住形態は、全体で「一戸建て持ち家」が 93.9％と最も高く、次いで「民間の賃貸住宅」が 3.1％と

なっています。 

（単数回答） 
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17.0 56.1 11.3 

2.1 

10.9 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,493）

とても住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらかといえば住みにくい とても住みにくい

どちらともいえない 不明・無回答

66.5 

70.5 

63.0 

8.3 

6.9 

9.6 

23.8 

21.8 

26.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,493）

男性（N=757）

女性（N=728）

感じている 感じていない どちらともいえない 不明・無回答

  
２ いなべ市のまちづくりについて 
 

２－（１）愛着・親しみについて 

問９ いなべ市に「自分のまち」といった愛着、親しみを感じますか。（○は１つ） 

いなべ市への愛着・親しみを感じているかは、全体で「感じている」が 66.5％と最も高く、次いで

「どちらともいえない」が 23.8％となっています。 

性別では、「感じている」が男性で 70.5％、女性で 63.0％と、男性は女性と比べて 7.5 ポイント高

くなっています。 
（単数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

２－（２）住みやすさについて 

問 10 あなたは、いなべ市の住みやすさについてどのように感じますか。（○は１つ） 

いなべ市での住みやすさは、全体で「とても住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」を合わ

せた『住みやすい』が 73.1％となっています。 
（単数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
■２－（２）のクロス集計（性別、年齢別、地区別、居住年数別） 

性別では、『住みやすい』が男性で 76.9％、女性で 70.1％となっています。 

年齢別では、年齢が高くなるにしたがい『住みやすい』の割合が高くなっており、70 歳以上では

81.6％となっています。 

地区別では、いずれの地区も『住みやすい』が７割を超えています。 

居住年数別では、10 年以上住んでいる人で『住みやすい』が６割を超えており、20 年以上では 77.4％

となっています。 
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19.8 

14.3 

7.4 

15.3 

10.2 

12.5 

16.8 

28.9 

18.3 

15.9 

18.2 

13.7 

6.3 

5.7 

6.5 

10.3 

15.2 

18.7 

57.1 

55.8 

54.8 

48.5 

54.5 

60.1 

62.6 

52.7 

55.2 

57.2 

55.4 

60.2 

37.5 

42.9 

34.8 

55.2 

49.4 

58.7 

10.3 

12.4 

23.7 

15.3 

15.3 

10.3 

9.4 

5.0 

10.9 

7.1 

12.1 

15.2 

18.8 

25.7 

26.1 

17.2 

16.5 

9.3 

1.6 

2.5 

4.4 

6.1 

2.8 

0.8 

0.8 

0.8 

2.3 

3.5 

0.8 

2.3 

6.3 

8.6 

6.5 

5.2 

2.5 

1.3 

9.5 

12.4 

8.9 

12.9 

12.5 

13.3 

9.4 

10.4 

11.1 

13.4 

11.7 

7.0 

18.8 

11.4 

17.4 

8.6 

15.2 

10.4 

1.7 

2.7 

0.7 

1.8 

4.5 

3.0 

1.0 

2.2 

2.1 

2.8 

1.8 

1.6 

12.5 

5.7 

8.7 

3.4 

1.3 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（N=757）

女性（N=728）

【年齢別】

20～29歳（N=135）

30～39歳（N=163）

40～49歳（N=176）

50～59歳（N=263）

60～69歳（N=382）

70歳以上（N=357）

【地区別】

北勢町（N=431）

員弁町（N=283）

大安町（N=505）

藤原町（N=256）

【居住年数別】

１年未満（N=16）

１年以上５年未満

（N=70）

５年以上10年未満

（N=46）

10年以上15年未満

（N=58）

15年以上20年未満

（N=79）

20年以上（N=1,199）

とても住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらかといえば住みにくい とても住みにくい

どちらともいえない 不明・無回答

（単数回答） 
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17.0 

10.5

14.0

56.1 

46.9

56.1

11.3 

8.7

7.0

2.1 

1.4

1.3

10.9 

30.9

20.2

2.6 

1.6

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年（N=1,493）

平成22年（N=1,304）

平成17年（N=1,479）

とても住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらかといえば住みにくい とても住みにくい

どちらともいえない 不明・無回答

56.0 

82.4 

19.1 

15.7 

35.9 

40.9 

6.3 

14.1 

11.0 

12.7 

13.6 

16.0 

4.8 

23.1 

4.3 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友人・知人が多いから

自然に恵まれているから

交通事情や交通の便が良いから

通勤・通学に便利だから

買い物に便利だから

住民が親切で人情味があるから

物価が安いから

保育・教育環境が良いから

消防・防災・防犯体制が整っているから

保健・医療サービスが良いから

福祉分野のサービスが良いから

働く場所があるから

住民の意見が市政に反映されているから

まちのイメージや雰囲気が良く、親しみや愛着があるから

その他

不明・無回答

全体（N=1,092）

■２－（２）の経年比較 

経年比較では、『住みやすい』が平成 22 年に 57.4％であったものの、平成 26 年には 73.1％と 15.7

ポイント回復しています。 

（単数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２－（３）住みやすいと感じる理由について 

＜問 10 で「１．とても住みやすい」または「２．どちらかといえば住みやすい」と回答した方におたずねします。＞ 

問 11 住みやすいと感じる理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

住みやすいと感じる理由は、全体で「自然に恵まれているから」が 82.4％と最も高く、次いで「友

人・知人が多いから」が 56.0％、「住民が親切で人情味があるから」が 40.9％となっています。 

地区別では、いずれの地区でも「自然に恵まれているから」が最も高くなっています。 
（複数回答） 
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■２－（３）のクロス集計（地区別） 

 

友人・知人

が多いから 

自然に恵ま

れているか

ら 

交 通 事 情

や 交 通 の

便 が 良 い

から 

通勤・通学

に便利だか

ら 

買い物に便

利だから 

住 民 が 親

切 で 人 情

味があるか

ら 

物 価 が 安

いから 

保育・教育

環 境 が 良

いから 

【男女別】         
男性（N=582） 59.1  81.1  20.3  18.6  33.7  41.1  5.2  13.7  
女性（N=510） 52.5  83.9  17.8  12.4  38.4  40.8  7.6  14.5  

【年齢別】         
20～29歳（N=84） 60.7  77.4  8.3  17.9  13.1  32.1  10.7  9.5  
30～39歳（N=104） 51.0  84.6  7.7  20.2  22.1  37.5  6.7  19.2  
40～49歳（N=114） 45.6  80.7  10.5  18.4  25.4  33.3  7.0  16.7  
50～59歳（N=191） 45.5  80.6  9.9  15.7  31.9  38.7  4.2  9.4  
60～69歳（N=303） 60.7  83.5  21.8  15.8  40.9  46.2  5.9  14.5  
70歳以上（N=291） 63.2  84.2  33.0  12.4  48.1  44.3  6.2  15.5  

【地区別】         
北勢町（N=317） 56.8  80.4  22.4  14.5  35.6  42.0  6.9  15.1  
員弁町（N=207） 58.9  76.8  26.6  20.3  49.8  36.2  7.7  9.7  
大安町（N=372） 55.6  83.1  17.2  18.0  39.5  39.0  4.3  15.3  
藤原町（N=189） 52.4  90.5  9.0  7.4  14.8  48.1  7.9  14.3  

         

 

消 防 ・ 防

災・防犯体

制が整って

いるから 

保健・医療

サービスが

良いから 

福 祉 分 野

のサービス

が良いから 

働く場所が

あるから 

住 民 の 意

見 が 市 政

に反映され

ているから 

まちのイメ

ージや雰囲

気 が 良 く 、

親しみや愛

着があるか

ら 

その他 
不明・無回

答 

【男女別】         
男性（N=582） 11.2  13.1  13.4  16.8  5.3  23.2  4.8  1.0  
女性（N=510） 10.8  12.4  13.7  15.1  4.1  22.9  3.7  0.4  

【年齢別】         
20～29歳（N=84） 3.6  2.4  3.6  8.3  1.2  26.2  4.8  - 
30～39歳（N=104） 3.8  8.7  7.7  11.5  1.0  26.0  2.9  - 
40～49歳（N=114） 3.5  6.1  3.5  19.3  3.5  15.8  6.1  - 
50～59歳（N=191） 8.9  7.3  8.4  20.4  3.7  18.8  5.2  1.0  
60～69歳（N=303） 13.2  13.2  14.5  17.5  7.3  27.1  2.6  - 
70歳以上（N=291） 17.5  22.7  24.7  14.4  5.8  23.0  5.2  1.7  

【地区別】         
北勢町（N=317） 11.7  17.0  13.9  18.3  4.7  24.6  3.5  0.9  
員弁町（N=207） 12.6  13.0  11.1  17.9  6.3  22.2  4.8  1.0  
大安町（N=372） 11.8  10.8  15.1  16.1  4.0  22.6  4.3  0.3  
藤原町（N=189） 6.3  8.5  11.6  10.1  4.8  22.2  5.3  0.5  

 
 
 
 
 
 
 
 



 

20 

 

13.6 

4.0 

71.9 

50.8 

50.3 

11.6 

8.5 

12.6 

5.0 

29.1 

16.1 

26.1 

17.1 

12.1 

15.6 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80%

友人・知人が少ないから

自然環境が良くないから

交通事情や交通の便が良くないから

通勤・通学に不便だから

買い物に不便だから

人間関係が良くないから

物価が高いから

保育・教育環境が良くないから

消防・防災・防犯体制が不十分だから

保健・医療サービスが不十分だから

福祉分野のサービスが不十分だから

働く場がないから

住民の意見が市政に反映されていないから

まちのイメージや雰囲気が悪く、親しみや愛着を感じないから

その他

不明・無回答

全体（N=199）

 
２－（４）住みにくいと感じる理由について 

＜問 10 で「３．どちらかといえば住みにくい」または「４．とても住みにくい」と回答した方におたずねします。＞ 

問 12 住みにくいと感じる理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

住みにくいと感じる理由は、「交通事情や交通の便が良くないから」が 71.9％と最も高く、次いで「通

勤・通学に不便だから」が 50.8％、「買い物に不便だから」が 50.3％となっています。 

地区別では、いずれの地区でも「交通事情や交通の便が良くないから」が最も高くなっています。 
（複数回答） 
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■２－（４）のクロス集計（地区別） 

 

友人・知人

が少ないか

ら 

自 然 環 境

が良くない

から 

交 通 事 情

や 交 通 の

便が良くな

いから 

通勤・通学

に不便だか

ら 

買い物に不

便だから 

人 間 関 係

が良くない

から 

物 価 が 高

いから 

保育・教育

環境が良く

ないから 

【男女別】         
男性（N=582） 11.1  5.6  71.1  45.6  44.4  10.0  7.8  12.2  
女性（N=510） 15.7  2.8  73.1  55.6  55.6  13.0  8.3  13.0  

【年齢別】         
20～29歳（N=38） 13.2  10.5  76.3  65.8  50.0  5.3  5.3  10.5  
30～39歳（N=35） 28.6  2.9  77.1  54.3  65.7  17.1  8.6  22.9  
40～49歳（N=32） 9.4  - 75.0  59.4  46.9  15.6  15.6  15.6  
50～59歳（N=29） 13.8  - 79.3  62.1  55.2  13.8  6.9  6.9  
60～69歳（N=39） 10.3  2.6  61.5  35.9  41.0  5.1  7.7  12.8  
70歳以上（N=21） 4.8  9.5  61.9  23.8  47.6  19.0  4.8  - 

【地区別】         
北勢町（N=317） 12.3  - 82.5  56.1  59.6  5.3  8.8  14.0  
員弁町（N=207） 16.7  6.7  60.0  43.3  33.3  23.3  3.3  30.0  
大安町（N=372） 15.4  4.6  63.1  36.9  35.4  13.8  7.7  3.1  
藤原町（N=189） 11.1  6.7  82.2  71.1  73.3  8.9  11.1  13.3  

         

 

消 防 ・ 防

災・防犯体

制 が 不 十

分だから 

保健・医療

サービスが

不 十 分 だ

から 

福 祉 分 野

のサービス

が 不 十 分

だから 

働く場がな

いから 

住 民 の 意

見 が 市 政

に反映され

ていないか

ら 

まちのイメ

ージや雰囲

気 が 悪 く 、

親しみや愛

着を感じな

いから 

その他 
不明・無回

答 

【男女別】         
男性（N=582） 5.6  31.1  17.8  21.1  24.4  15.6  15.6  4.4  
女性（N=510） 4.6  27.8  14.8  30.6  11.1  9.3  14.8  1.9  

【年齢別】         
20～29 歳（N=38） 5.3  13.2  5.3  31.6  5.3  10.5  10.5  5.3  
30～39 歳（N=35） 8.6  40.0  20.0  31.4  11.4  11.4  14.3  5.7  
40～49 歳（N=32） 6.3  28.1  12.5  25.0  25.0  12.5  9.4  - 
50～59 歳（N=29） - 34.5  27.6  31.0  6.9  6.9  17.2  3.4  
60～69 歳（N=39） 5.1  41.0  15.4  23.1  28.2  7.7  23.1  2.6  
70 歳以上（N=21） 4.8  19.0  23.8  14.3  23.8  33.3  14.3  - 

【地区別】         
北勢町（N=317） 1.8  33.3  19.3  26.3  15.8  8.8  19.3  - 
員弁町（N=207） 3.3  40.0  16.7  20.0  26.7  13.3  13.3  3.3  
大安町（N=372） 3.1  21.5  15.4  16.9  13.8  16.9  15.4  6.2  
藤原町（N=189） 13.3  28.9  13.3  44.4  17.8  8.9  11.1  - 
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62.1 5.7 26.1 6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,493）

ずっと住み続けたい 他市に移り住みたい わからない 不明・無回答

 

２－（５）今後の希望について 

問 13 あなたは、これからもいなべ市に住みたいと思いますか。（○は１つ） 

いなべ市に住み続けたいかは、全体で「ずっと住み続けたい」が 62.1％、「他市に移り住みたい」が

5.7％、「わからない」が 26.1％となっています。 

性別では、「ずっと住み続けたい」が男性で 67.6％、女性で 56.9％となっています。 

年齢別では、年齢が高くなるにしたがい「ずっと住み続けたい」の割合が高くなっており、60 歳以

上では７割を超えています。 

地区別では、いずれの地区でも「ずっと住み続けたい」が６割程度と高くなっています。 

居住年数別では、10 年以上 15 年未満及び 20 年以上で「ずっと住み続けたい」が５割を超えて高

くなっています。 

（単数回答） 
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67.6 

56.9 

31.9 

44.8 

51.1 

57.8 

75.4 

77.6 

63.1 

62.9 

63.4 

58.2 

31.3 

37.1 

34.8 

51.7 

41.8 

66.6 

4.9 

6.5 

11.9 

11.0 

6.3 

6.8 

2.9 

2.2 

4.9 

8.5 

5.0 

5.5 

18.8 

15.7 

17.4 

12.1 

3.8 

4.4 

21.0 

31.3 

52.6 

37.4 

39.8 

29.7 

15.4 

12.6 

25.8 

22.6 

26.5 

29.7 

37.5 

44.3 

43.5 

29.3 

48.1 

22.9 

6.5 

5.4 

3.7 

6.7 

2.8 

5.7 

6.3 

7.6 

6.3 

6.0 

5.1 

6.6 

12.5 

2.9 

4.3 

6.9 

6.3 

6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（N=757）

女性（N=728）

【年齢別】

20～29歳（N=135）

30～39歳（N=163）

40～49歳（N=176）

50～59歳（N=263）

60～69歳（N=382）

70歳以上（N=357）

【地区別】

北勢町（N=431）

員弁町（N=283）

大安町（N=505）

藤原町（N=256）

【居住年数別】

１年未満（N=16）

１年以上５年未満

（N=70）

５年以上10年未満

（N=46）

10年以上15年未満

（N=58）

15年以上20年未満

（N=79）

20年以上（N=1,199）

ずっと住み続けたい 他市に移り住みたい わからない 不明・無回答

■２－（５）のクロス集計（年齢別・地区別・居住年数別） 
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0.9 

0.5 

2.5 

1.9 

3.2 

1.2 

2.2 

1.9 

2.7 

1.6 

2.7 

2.8 

1.1 

0.9 

1.1 

13.4 

6.4 

26.9 

26.7 

31.9 

12.2 

31.1 

25.5 

31.2 

23.7 

26.7 

21.4 

11.3 

3.1 

8.3 

45.5 

38.6 

39.6 

43.3 

42.4 

35.6 

41.4 

46.3 

45.1 

52.5 

49.4 

44.9 

37.2 

30.0 

37.3 

30.1 

38.9 

21.8 

19.4 

14.9 

35.3 

16.6 

17.6 

13.3 

14.3 

13.8 

21.6 

31.5 

39.1 

31.7 

6.2 

11.5 

4.6 

3.8 

3.1 

11.5 

5.4 

5.0 

3.0 

3.4 

3.1 

4.4 

15.0 

22.8 

17.5 

4.0 

4.1 

4.7 

4.9 

4.6 

4.3 

3.3 

3.7 

4.6 

4.5 

4.4 

4.8 

4.0 

4.2 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．活気のあるにぎやかなまち

２．若者に魅力的なまち

３．自然と都市機能が調和しているまち

４．伝統や歴史を感じる文化の香り高いまち

５．スポーツと健康づくりを推進するまち

６．市外から多くの人が訪れる観光などが

魅力的なまち

７．高齢になっても生きがいを持って暮らせるまち

８．医療や福祉が充実したまち

９．保育・教育に積極的な子育てしやすいまち

10．防犯、防災体制が整った安全なまち

11．ボランティア活動や地域のコミュニケーションが

活発なまち

12．高品質のものづくりなど産業が盛んなまち

13．交通や都市基盤が発達した便利なまち

14．世界に向けて情報発信するまち

15．近隣市町のリーダーとしての役割を担う

中心的なまち

強くそう思う そう思う

どちらともいえない そう思わない

全くそう思わない 不明・無回答

 
２－（６）市のイメージについて 

問 15 いなべ市のイメージについてどう思いますか。（１～15 までの項目について、それぞれあてはまるもの１つ

に○） 

市のイメージについて、全体で『スポーツと健康づくりを推進するまち』『高齢になっても生きがいを

持って暮らせるまち』『保育・教育に積極的な子育てしやすいまち』で、「強くそう思う」と「そう思う」

を合わせた『そう思う』が３割を超えています。 

一方、『若者に魅力的なまち』『市外から多くの人が訪れる観光などが魅力的なまち』『交通や都市基盤

が発達した便利なまち』『世界に向けて情報発信するまち』『近隣市町のリーダーとしての役割を担う中

心的なまち』で、「そう思わない」と「全くそう思わない」を合わせた『そう思わない』が４割を超えて

います。 

（単数回答） 
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20.3 

35.0 

29.7 

8.9 

10.6 

7.8 

50.2 

48.3 

23.2 

19.6 

7.7 

3.8 

19.3 

1.9 

2.9 

0.9 

6.4 

21.1 

34.9 

29.3 

8.9 

9.9 

9.1 

48.0 

43.3 

19.6 

18.6 

7.4 

4.9 

19.0 

2.0 

4.2 

1.2 

6.2 

19.5 

35.4 

30.1 

9.1 

11.4 

6.6 

52.6 

53.8 

27.2 

20.6 

8.1 

2.6 

19.8 

1.8 

1.5 

0.5 

6.2 

0% 20% 40% 60%

活気のあるにぎやかなまち

若者にとって魅力的なまち

自然と都市機能が調和しているまち

伝統や歴史を感じる文化の香り高いまち

健康づくりやスポーツを推進するまち

市外から多くの人が訪れる観光などが魅力的なまち

高齢になっても生きがいを持って暮らせるまち

医療や福祉が充実したまち

保育・教育に積極的な子育てしやすいまち

防犯、防災体制が整った安全なまち

ボランティア活動や地域のコミュニケーションが

活発なまち

高品質のものづくりなど産業が盛んなまち

交通や都市基盤が発達した便利なまち

世界に向けて情報発信するまち

近隣市町のリーダーとしての役割を担う中心的なまち

その他

不明・無回答

全体（N=1,493）

男性（N=757）

女性（N=728）

 
２－（７）市の将来について 

問 16 あなたは、いなべ市が将来どのようなまちになってほしいと思いますか。（あてはまる主なもの３つまでに

○） 

市の将来について、全体で「高齢になっても生きがいを持って暮らせるまち」が 50.2％と最も高く、

次いで「医療や福祉が充実したまち」が 48.3％、「若者にとって魅力的なまち」が 35.0％となっていま

す。 

性別では、男女ともに「高齢になっても生きがいを持って暮らせるまち」「医療や福祉が充実したまち」

「若者にとって魅力的なまち」が上位となっており、いずれも女性が男性と比べて高くなっています。 

年齢別では、20～49 歳で「医療や福祉が充実したまち」、50 歳以上で「高齢になっても生きがいを

持って暮らせるまち」が最も高くなっています。 

（複数回答） 
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■２－（７）のクロス集計（年齢別、地区別） 

 

活 気 の

あるにぎ

や か な

まち 

若者にと

って魅力

的なまち 

自然と都

市機能が

調和して

いるまち 

伝統や歴

史 を 感 じ

る文化の

香り高い

まち 

健 康 づ く

り や ス ポ

ーツを推

進するま

ち 

市外から

多 く の 人

が訪れる

観光など

が魅力的

なまち 

高齢にな

っ て も 生

き が い を

持って暮

ら せ る ま

ち 

医療や福

祉が充実

したまち 

 

【年齢別】          
20～29 歳（N=135） 28.9  34.8  27.4  8.1  11.9  7.4  25.9  40.7  

 
30～39 歳（N=163） 22.1  33.1  30.7  8.6  9.8  11.7  38.0  51.5  

 
40～49 歳（N=176） 19.3  23.9  36.4  6.3  11.4  5.1  38.1  56.8  

 
50～59 歳（N=263） 18.6  35.4  29.7  9.5  8.7  6.5  58.9  57.0  

 
60～69 歳（N=382） 18.8  34.3  28.0  9.7  8.9  8.6  54.7  47.6  

 
70 歳以上（N=357） 19.9  42.3  28.3  9.8  13.4  7.8  59.7  40.9  

 
【地区別】          

北勢町（N=431） 20.9  35.0  27.1  9.3  11.1  10.0  47.3  49.2  
 

員弁町（N=283） 24.4  36.7  24.4  8.1  14.8  6.7  50.9  49.5  
 

大安町（N=505） 19.8  31.5  33.5  7.7  8.9  6.5  51.5  50.7  
 

藤原町（N=256） 15.2  39.5  32.8  11.3  9.0  7.8  51.6  43.0  
 

          

 

保育・教

育 に 積

極 的 な

子 育 て

し や す

いまち 

防犯、防

災体制が

整った安

全なまち 

ボ ラ ン テ

ィ ア 活 動

や地域の

コ ミ ュ ニ

ケ ー シ ョ

ンが活発

なまち 

高品質の

ものづくり

など産業

が盛んな

まち 

交通や都

市基盤が

発達した

便利なま

ち 

世界に向

けて情報

発信する

まち 

近隣市町

の リ ー ダ

ー と し て

の役割を

担う中心

的なまち 

その他 
不 明 ・ 無

回答 

【年齢別】          
20～29 歳（N=135） 25.9  17.8  5.2  3.0  33.3  3.0  3.7  1.5  5.2  
30～39 歳（N=163） 40.5  17.8  6.1  3.7  17.8  3.7  1.8  1.2  6.1  
40～49 歳（N=176） 31.3  23.3  6.3  5.7  22.7  2.8  1.1  1.7  2.8  
50～59 歳（N=263） 24.0  20.9  6.8  3.4  18.3  1.9  1.5  1.1  4.2  
60～69 歳（N=382） 19.4  20.7  8.9  2.9  18.8  1.0  2.9  0.5  6.3  
70 歳以上（N=357） 14.6  17.6  9.5  4.5  14.6  1.1  5.0  0.3  9.5  

【地区別】          
北勢町（N=431） 22.7  17.9  8.4  2.1  20.0  1.2  3.2  0.5  7.2  
員弁町（N=283） 23.7  17.7  8.5  7.1  17.7  3.2  3.2  0.7  5.7  
大安町（N=505） 24.2  22.8  6.1  4.2  21.2  2.0  2.8  1.4  5.1  
藤原町（N=256） 22.7  18.4  9.4  2.3  17.2  1.6  2.0  0.8  7.4  
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5.5 

3.8 

1.5 

1.8 

4.0 

12.7 

1.7 

19.4 

20.2 

18.2 

6.5 

2.5 

2.7 

2.9 

3.2 

2.6 

2.5 

1.9 

38.4 

31.5 

16.7 

16.3 

25.6 

39.9 

15.0 

40.9 

40.4 

47.0 

33.5 

19.9 

24.9 

21.5 

23.9 

28.5 

24.7 

19.3 

29.3 

33.4 

37.6 

26.9 

32.6 

29.6 

58.2 

25.3 

25.3 

20.1 

40.8 

57.5 

48.0 

54.9 

51.4 

41.0 

51.5 

54.1 

13.5 

16.7 

25.7 

30.3 

20.5 

7.1 

10.3 

3.6 

3.7 

5.3 

7.4 

7.8 

12.4 

10.1 

10.4 

14.2 

9.7 

11.9 

3.5 

5.1 

8.6 

15.1 

8.2 

1.5 

3.8 

1.9 

1.8 

2.1 

2.3 

1.7 

3.1 

1.3 

1.7 

5.0 

2.4 

3.5 

9.8 

9.5 

9.9 

9.6 

9.2 

9.2 

11.0 

8.8 

8.6 

7.4 

9.5 

10.6 

8.8 

9.2 

9.4 

8.6 

9.1 

9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．国道など広域的な幹線道路の整備

２．集落内の生活道路の整備

３．歩道の整備

４．公共交通機関の利便性

５．交通安全対策（信号・標識・街灯など）

６．自然環境

７．消費者保護

８．上水道の整備

９．下水道の整備

10．ゴミ（リサイクル）・し尿処理

11．学校教育環境の整備

12．青少年健全育成の対策

13．児童・高齢者・障害者福祉体制の充実

14．文化施設の充実

15．スポーツ施設の充実

16．保健、医療体制の充実

17．防災対策

18．防犯対策

満足している まあ満足している

どちらとも言えない あまり満足していない

不満である 不明・無回答

28.9 

29.5 

35.2 

42.3 

41.5 

41.8 

30.1 

41.3 

41.2 

53.0 

48.3 

35.0 

48.5 

13.4 

12.9 

51.4 

49.0 

49.3 

37.6 

40.9 

36.9 

36.3 

37.0 

35.8 

33.4 

36.1 

36.4 

33.6 

30.7 

35.7 

33.4 

35.4 

36.4 

32.2 

30.0 

29.9 

15.3 

15.9 

16.7 

13.1 

13.3 

13.7 

26.2 

14.3 

13.9 

6.7 

12.4 

19.4 

10.5 

36.0 

35.0 

8.7 

12.9 

13.0 

7.6 

4.6 

3.5 

1.2 

1.3 

1.5 

2.0 

1.2 

1.2 

0.4 

0.3 

0.8 

0.3 

6.0 

6.4 

0.5 

0.5 

0.6 

3.7 

1.3 

0.5 

0.3 

0.3 

0.3 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.3 

0.2 

0.1 

1.1 

1.2 

0.0 

0.1 

0.1 

7.0 

7.8 

7.2 

6.7 

6.6 

7.0 

8.3 

7.0 

7.2 

6.2 

8.0 

8.9 

7.2 

8.0 

8.1 

7.2 

7.4 

7.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．国道など広域的な幹線道路の整備

２．集落内の生活道路の整備

３．歩道の整備

４．公共交通機関の利便性

５．交通安全対策（信号・標識・街灯など）

６．自然環境

７．消費者保護

８．上水道の整備

９．下水道の整備

10．ゴミ（リサイクル）・し尿処理

11．学校教育環境の整備

12．青少年健全育成の対策

13．児童・高齢者・障害者福祉体制の充実

14．文化施設の充実

15．スポーツ施設の充実

16．保健、医療体制の充実

17．防災対策

18．防犯対策

全体（各N=1,493）

重要である まあ重要である

どちらとも言えない あまり重要でない

重要でない 不明・無回答

 
２－（８）まちづくりの重要度・満足度について 

問 17 いなべ市のまちづくりについて「あなたが考える、それぞれの『重要度』と『満足度』を教えてください。（以

下の項目について、重要度、満足度それぞれ１つずつ○） 

まちづくりの重要度は、『ゴミ（リサイクル）・し尿処理』『児童・高齢者・障害者福祉体制の充実』『保

健、医療体制の充実』で、「重要である」と「まあ重要である」を合わせた『重要である』が８割を超え

ています。 

満足度は、『自然環境』『上水道の整備』『下水道の整備』『ゴミ（リサイクル）・し尿処理』で、「満足

している」と「まあ満足している」を合わせた『満足している』が５割を超えています。 
（単数回答） 

【重要度】              【満足度】 
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2.6 

1.8 

2.3 

1.7 

5.3 

1.3 

0.9 

2.2 

1.3 

1.5 

0.9 

1.1 

1.3 

1.6 

1.0 

0.8 

1.1 

1.3 

20.6 

18.3 

21.3 

16.5 

35.6 

11.1 

10.9 

17.2 

9.7 

11.9 

8.4 

11.4 

13.7 

16.5 

10.2 

11.3 

10.9 

12.6 

55.9 

52.7 

51.4 

61.6 

27.1 

64.3 

64.3 

55.7 

64.9 

66.5 

70.3 

66.4 

64.9 

59.1 

47.0 

58.5 

66.8 

64.2 

8.6 

14.3 

12.1 

8.2 

18.0 

11.7 

12.0 

11.9 

12.0 

8.6 

9.0 

8.9 

9.1 

10.6 

24.3 

16.0 

9.2 

10.2 

2.5 

3.9 

3.5 

2.2 

5.2 

2.1 

1.6 

3.0 

2.2 

1.6 

1.4 

2.3 

1.5 

2.3 

7.9 

4.0 

2.5 

2.3 

9.8 

9.0 

9.3 

9.9 

8.7 

9.6 

10.3 

10.0 

9.8 

10.0 

10.0 

9.8 

9.5 

9.8 

9.5 

9.4 

9.5 

9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19．公害対策

20．河川・森林の整備（治水・治山）

21．公園整備、緑化推進

22．住宅対策

23．買い物の便利さ

24．農林業の振興

25．商工業の振興

26．企業誘致

27．観光レクリエーション事業の振興

28．文化財・伝統文化の保存と活用

29．男女共同参画社会の推進

30．ＩＴ（情報通信技術）の推進

31．ボランティアの支援の振興

32．住民相互の連帯意識の高揚

33．若者の定住

34．市のイメージアップと個性ある

まちづくり

35．人権意識の高揚

36．近隣市町との連携によるまちづくり

満足している まあ満足している

どちらとも言えない あまり満足していない

不満である 不明・無回答

40.3 

36.2 

20.6 

18.5 

31.5 

18.2 

17.1 

23.1 

11.1 

12.2 

11.5 

12.9 

13.9 

18.7 

38.7 

22.4 

18.2 

17.4 

31.5 

34.5 

36.7 

31.0 

43.3 

32.1 

35.4 

32.9 

27.2 

31.9 

29.7 

31.7 

37.8 

38.6 

37.1 

32.6 

35.5 

37.2 

18.1 

19.4 

29.5 

35.9 

15.4 

36.8 

35.9 

29.4 

43.0 

40.7 

42.4 

40.6 

36.0 

30.5 

15.3 

30.8 

34.3 

33.7 

1.5 

1.5 

4.0 

5.1 

1.9 

3.3 

2.2 

4.3 

8.3 

5.0 

5.4 

4.6 

3.3 

2.6 

1.0 

4.5 

2.9 

2.6 

0.2 

0.3 

1.1 

1.1 

0.6 

1.2 

0.7 

1.5 

1.8 

1.5 

2.1 

1.3 

0.9 

0.9 

0.3 

1.3 

0.7 

1.1 

8.3 

8.0 

8.1 

8.4 

7.3 

8.4 

8.7 

8.8 

8.6 

8.6 

8.9 

8.8 

8.0 

8.8 

7.6 

8.4 

8.4 

8.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19．公害対策

20．河川・森林の整備（治水・治山）

21．公園整備、緑化推進

22．住宅対策

23．買い物の便利さ

24．農林業の振興

25．商工業の振興

26．企業誘致

27．観光レクリエーション事業の振興

28．文化財・伝統文化の保存と活用

29．男女共同参画社会の推進

30．ＩＴ（情報通信技術）の推進

31．ボランティアの支援の振興

32．住民相互の連帯意識の高揚

33．若者の定住

34．市のイメージアップと個性ある

まちづくり

35．人権意識の高揚

36．近隣市町との連携によるまちづくり

全体（各N=1,493）

重要である まあ重要である

どちらとも言えない あまり重要でない

重要でない 不明・無回答

（単数回答） 

【重要度】              【満足度】 
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重
要
度
高
い

重
要
度
低
い

満足度低い 満足度高い

平均値（0.31）

平均値

（2.40）

１．国道など広域的な幹線道路の整備

２．集落内の生活道路の整備

３．歩道の整備

４．公共交通機関の利便性
５．交通安全対策

（信号・標識・街灯など）
６．自然環境

７．消費者保護

８．上水道の整備

９．下水道の整備

10．ゴミ（リサイ クル）・し尿処理

11．学校教育環境の整備

12．青少年健全育成の対策

13．児童・高齢者・障害者福祉体制の充実

14．文化施設の充実

15．スポーツ施設の充実

16．保健、医療体制の充実

17．防災対策18．防犯対策

19．公害対策

20．河川・森林の整備（治水・治山）

21．公園整備、緑化推進

22．住宅対策

23．買い物の便利さ

24．農林業の振興

25．商工業の振興

26．企業誘致

27．観光レクリエーショ ン
事業の振興

28．文化財・伝統文化の保存と活用

29．男女共同参画社会の推進

30．ＩＴ（情報通信技術）の推進

31．ボラ ンティアの支援の振興

32．住民相互の連帯意識の高揚

33．若者の定住

34．市のイ メージアップと個性あるまちづくり

35．人権意識の高揚

36．近隣市町との連携によるまちづくり

0.90 

1.40 

1.90 

2.40 

2.90 

3.40 

-1.20 -0.70 -0.20 0.30 0.80 1.30 1.80 

Ⅰ．重点取組エリア Ⅱ．継続取組エリア

Ⅲ．取組強化エリア Ⅳ．取組検討エリア

満足度は、『自然環境』『上水道の整備』『下水道の整備』『ゴミ（リサイクル）・し尿処理』で、「満足

している」と「ま 

満足度と重要度の関連を散布図に表してみると、『Ⅰ．重点取組エリア』は満足度が低く、重要度が高

い項目群であり、「公共交通機関の利便性」「歩道の整備」「交通安全対策（信号・標識・街灯など）」「防

犯対策」「河川・森林の整備（治水・治山）」「消費者保護」が含まれています。 

『Ⅱ．継続取組エリア』は、ある程度満足度は高いものの、重要度も高く、今後も一定の取り組みが

求められているものであり、「ゴミ（リサイクル）・し尿処理」「児童・高齢者・障害者福祉体制の充実」

「保健、医療体制の充実」「防災対策」などの整備が含まれています。 

『Ⅲ．取組強化エリア』は、重要度はそれほど高くないものの、満足度が低いため、一定の取り組み

強化が求められているものであり、「住民相互の連帯意識の高揚」「市のイメージアップと個性あるまち

づくり」などがあげられています。 

『Ⅳ．取組検討エリア』は、ある程度満足度は高く、重要度は低い取り組みであり、よりよいまちづ

くりのためのステップアップを図ることが求められているものであり、「国道など広域的な幹線道路の整

備」「文化施設の充実」「スポーツ施設の充実」があげられています。 

 

■まちづくりで満足していること・重要だと思うこと（散布図） 
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80.5

17.4 

48.7 

56.6 

55.5 

8.8 

56.2 

70.7 

5.4 

30.0 

62.8 

78.8 

48.6 

5.2

39.8 

18.8 

16.4 

12.8 

25.3 

4.2 

3.3 

4.7 

40.3 

7.0 

6.7 

10.7 

1.3

14.3 

9.9 

8.3 

7.1 

10.8 

3.8 

1.8 

2.8 

10.2 

13.9 

4.8 

8.2 

8.5

5.2 

6.7 

3.8 

1.4 

11.3 

12.1 

3.5 

0.9 

4.2 

0.0 

1.7 

2.9 

0.1

0.3 

0.8 

0.2 

0.1 

0.5 

0.1 

0.3 

1.1 

0.2 

0.3 

0.3 

0.8 

0.1

0.7 

0.5 

0.5 

0.3 

0.7 

0.1 

0.1 

0.7 

0.7 

0.1 

0.2 

0.6 

0.7

3.5 

3.5 

1.7 

2.7 

4.9 

3.7 

1.3 

20.9 

4.6 

2.4 

1.5 

2.9 

0.6

12.7 

4.6 

5.2 

4.8 

25.8 

4.6 

1.9 

54.4 

4.1 

3.8 

1.2 

5.8 

2.9

6.1 

6.6 

7.3 

15.3 

12.1 

15.4 

17.1 

9.1 

5.8 

9.7 

4.8 

19.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．日常の買い物（食料品、日用品）

２．高級衣料品や電化製品、家具などの購入

３．車やオートバイの購入

４．子どもの参考書や自分の趣味の本

などの購入

５．文化活動や習い事に行く

６．映画、コンサート、スポーツ観戦などの

娯楽施設に行く

７．公園、広場などの利用

８．グラウンド・体育館などの体育施設の利用

９．日帰りの行楽に出かける

10．外食する

11．入院

12．病気やケガの治療や通院

13．通勤・通学

全体（N=1,493）

いなべ市 桑名市 四日市市

東員町 鈴鹿市 その他桑名郡

その他県内 その他県外 不明・未回答

 
２－（９）出かける場所について 

問 18 以下のような行動をとる場合、あなたはそれぞれどこへ出かけますか。（１～１３のうち、最も多く利用する

地域をそれぞれ１つ選び番号に○） 

出かける場所は、『高級衣料品や電化製品、家具などの購入』『外食する』場合で「桑名市」が、『映画、

コンサート、スポーツ観戦などの娯楽施設に行く』『日帰りの行楽に出かける』場合で「その他県外」、

その他項目で「いなべ市」がそれぞれ最も高くなっています。 

（単数回答） 
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80.5

78.8 

70.7 

62.8 

56.6 

56.2 

55.5 

48.7 

48.6 

30.0 

17.4 

8.8 

5.4 

78.8

81.0

71.2

64.0

59.8

54.7

54.8

52.2

47.9

25.2

15.0

5.3

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．日常の買い物（食料品、日用品）

12．病気やケガの治療や通院

８．グラウンド・体育館などの

体育施設の利用

11．入院

４．子どもの参考書や自分の趣味の

本などの購入

７．公園、広場などの利用

５．文化活動や習い事に行く

３．車やオートバイの購入

13．通勤・通学

10．外食する

２．高級衣料品や電化製品、

家具などの購入

６．映画、コンサート、スポーツ観戦

などの娯楽施設に行く

９．日帰りの行楽に出かける

平成26年（N=1,493）

平成22年（N=1,304）

■２－（９）の経年比較 

それぞれの行動を「いなべ市」で行う場合の経年比較では、平成 22 年と比較すると、いずれの行動

も大差はありません。 

（単数回答） 
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13.4 

4.2 

0.7 

0.6 

87.7 

1.9 

4.9 

3.3 

0.3 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鉄道

バス

タクシー

町や学校、会社、社会団体からの送迎車

自家用車

オートバイ

自転車

徒歩

その他

不明・無回答

全体（N=1,493）

 
２－（10）交通手段について 

問 19 あなたが最も頻繁に利用する交通手段は何ですか。２つまで選んでください。○は１つ） 

交通手段は、全体で「自家用車」が 87.7％と最も高く、次いで「鉄道」が 13.4％となっています。 
（単数回答） 
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■２－（10）のクロス集計（性別、年齢別、地区別） 

 
鉄道 バス タクシー 

町や学校、

会社、社会

団体からの

送迎車 

自家用車 

【性別】      
男性（N=757） 13.5  3.3  1.1  0.4  89.3  

女性（N=728） 13.5  5.1  0.3  0.8  86.5  

【年齢別】      
20～29 歳（N=135） 28.1  5.2  - 0.7  85.9  

30～39 歳（N=163） 8.6  0.6  - - 93.9  

40～49 歳（N=176） 11.9  1.1  1.1  - 90.9  

50～59 歳（N=263） 9.1  0.8  0.4  0.4  92.4  

60～69 歳（N=382） 16.2  2.9  0.3  0.5  91.1  

70 歳以上（N=357） 10.9  10.6  1.7  1.4  78.2  

【地区別】      
北勢町（N=431） 14.8  5.3  0.9  0.2  86.5  

員弁町（N=283） 12.4  5.3  0.7  0.7  84.5  

大安町（N=505） 13.1  1.4  0.8  1.0  89.7  

藤原町（N=256） 13.3  6.3  - 0.4  90.6  

      

 
オートバイ 自転車 徒歩 その他 

不 明 ・ 無 回

答 

【性別】      
男性（N=757） 1.7  4.1  3.2  0.1  2.4  
女性（N=728） 2.1  5.8  3.6  0.4  1.9  

【年齢別】      
20～29 歳（N=135） 0.7  2.2  1.5  0.7  0.7  
30～39 歳（N=163） 1.2  3.1  4.9  - 1.2  
40～49 歳（N=176） 2.3  2.3  2.8  - 1.7  
50～59 歳（N=263） 2.3  3.4  3.0  0.8  2.3  
60～69 歳（N=382） 0.5  4.7  2.6  - 2.1  
70 歳以上（N=357） 3.6  9.0  4.8  0.3  3.4  

【地区別】      
北勢町（N=431） 2.8  3.2  4.9  0.5  2.1  
員弁町（N=283） 0.7  10.2  2.8  0.4  2.8  
大安町（N=505） 2.2  4.6  3.0  - 2.0  
藤原町（N=256） 1.2  2.7  2.3  0.4  2.0  
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21.0 

27.6 

12.9 

13.9 

44.9 

21.0 

37.6 

36.2 

10.1 

15.4 

3.1 

6.8 

50.9 

29.9 

13.5 

16.0 

27.0 

20.0 

25.7 

18.3 

23.2 

23.9 

29.6 

20.2 

23.0 

13.3 

14.0 

29.8 

21.8 

17.7 

56.4 

39.2 

60.1 

53.7 

30.9 

48.8 

32.7 

28.8 

63.6 

55.8 

77.5 

73.1 

14.2 

42.8 

62.8 

6.6 

6.2 

7.0 

6.8 

5.8 

7.0 

5.8 

5.4 

6.0 

5.8 

6.1 

6.1 

5.1 

5.5 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．ママ元気 赤ちゃんすくすく

（こんにちは赤ちゃん訪問事業）

２．どこでも子育て応援団！

（子育て支援事業）

３．生きる力をつなげる チャイルドサポート

（チャイルドサポート事業）

４．みんなでサポート「働く笑顔」

（障がい者就労支援事業）

５．検査、発見 元気なからだ

（がん検診事業）

６．「からだ」も「地域」もゲンキに！

（健康増進事業・介護予防事業）

７．青川の清い流れと緑で…元気注入！

（青川峡キャンピングパーク事業）

８．「いなべの里の蕎麦」全国への挑戦

（いなべブランド創出事業）

９．三重県モデル いなべの集落農業

（集落組織づくり推進支援事業）

10．農業公園発！スローライフとロハスな暮らし

（いなべ市農業公園事業）

11．できることから始める環境教育

（員弁中学校環境教育推進事業）

12．どの子もわかり参加できる授業づくり

（山郷小学校特別支援教育事業）

13．ホタルの里づくり

（立田小学校ホタルの里づくり事業）

14．学校と地域が取り組む花壇づくり

（中里小学校花づくり事業）

15．地域と共に育つ学校

（石榑小学校コミュニティスクール事業）

全体（N=1,493）

知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない

不明・無回答

 
２－（11）市の事業の認知度について 

問 20 いなべ市では、住み続けたい、住んでみたい、訪れてみたいと思えるまちをめざして、いなべブランドの推

進を行っています。それぞれの認知度をお答えください。（以下の１～23 の事業について、それぞれ１つ

選び番号に○） 

市の事業の認知度は、『検査、発見 元気なからだ（がん検診事業）』『青川の清い流れと緑で…元気注

入！（青川峡キャンピングパーク事業）』『「いなべの里の蕎麦」全国への挑戦（いなべブランド創出事業）』

『ホタルの里づくり（立田小学校ホタルの里づくり事業）』『リンクでつなげよう市民の輪（いなべ市情

報誌 Link[リンク]）』で「知っている」が３割を超えています。 

一方、『できることから始める環境教育（員弁中学校環境教育推進事業）』『どの子もわかり参加できる

授業づくり（山郷小学校特別支援教育事業』『全国１位の電子市役所（電子市役所推進事業）』『先進的文

書管理「ファイリングシステム」（文書管理適正化事業）』で「知らない」が７割を超えています。 
（単数回答） 
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11.5 

10.2 

8.8 

8.6 

55.3 

9.2 

16.0 

3.8 

21.2 

19.6 

16.5 

13.7 

15.1 

17.3 

20.6 

8.0 

61.2 

64.2 

68.5 

71.4 

23.6 

67.0 

57.5 

82.1 

6.1 

6.0 

6.1 

6.3 

6.0 

6.5 

5.8 

6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16.美しい水環境の創出

（いなべ市公共下水道事業・農業集落

排水事業・合併浄化槽設置整備事業）

17.地域のＨＥＲＯ消防団

（防災体制強化事業）

18.納税意識の高い街、いなべ

（市税徴収事業）

19.全国１位の電子市役所

（電子市役所推進事業）

20.リンクでつなげよう市民の輪

（いなべ市情報誌Link[リンク]）

21.YouTube とつながる映像館

（いなべ市ホームページ「映像館」）

22.ふるさとの川にすむネコギキを守りたい

（員弁川水系ネコギキ保護増殖事業）

23.先進的文書管理「ファイリングシステム」

（文書管理適正化事業）

全体（N=1,493）

知っている

内容は知らないが聞いたことはある

知らない

不明・無回答

（単数回答） 
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12.7 68.7 12.7

1.2

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,493）

市民や地域でできることは自分たちで行い、できないことを行政が担うべき

市民と行政が、協力してまちづくりを進めていくべき

行政が中心となって、まちづくりを進めていくべき

その他

不明・無回答

14.9

10.3

66.3

71.8

13.6

11.5

1.6

0.8

3.6

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（N=757）

女性（N=728）

市民や地域でできることは自分たちで行い、できないことを行政が担うべき

市民と行政が、協力してまちづくりを進めていくべき

行政が中心となって、まちづくりを進めていくべき

その他

不明・無回答

  
３ 協働のまちづくりについて 
 

３－（１）市のあり方について 

問 21 これからのいなべ市のまちづくりのあり方はどうあるべきだと思いますか。（○は１つ） 

これからのいなべ市のまちづくりのあり方は、全体で「市民と行政が、協力してまちづくりを進めて

いくべき」が 68.7％と最も高く、次いで「市民や地域でできることは自分たちで行い、できないことを

行政が担うべき」「行政が中心となって、まちづくりを進めていくべき」がそれぞれ 12.7％となってい

ます。 

性別では、男女ともに「市民と行政が、協力してまちづくりを進めていくべき」が最も高く、男性で

66.3％、女性で 71.8％となっています。 
（単数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
■３－（１）のクロス集計（性別） 
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10.4 

9.2 

11.4 

11.4 

13.1 

16.2 

12.1 

14.8 

12.7 

11.3 

71.1 

73.6 

72.7 

66.2 

69.1 

66.1 

71.2 

64.3 

69.3 

68.8 

14.8 

14.7 

11.9 

16.3 

12.3 

8.7 

11.6 

14.8 

12.5 

12.9 

3.7 

0.6 

1.1 

1.5 

1.0 

0.6 

0.9 

1.1 

1.6 

1.2 

0.0 

1.8 

2.8 

4.6 

4.5 

8.4 

4.2 

4.9 

4.0 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【年齢別】

20～29歳（N=135）

30～39歳（N=163）

40～49歳（N=176）

50～59歳（N=263）

60～69歳（N=382）

70歳以上（N=357）

【地区別】

北勢町（N=431）

員弁町（N=283）

大安町（N=505）

藤原町（N=256）

市民や地域でできることは自分たちで行い、できないことを行政が担うべき

市民と行政が、協力してまちづくりを進めていくべき

行政が中心となって、まちづくりを進めていくべき

その他

不明・無回答

 
■３－（２）のクロス集計（年齢別、地区別） 
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2.9 36.1 26.6 15.4 14.1 

0.7 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,493）

積極的に参加したい できるだけ参加したい
参加したいと思うが参加できない 参加したいとは思わない
わからない その他
不明・無回答

4.6 

1.2 

1.5 

4.3 

1.7 

1.9 

3.9 

3.4 

40.6 

31.9 

23.7 

28.2 

29.5 

32.7 

45.0 

41.2 

26.2 

27.1 

29.6 

25.2 

34.7 

33.1 

20.7 

23.5 

12.8 

18.3 

26.7 

23.9 

14.2 

14.8 

13.9 

10.6 

12.2 

16.2 

17.0 

16.0 

17.0 

14.1 

11.8 

13.2 

0.4 

0.8 

0.7 

0.6 

1.1 

0.4 

0.3 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（N=757）

女性（N=728）

【年齢別】

20～29歳（N=135）

30～39歳（N=163）

40～49歳（N=176）

50～59歳（N=263）

60～69歳（N=382）

70歳以上（N=357）

積極的に参加したい できるだけ参加したい

参加したいと思うが参加できない 参加したいとは思わない

わからない その他

 
３－（２）まちづくり活動への市民参加について 

問 22 あなたは、まちづくり活動に対する市民参加の機会がある場合、参加したいと思いますか。（○は１つ） 

まちづくり活動への市民参加意向は、「積極的に参加したい」と「できるだけ参加したい」を合わせた

『参加したい』が 39.0％となっています。 

性別では、『参加したい』が男性で 45.2％、女性で 33.1％と、男性は女性と比べて 12.1 ポイント

高くなっています。 

年齢別では、20～59 歳の年代では『参加したい』が３割程度であり、40～49 歳、50～59 歳で

「参加したいと思うが参加できない」が３割を超えています。 

（単数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
■３－（２）のクロス集計（性別・年齢別） 
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2.8 

2.8 

3.4 

2.3 

33.2 

38.5 

35.8 

38.7 

27.4 

25.1 

26.3 

27.7 

14.2 

17.7 

17.0 

12.9 

18.1 

12.7 

12.3 

12.9 

0.5 

0.0 

1.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北勢町N=（431）

員弁町N=（283）

大安町N=（505）

藤原町N=（256）

積極的に参加したい できるだけ参加したい

参加したいと思うが参加できない 参加したいとは思わない

わからない その他

 
■３－（３）のクロス集計（地区別） 
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8.1 

12.2 

39.5 

59.0 

20.9 

20.6 

1.4 

2.2 

10.5 

15.8 

36.5 

66.4 

18.7 

18.4 

1.5 

1.8 

4.6 

7.1 

43.6 

48.5 

24.1 

23.7 

1.2 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80%

公募などによる各種審議会や委員会等に

委員として参加したい

意見交換会やワークショップなど行政と住民との

話し合いの場で発言したい

アンケートやモニター調査などを通じ、市へ意見や

意向を伝えたい

自治会などの地域活動への参加を通じて

関わりたい

ＮＰＯやボランティアなどの市民活動団体への

参加を通じて関わりたい

趣味や特技を活かして地域貢献や交流活動を

行いたい

その他

不明・無回答

全体（N=583）

男性（N=342）

女性（N=241）

 
３－（３）どの機会に参加したいかについて 

＜問 22 で「１．積極的に参加したい」または「２．できるだけ参加したい」と回答した方におたずねします。＞ 

問 23 参加する場合、どのような機会に参加したいですか。（あてはまるものすべてに○） 

参加する場合、どの機会に参加したいかは、全体で「自治会などの地域活動への参加を通じて関わり

たい」が 59.0％と最も高く、次いで「アンケートやモニター調査などを通じ、市へ意見や意向を伝えた

い」が 39.5％、「NPO やボランティアなどの市民活動団体への参加を通じて関わりたい」が 20.9％と

なっています。 

性別では、男女ともに「自治会などの地域活動への参加を通じて関わりたい」が最も高く、男性で

66.4％、女性で 48.5％と、男性は女性と比べて 17.9 ポイント高くなっています。 

年齢別では、20～49 歳では「アンケートやモニター調査などを通じ、市へ意見や意向を伝えたい」、

50 歳以上では「自治会などの地域活動への参加を通じて関わりたい」がそれぞれ最も高くなっています。 
（単数回答） 
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■３－（３）のクロス集計（年齢別） 

 

 

公 募 な どに よ

る各種審議会

や委員会等に

委 員 と し て 参

加したい 

意 見 交 換 会

やワークショッ

プなど行政と

住民との話し

合いの場で発

言したい 

アンケートや

モニター調査

な ど を 通 じ 、

市 へ 意 見 や

意向を伝えた

い 

自治会などの

地 域 活 動 へ

の参加を通じ

て関わりたい 

【年齢別】     
20～29 歳（N=34） 14.7  17.6  50.0  29.4  
30～39 歳（N=53） 11.3  18.9  60.4  47.2  
40～49 歳（N=55） 10.9  9.1  52.7  41.8  
50～59 歳（N=91） 3.3  5.5  39.6  59.3  
60～69 歳（N=187） 7.0  13.9  35.8  72.7  
70 歳以上（N=357） 8.2  11.3  30.2  59.7  

【地区別】     
北勢町（N=155） 11.6  10.3  39.4  59.4  
員弁町（N=117） 6.0  13.7  40.2  56.4  
大安町（N=198） 6.6  13.1  42.4  57.6  
藤原町（N=105） 7.6  8.6  34.3  64.8  

     

 

ＮＰＯやボラン

ティアなどの市

民活動団体へ

の参加を 通じ

て関わりたい 

趣味や特技を

活かして地域

貢 献 や 交 流

活動を行いた

い 

その他 不明・無回答 

【年齢別】 29.4  20.6  - 2.9  
20～29 歳（N=34） 20.8  18.9  1.9  - 
30～39 歳（N=53） 18.2  23.6  1.8  - 
40～49 歳（N=55） 23.1  22.0  - 4.4  
50～59 歳（N=91） 24.6  17.1  1.6  1.1  
60～69 歳（N=187） 15.1  23.3  1.9  3.8  
70 歳以上（N=357）     

【地区別】 22.6  15.5  3.2  1.3  
北勢町（N=155） 18.8  24.8  1.7  1.7  
員弁町（N=117） 19.7  20.2  0.5  4.0  
大安町（N=198） 22.9  24.8  - 1.0  
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46.4 

19.6 

19.8 

21.9 

16.1 

12.4 

23.1 

11.2 

9.1 

2.6 

50.8 

10.5 

17.3 

20.7 

14.6 

13.9 

24.1 

12.2 

10.5 

3.1 

42.7 

27.6 

22.1 

23.0 

17.6 

11.2 

22.4 

10.3 

7.6 

2.1 

0% 20% 40% 60%

仕事が忙しくて参加する時間がない

家事・育児・介護などで時間がない

人間関係がわずらわしい

地域に一緒に参加する仲間がいない

自分が参加するメリットや必然性を感じない

まちづくり活動の情報が手に入らないので

参加できない

余暇の時間を使ってまで参加しようとは思わない

興味・関心がない

その他

不明・無回答

全体（N=627）

男性（N=295）

女性（N=330）

 
３－（４）参加できない要因について 

＜問22で「３．参加したいと思うが参加できない」または「４．参加したいとは思わない」と回答した方におたずねし

ます。＞ 

問 24 まちづくり活動への参加を妨げる要因はどのようなことだと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

まちづくり活動へ参加できない要因は、全体で「仕事が忙しくて参加する時間がない」が 46.4％と

最も高く、次いで「余暇の時間を使ってまで参加しようとは思わない」が 23.1％、「地域に一緒に参加

する仲間がいない」が 21.9％となっています。 

性別では、男女ともに「仕事が忙しくて参加する時間がない」が最も高く、男性で 50.8％、女性で

42.7％と、男性は女性と比べて 8.1 ポイント高くなっています。 

（複数回答） 
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56.6 

51.3 

62.8 

59.5 

43.9 

14.8 

49.7 

46.3 

42.9 

49.0 

10.5 

37.5 

31.4 

22.2 

12.1 

9.8 

21.8 

20.7 

16.9 

20.2 

21.1 

21.3 

34.9 

17.5 

20.5 

9.0 

16.2 

21.5 

22.4 

19.2 

30.3 

30.0 

18.6 

23.8 

19.7 

14.8 

24.6 

24.0 

20.5 

17.3 

18.4 

27.5 

14.0 

13.5 

18.2 

9.8 

14.0 

22.3 

12.8 

20.2 

17.1 

12.5 

12.8 

14.3 

13.6 

5.7 

15.1 

9.9 

12.3 

11.5 

40.8 

38.8 

25.6 

20.6 

19.7 

7.4 

22.3 

20.7 

25.1 

23.1 

21.1 

16.3 

2.3 

11.1 

9.1 

10.7 

11.2 

11.6 

10.5 

12.5 

6.6 

1.3 

2.3 

3.2 

6.1 

29.5 

7.3 

8.3 

11.0 

8.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【年齢別】

20～29歳（N=76）

30～39歳（N=80）

40～49歳（N=86）

50～59歳（N=126）

60～69歳（N=132）

70歳以上（N=122）

【地区別】

北勢町（N=179）

員弁町（N=121）

大安町（N=219）

藤原町（N=104）

仕事が忙しくて参加する時間がない
家事・育児・介護などで時間がない
人間関係がわずらわしい
地域に一緒に参加する仲間がいない
自分が参加するメリットや必然性を感じない
まちづくり活動の情報が手に入らないので参加できない
余暇の時間を使ってまで参加しようとは思わない
興味・関心がない
その他

 
■３－（４）のクロス集計（年齢別、地区別） 
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0.5

0.5

0.9

3.6

4.4

16.8

11.5

21.2

19.4

8.8

8.6

3.9

0.7 

0.7 

0.8 

4.1 

5.2 

18.1 

11.9 

23.1 

19.2 

6.7 

6.7 

2.9 

0.1 

0.4 

1.0 

3.2 

3.6 

15.5 

11.1 

19.4 

19.8 

11.1 

10.6 

4.3 

0% 10% 20% 30%

０点（とても不幸）

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点（とても幸せ）

不明・無回答

全体（N=1,493）【平均値6.78】

男性（N=757）【平均値6.59】

女性（N=728）【平均値7.00】

  
４ 幸福感について 
 

４－（１）幸福度について 

問 25 現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を０点として、何点くらいにな

ると思いますか。（０～10 点までの間で、１つに○） 

現在の幸せの程度についての全体の平均は 6.78 点でした。また、「７点」が 21.2％と最も高く、次

いで「８点」が 19.4％、「５点」が 16.3％となっています。 

性別では、男性で「７点」が 23.1％と最も高く、次いで「８点」が 19.2％、「５点」が 18.1％と

なっています。男性の平均は 6.59 点でした。女性では「８点」が 19.8％と最も高く、次いで「７点」

が 19.4％、「５点」が 15.5％となっています。女性の平均は 7.00 点でした。 

年齢別では、20～69 歳で「７点」、70 歳以上で「８点」がそれぞれ最も高くなっています。 
（単数回答） 
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■４－（１）のクロス集計（年齢別） 

【年齢別】 平均点数 
０点（とて

も不幸） 
１点 ２点 ３点 ４点 ５点 

20～29 歳（N=135） 6.38  - - 0.7  5.9  7.4  23.0  
30～39 歳（N=163） 6.81  1.2  0.6  0.6  6.7  5.5  12.3  
40～49 歳（N=176） 6.58  0.6  1.1  1.1  6.8  5.7  15.3  
50～59 歳（N=263） 6.66  0.4  0.8  1.5  3.0  5.7  16.3  
60～69 歳（N=382） 6.87  0.3  0.5  0.5  2.1  3.1  17.3  
70 歳以上（N=357） 7.05  0.3  0.3  0.8  2.0  2.5  17.4  

        

【年齢別】 ６点 ７点 ８点 ９点 
10 点（とて

も幸せ） 

不明・無回

答  

20～29 歳（N=135） 9.6  26.7  10.4  8.1  5.9  2.2  
 

30～39 歳（N=163） 14.1  19.6  13.5  8.0  16.6  1.2  
 

40～49 歳（N=176） 11.9  18.8  18.8  9.1  8.5  2.3  
 

50～59 歳（N=263） 10.6  24.0  20.9  7.2  6.5  3.0  
 

60～69 歳（N=382） 12.3  22.5  22.3  8.6  6.8  3.7  
 

70 歳以上（N=357） 10.4  17.4  22.1  10.9  9.8  6.2  
 

 
 
■４－（２）のクロス集計（地区別） 

【地区別】 平均点数 
０点（とて

も不幸） 
１点 ２点 ３点 ４点 ５点 

北勢町（N=431） 6.68 0.2  0.5  1.2  3.9  5.1  19.5  
員弁町（N=283） 6.81 0.7  - 1.1  2.1  4.9  14.8  
大安町（N=505） 6.85 0.6  1.0  0.6  4.2  3.6  14.9  
藤原町（N=256） 6.79 - 0.4  0.8  3.9  4.3  18.8  

        

【地区別】 ６点 ７点 ８点 ９点 
10 点（とて

も幸せ） 

不明・無回

答  

北勢町（N=431） 9.3  20.6  21.1  7.7  7.4  3.5  
 

員弁町（N=283） 12.4  26.9  18.4  9.9  6.4  2.5  
 

大安町（N=505） 13.5  19.2  19.8  9.7  9.9  3.2  
 

藤原町（N=256） 10.2  20.7  16.8  7.8  10.2  6.3  
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67.6 

28.3 

44.6 

76.9 

39.2 

38.6 

23.1 

16.3 

62.9 

46.3 

25.8 

25.8 

51.6 

8.6 

1.2 

3.7 

70.4 

29.2 

45.7 

76.4 

34.7 

40.4 

24.6 

19.0 

58.3 

41.6 

24.4 

24.2 

49.5 

9.8 

0.9 

3.0 

65.2 

27.6 

43.8 

78.2 

44.1 

37.1 

21.8 

13.6 

68.3 

51.6 

27.5 

27.7 

54.3 

7.4 

1.4 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80%

家計（所得・消費）の状況

就業状況（仕事の有無・安定）

仕事と生活のバランス

自分や家族の健康状況

自由な時間

充実した余暇・趣味

仕事の充実度

社会貢献や生きがい

家族関係

友人・交友関係

職場の人間関係や職場環境

地域コミュニティや近隣との関係

精神的なゆとり

追い求める夢や理想

その他

不明・無回答

全体（N=1,493）

男性（N=757）

女性（N=728）

 
４－（２）幸せであるために重要なことについて 

問 26 あなたが幸せであるために重要だと思うことは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

幸せであるために重要だと思うことは、全体で「自分や家族の健康状態」が 76.9％と最も高く、次

いで「家計（所得・消費）の状況」が 67.6％、「家族関係」が 62.9％となっています。 

性別では、男女ともに「自分や家族の健康状態」が最も高く、男性で 76.4％、女性で 78.2％となっ

ています。なお、男女ともに「家族関係」「友人・交友関係」が上位であるものの、いずれの項目も女性

が男性を 10 ポイント上回っています。 
（複数回答） 
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■４－（２）のクロス集計（年齢別、地区別） 

 

家 計 （ 所

得 ・ 消 費 ）

の状況 

就 業 状 況

（仕事の有

無・安定） 

仕 事 と 生

活のバラン

ス 

自 分 や 家

族 の 健 康

状況 

 

自 由 な 時

間 

充実した余

暇・趣味 

仕 事 の 充

実度 

社 会 貢 献

や 生 き が

い 

【年齢別】         
20～29歳（N=135） 66.7  44.4  66.7  65.9  65.2  57.0  40.0  20.0  
30～39歳（N=163） 72.4  48.5  61.3  76.1  51.5  45.4  31.9  11.7  
40～49歳（N=176） 83.5  45.5  65.9  80.7  48.3  43.2  37.5  12.5  
50～59歳（N=263） 77.2  38.0  55.1  79.5  38.4  35.7  28.9  16.7  
60～69歳（N=382） 69.9  19.4  34.6  82.2  28.3  35.3  14.9  20.4  
70歳以上（N=357） 48.7  7.0  21.6  72.5  31.7  32.5  10.6  14.0  

【地区別】         
北勢町（N=155） 11.6  10.3  39.4  59.4  22.6  15.5  3.2  1.3  
員弁町（N=117） 6.0  13.7  40.2  56.4  18.8  24.8  1.7  1.7  
大安町（N=198） 6.6  13.1  42.4  57.6  19.7  20.2  0.5  4.0  
藤原町（N=105） 7.6  8.6  34.3  64.8  22.9  24.8  - 1.0  

         

 
家族関係 

友人・交友

関係 

職 場 の 人

間 関 係 や

職場環境 

地域コミュ

ニティや近

隣 と の 関

係 

精 神 的 な

ゆとり 

追 い 求 め

る 夢 や 理

想 

その他 
不明・無回

答 

【年齢別】 
        

20～29歳（N=135） 60.0  74.1  57.0  17.0  63.0  14.8  0.7  2.2  
30～39歳（N=163） 74.8  64.4  44.8  25.2  60.7  14.7  1.8  1.2  
40～49歳（N=176） 67.0  47.2  44.3  28.4  60.2  10.2  1.7  1.7  
50～59歳（N=263） 67.3  37.3  36.5  20.5  56.3  9.5  0.4  3.0  
60～69歳（N=382） 62.0  40.1  10.7  29.8  50.5  7.6  1.0  3.1  
70歳以上（N=357） 55.5  41.5  5.3  27.7  37.8  3.1  1.4  6.2  

【地区別】 
        

北勢町（N=431） 60.6  45.5  25.1  25.5  51.7  10.7  0.5  3.0  
員弁町（N=283） 66.4  45.9  25.1  25.8  49.1  6.7  1.4  3.2  
大安町（N=505） 63.0  47.3  26.3  28.1  51.9  8.9  1.4  3.2  
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Ⅲ 中学生調査 
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49.0 49.9 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=431)

男性 女性 不明・無回答

27.8 20.0 35.7 15.1 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=431)

北勢町 員弁町 大安町 藤原町 不明・無回答

 
（１）性別について 

問１ あなたの性別をお答えください。（いずれかに○） 

性別について、「男性」が 49.0％、「女性」が 49.9％となっています。 

（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）住まいについて 

問２ あなたがお住まいの町はどちらですか。（○は１つ） 

お住まいの町について、「大安町」が 35.7％と最も高く、次いで「北勢町」が 27.8％となっています。 

（単数回答） 
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23.0 

20.6 

15.5 

12.5 

11.6 

21.3 

16.5 

39.0 

38.7 

30.4 

38.1 

29.2 

22.5 

39.7 

27.8 

31.6 

27.4 

32.5 

31.8 

40.1 

45.2 

32.0 

42.9 

20.6 

7.7 

10.2 

10.9 

13.2 

14.6 

3.9 

8.4 

5.8 

1.6 

4.9 

2.3 

3.5 

4.6 

1.6 

2.8 

1.6 

1.6 

1.4 

1.4 

1.4 

1.4 

1.4 

1.6 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．明るいまちである

２．素ぼくなまちである

３．清潔なまちである

４．活気のあるまちである

５．特色のあるまちである

６．ふれあいや連帯感のあるあたたかなまちである

７．郷土に誇りを持っているまちである

８．住みよい（住みやすそうな）まちである

全体（N=431）

そう思う ややそう思う
どちらとも言えない さほど思わない
思わない 不明・無回答

 
（３）いなべ市のイメージについて 

問３ いなべ市のイメージ（印象）について、どう思いますか。（１～８までの項目について、それぞれあてはまるも

の１つに○） 

いなべ市のイメージ（印象）について、「8．住みよい（住みやすそうな）まちである」「1．明るいま

ちである」「6．ふれあいや連帯感のあるあたたかなまちである」で「そう思う」「ややそう思う」を合わ

せた『思う』が 60％を超えています。 

それに対し、「5．特色のあるまちである」「4．活気のあるまちである」「2．素ぼくなまちである」で

「さほど思わない」「思わない」を合わせた『思わない』が 15％を超えています。 

（単数回答） 
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22.3 

24.2 

27.5 

15.1 

20.1 

32.3 

42.7 

35.8 

40.8 

46.5 

35.1 

36.9 

25.1 

30.2 

22.5 

29.1 

32.5 

24.6 

7.1 

8.4 

9.2 

5.8 

9.1 

4.6 

2.4 

0.9 

0.0 

3.5 

1.9 

1.5 

0.5 

0.5 

0.0 

0.0 

1.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（N=211）

女性（N=215）

【地区別】

北勢町（N=120）

員弁町（N=86）

大安町（N=154）

藤原町（N=65）

そう思う ややそう思う どちらとも言えない

さほど思わない 思わない 不明・無回答

20.9 

20.9 

15.8 

30.2 

17.5 

26.2 

32.7 

28.8 

26.7 

31.4 

34.4 

29.2 

31.8 

34.0 

30.0 

32.6 

33.1 

38.5 

10.4 

10.2 

17.5 

4.7 

11.0 

1.5 

3.8 

6.0 

10.0 

1.2 

3.2 

4.6 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（N=211）

女性（N=215）

【地区別】

北勢町（N=120）

員弁町（N=86）

大安町（N=154）

藤原町（N=65）

そう思う ややそう思う どちらとも言えない

さほど思わない 思わない 不明・無回答

 
■３「1．明るいまちである」のクロス集計（性別・地区別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■３「2．素ぼくなまちである」のクロス集計（性別・地区別） 
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17.1 

14.4 

20.0 

16.3 

9.7 

20.0 

38.4 

38.6 

38.3 

41.9 

34.4 

44.6 

29.4 

34.9 

25.8 

30.2 

40.3 

27.7 

10.9 

11.2 

15.0 

9.3 

10.4 

7.7 

3.8 

0.9 

0.8 

2.3 

4.5 

0.0 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（N=211）

女性（N=215）

【地区別】

北勢町（N=120）

員弁町（N=86）

大安町（N=154）

藤原町（N=65）

そう思う ややそう思う どちらとも言えない

さほど思わない 思わない 不明・無回答

17.5 

7.9 

14.2 

12.8 

9.1 

18.5 

27.0 

32.1 

32.5 

23.3 

31.2 

27.7 

37.9 

43.3 

35.0 

48.8 

44.2 

32.3 

12.8 

14.0 

16.7 

10.5 

10.4 

18.5 

4.3 

2.8 

1.7 

4.7 

4.5 

3.1 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（N=211）

女性（N=215）

【地区別】

北勢町（N=120）

員弁町（N=86）

大安町（N=154）

藤原町（N=65）

そう思う ややそう思う どちらとも言えない

さほど思わない 思わない 不明・無回答

 
■３「3．清潔なまちである」のクロス集計（性別・地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■３「4．活気のあるまちである」のクロス集計（性別・地区別） 
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14.7 

8.8 

10.0 

10.5 

11.7 

16.9 

26.5 

19.1 

21.7 

22.1 

21.4 

27.7 

37.9 

53.5 

46.7 

45.3 

48.1 

40.0 

14.7 

14.9 

20.8 

15.1 

11.0 

12.3 

5.7 

3.7 

0.8 

7.0 

7.1 

3.1 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（N=211）

女性（N=215）

【地区別】

北勢町（N=120）

員弁町（N=86）

大安町（N=154）

藤原町（N=65）

そう思う ややそう思う どちらとも言えない

さほど思わない 思わない 不明・無回答

20.4 

22.8 

28.3 

15.1 

16.9 

29.2 

43.6 

36.7 

39.2 

39.5 

42.2 

36.9 

29.4 

35.3 

26.7 

36.0 

35.7 

30.8 

3.8 

4.2 

5.0 

8.1 

2.6 

0.0 

2.4 

0.9 

0.8 

1.2 

1.9 

3.1 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（N=211）

女性（N=215）

【地区別】

北勢町（N=120）

員弁町（N=86）

大安町（N=154）

藤原町（N=65）

そう思う ややそう思う どちらとも言えない

さほど思わない 思わない 不明・無回答

 
■３「5．特色のあるまちである」のクロス集計（性別・地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■３「6．ふれあいや連帯感のあるあたたかなまちである」のクロス集計（性別・地区別） 
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17.1 

16.3 

20.8 

9.3 

16.2 

20.0 

31.8 

24.7 

30.8 

31.4 

24.0 

29.2 

38.9 

47.9 

38.3 

45.3 

46.8 

41.5 

7.1 

9.8 

9.2 

9.3 

9.1 

4.6 

4.3 

1.4 

0.8 

4.7 

3.2 

3.1 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（N=211）

女性（N=215）

【地区別】

北勢町（N=120）

員弁町（N=86）

大安町（N=154）

藤原町（N=65）

そう思う ややそう思う どちらとも言えない

さほど思わない 思わない 不明・無回答

40.3 

38.6 

45.8 

39.5 

36.4 

33.8 

34.1 

29.8 

33.3 

37.2 

26.6 

35.4 

19.0 

22.8 

15.8 

12.8 

27.9 

24.6 

3.8 

7.9 

3.3 

9.3 

5.8 

6.2 

2.4 

0.9 

1.7 

1.2 

2.6 

0.0 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（N=211）

女性（N=215）

【地区別】

北勢町（N=120）

員弁町（N=86）

大安町（N=154）

藤原町（N=65）

そう思う ややそう思う どちらとも言えない

さほど思わない 思わない 不明・無回答

 
■３「7．郷土に誇りを持っているまちである」のクロス集計（性別・地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■３「8．住みよい(住みやすそうな)まちである」のクロス集計（性別・地区別） 
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12.5 

4.2 

32.0 

1.6 

11.8 

3.5 

6.3 

4.4 

7.4 

4.4 

6.0 

39.2 

24.8 

9.7 

3.5 

11.8 

10.4 

13.9 

5.1 

12.5 

2.6 

7.4 

0.5 

24.1 

13.5 

0.5 

5.6 

5.1

0% 20% 40% 60%

聖宝寺

鳴谷の滝

藤原岳

御池岳

竜ヶ岳

中里ダム

農業公園

自然科学館

ゴルフ場

万葉の里公園

白滝

青川峡キャンピングパーク

いなべ公園

宇賀渓キャンプ場

大安郷土資料館

両ヶ池公園

大安図書館駅

農業

しいたけ

そば

マスの甘露煮

梅ジュース及び加工品

草木染

茶

自動車製造関連企業

赤米酒

その他

不明・無回答

全体(N=431)

 
（４）いなべ市が誇れるもの・魅力について 

問４ いなべ市が誇れるもの、あるいは魅力には何がありますか。（○は３つ） 

いなべ市が誇れるもの、あるいは魅力について、「青川峡キャンピングパーク」が 39.2％と最も高く、

次いで「藤原岳」が 32.0％となっています。 

（複数回答） 
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性別では、男女とも「青川峡キャンピングパーク」が 37～43％と最も高く、次いで「藤原岳」が 32

～33％となっています。 

地区別では、北勢町は「青川峡キャンピングパーク」が 70.0％、員弁町は「いなべ公園」が 46.5％、

大安町は「茶」が 35.1％、藤原町は「藤原岳」が 78.5％となっています。 

■４のクロス集計（性別・地区別） 

 
聖宝寺 鳴谷の滝 藤原岳 御池岳 竜ヶ岳 中里ダム 農業公園 

【性別】 
      

 

男性（N=211） 11.8  4.3  33.2  1.9  14.2  4.3  6.6  
女性（N=215） 13.5  4.2  31.6  1.4  9.8  2.8  6.0  

【地区別】        
北勢町（N=120） 5.8  5.0  36.7  0.0  1.7  1.7  0.8  
員弁町（N=86） 11.6  2.3  25.6  1.2  4.7  1.2  2.3  
大安町（N=154） 7.8  3.9  13.0  2.6  27.3  1.3  2.6  
藤原町（N=65） 38.5  6.2  78.5  3.1  4.6  15.4  30.8  

       
 

 

自然科学

館 
ゴルフ場 

万葉の里

公園 
白滝 

青川峡キ

ャンピン

グパーク 

いなべ公

園 

宇賀渓キ

ャンプ場 

【性別】 
      

 

男性（N=211） 3.8  8.5  1.9  8.1  36.5  25.6  10.9  
女性（N=215） 5.1  6.5  7.0  4.2  42.8  24.7  8.8  

【地区別】        
北勢町（N=120） 6.7  10.0  8.3  11.7  70.0  26.7  8.3  
員弁町（N=86） 0.0  0.0  0.0  2.3  40.7  46.5  8.1  
大安町（N=154） 1.9  1.9  0.6  5.8  22.7  16.9  15.6  
藤原町（N=65） 6.2  4.6  0.0  1.5  23.1  12.3  1.5  

        

 

大安郷土

資料館 

両ヶ池公

園 

大安図書

館駅 
農業 しいたけ そば 

マスの甘

露煮 

【性別】        
男性（N=211） 3.8  8.1  10.0  12.8  6.2  13.7  4.7  
女性（N=215） 3.3  15.8  11.2  15.3  4.2  11.6  0.5  

【地区別】        
北勢町（N=120） 1.7  7.5  5.8  12.5  5.0  9.2  1.7  
員弁町（N=86） 0.0  8.1  4.7  9.3  5.8  17.4  4.7  
大安町（N=154） 8.4  19.5  20.1  18.2  6.5  16.9  1.9  
藤原町（N=65） 0.0  7.7  4.6  13.8  1.5  3.1  3.1  

        

 

梅ジュー

ス及び加

工品 

草木染 茶 

自動車製

造関連企

業 

赤米酒 その他 
不明・無

回答 

【性別】        
男性（N=211） 5.7  0.0  20.9  15.2  0.5  7.6  4.7  
女性（N=215） 9.3  0.9  27.9  12.1  0.5  3.7  3.3  

【地区別】        
北勢町（N=120） 5.8  0.8  27.5  11.7  0.0  5.8  3.3  
員弁町（N=86） 5.8  1.2  15.1  25.6  0.0  2.3  3.5  
大安町（N=154） 4.5  0.0  35.1  13.6  1.3  8.4  5.8  
藤原町（N=65） 20.0  0.0  6.2  1.5  0.0  3.1  1.5  
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58.5

61.1 

57.2 

70.8 

57.0 

48.7 

64.6 

7.7

10.0 

5.6 

2.5 

8.1 

13.0 

4.6 

31.8

27.5 

36.7 

25.8 

34.9 

36.4 

30.8 

2.1

1.4 

0.5 

0.8 

0.0 

1.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=431）

【性別】

男性（N=211）

女性（N=215）

【地区別】

北勢町（N=120）

員弁町（N=86）

大安町（N=154）

藤原町（N=65）

感じている 感じていない どちらともいえない 不明・無回答

 
（５）いなべ市への愛着や親しみについて 

問５ いなべ市に愛着、親しみを感じますか。（○は１つ） 

いなべ市に愛着、親しみを感じるかについて、「感じている」が 58.5％と最も高く、次いで「どちら

ともいえない」が 31.8％となっています。 

（単数回答） 
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24.1

28.4 

20.5 

25.8 

24.4 

22.7 

26.2 

43.2

41.2 

46.0 

50.8 

40.7 

41.6 

38.5 

9.3

9.0 

9.8 

9.2 

9.3 

9.7 

9.2 

0.7

0.5 

0.9 

0.0 

0.0 

1.3 

1.5 

16.0 

15.6 

16.7 

11.7 

18.6 

18.8 

15.4 

6.7

5.2 

6.0 

2.5 

7.0 

5.8 

9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=431）

【性別】

男性（N=211）

女性（N=215）

【地区別】

北勢町（N=120）

員弁町（N=86）

大安町（N=154）

藤原町（N=65）

とても住みやすい どちらかといえば住みやすい
どちらかといえば住みにくい とても住みにくい
どちらともいえない 不明・無回答

 
（６）いなべ市での住みやすさについて 

問６ あなたは、いなべ市の住みやすさについてどのように感じますか。（○は１つ） 

いなべ市の住みやすさについて、「どちらかといえば住みやすい」が 43.2％と最も高く、次いで「と

ても住みやすい」が 24.1％となっています。 

性別では、男性は「どちらかといえば住みやすい」41.2％、次いで「とても住みやすい」が 28.4％、

女性は「どちらかといえば住みやすい」が 46.0％、次いで「とても住みやすい」が 20.5％となってい

ます。 

地区別では、北勢町で「とても住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」を合わせた『住みやすい』

が 7 割を超え、大安町では「どちらかといえば住みにくい」と「とても住みにくい」を合わせた『住み

にくい』が 2 割を超えています。 

（単数回答） 
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83.1 

15.2 

24.8 

10.3 

10.7 

9.0 

22.1 

32.4 

4.1 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

豊かな自然に恵まれている

道路や公共交通機関が整備されていて便利である

買い物が便利

住環境が整備されている

福祉や健康づくりの取り組みが充実している

医療機関に恵まれている

スポーツ活動や文化活動を楽しむ環境が充実している

人情や気風が良い

その他

不明・無回答

全体(N=290)

 
（７）住みやすい理由について 

＜問６で「１．とても住みやすい」または「２．どちらかといえば住みやすい」と回答した方におたずねします。＞ 

問７ 住みやすいと感じる理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

住みやすいと感じる理由について、「豊かな自然に恵まれている」が 83.1％と最も高く、次いで「人

情や気風が良い」が 32.4％となっています。 

（複数回答） 
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性別では、男女とも「豊かな自然に恵まれている」が 8 割を超え最も高く、次いで男性は「買い物が

便利」が 29.3％、女性は「スポーツ活動や文化活動を楽しむ環境が充実している」が 37.8％となって

います。 

地区別では、全地区で「豊かな自然に恵まれている」が 7 割を超え最も高く、特に北勢町と藤原町で

は 9 割を超えています。次いで、北勢町と藤原町は「スポーツ活動や文化活動を楽しむ環境が充実して

いる」が 36～39％、員弁町は「買い物が便利」「スポーツ活動や文化活動を楽しむ環境が充実している」

が 26.8％、大安町は「買い物が便利」が 30.3％なっています。 

 
 
■7 のクロス集計（性別・地区別） 

 

豊かな自

然に恵ま

れている 

道路や公

共交通機

関が整備

されていて

便利である 

買い物が

便利 

住環境が

整備されて

いる 

福祉や健

康づくりの

取り組み

が充実して

いる 

【性別】 
     

男性(N=147) 83.0  20.4  29.3  9.5  9.5  
女性(N=143) 83.2  9.8  20.3  11.2  11.9  

【地区別】      
北勢町(N=92) 91.3  13.0  22.8  4.3  9.8  
員弁町(N=56) 71.4  21.4  26.8  19.6  8.9  
大安町(N=99) 75.8  15.2  30.3  9.1  11.1  
藤原町(N=42) 97.6  9.5  14.3  14.3  14.3  

      

 

医 療 機 関

に 恵 ま れ

ている 

ス ポ ー ツ

活 動 や 文

化 活 動 を

楽 し む 環

境 が 充 実

している 

人 情 や 気

風が良い 
その他 

不明・無回

答 

【性別】 
     

男性(N=147) 12.2  27.2  4.1  0.7  0.0  
女性(N=143) 5.6  37.8  4.2  0.0  0.0  

【地区別】      
北勢町(N=92) 13.0  39.1  1.1  0.0  0.0  
員弁町(N=56) 8.9  26.8  5.4  0.0  0.0  
大安町(N=99) 6.1  27.3  4.0  1.0  0.0  
藤原町(N=42) 4.8  35.7  9.5  0.0  0.0  
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11.6 

20.9 

65.1 

76.7 

18.6 

2.3 

18.6 

16.3 

23.3 

18.6 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

気候がきびしい

自然災害への不安

交通が不便

店が少なく買い物が不便

住宅・公園・道路や歩道などの生活に関係する整備が遅れている

福祉や健康づくりへの取り組みが遅れている

病院などの医療機関が少ない

スポーツ活動や文化活動をする機会・場所が少ない

人間関係がむずかしい

その他

不明・無回答

全体(N=43)

 
（８）住みにくい理由について 

＜問６で「３．どちらかといえば住みにくい」または「４．とても住みにくい」と回答した方におたずねします。＞ 

問８ 住みにくいと感じる理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

住みにくいと感じる理由について、「店が少なく買い物が不便」が 76.7％と最も高く、次いで「交通

が不便」が 65.1％となっています。 

（複数回答） 
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性別では、「店が少なく買い物が不便」が男性は 85％、女性は 69.6％と最も高くなっていますが、

男性の方が女性より約 15 ポイントも高くなっています。次いで男女とも「交通が不便」となっていま

す。 

地区別では、北勢町、大安町、藤原町は「店が少なく買い物が不便」が 64～86％、員弁町は「店が

少なく買い物が不便」「交通が不便」が 87.5％、は最も高く、次いで北勢町、大安町、藤原町は「交通

が不便」が 46～71％、員弁町は「人間関係がむずかしい」が 37.5％となっています。 

 
 
■8 のクロス集計（性別・地区別） 

 

気候がきびし

い 

自然災害への

不安 
交通が不便 

店が少なく買

い物が不便 

住宅・公園・

道路や歩道な

どの生活に関

係する整備が

遅れている 

福祉や健康づ

くりへの取り

組みが遅れて

いる 

【性別】 
      

男性(N=20) 20.0  30.0  65.0  85.0  30.0  5.0  
女性(N=23) 4.3  13.0  65.2  69.6  8.7  0.0  

【地区別】       
北勢町(N=11) 9.1  27.3  45.5  63.6  27.3  0.0  
員弁町(N=8) 12.5  25.0  87.5  87.5  12.5  12.5  
大安町(N=17) 17.6  17.6  64.7  76.5  11.8  0.0  
藤原町(N=7) 0.0  14.3  71.4  85.7  28.6  0.0  

       

 

病院などの医

療機関が少な

い 

スポーツ活動

や文化活動を

する機会・場

所が少ない 

人間関係がむ

ずかしい 
その他 不明・無回答 

 

【性別】 
      

男性(N=20) 15.0  25.0  20.0  20.0  0.0   
女性(N=23) 21.7  8.7  26.1  17.4  4.3   

【地区別】       
北勢町(N=11) 0.0  0.0  9.1  27.3  0.0   
員弁町(N=8) 0.0  25.0  37.5  12.5  0.0   
大安町(N=17) 23.5  17.6  29.4  11.8  5.9   
藤原町(N=7) 57.1  28.6  14.3  28.6  0.0   
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16.2

17.5 

15.3 

18.3 

17.4 

14.3 

16.9 

17.2

18.5 

16.3 

16.7 

15.1 

14.9 

27.7 

11.6

11.4 

12.1 

10.8 

12.8 

13.0 

9.2 

41.8

38.4 

46.0 

42.5 

45.3 

44.8 

30.8 

13.2

14.2 

10.2 

11.7 

9.3 

13.0 

15.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=431）

【性別】

男性（N=211）

女性（N=215）

【地区別】

北勢町（N=120）

員弁町（N=86）

大安町（N=154）

藤原町（N=65）

できればずっと住み続けたい いったん出るが将来はこの地域に住みたい
できれば地域外で住みたい わからない
不明・無回答

 
（９）いなべ市での永住について 

問９ あなたは、いなべ市の地域内でずっと住み続けたいですか。（○は１つ） 

いなべ市でずっと住み続けたいかについて、「わからない」が 41.8％と最も高く、次いで「いったん

出るが将来はこの地域に住みたい」が 17.2％となっています。 

性別では、「わからない」が男性は 38.4％、女性は 46.0％と最も高くなっていますが、女性の方が男

性より 7.6 ポイント高くなっています。次いで男女とも「いったん出るが将来はこの地域に住みたい」

が 16～19％となっています。 

地区別では、北勢町、員弁町、大安町は「わからない」が 4 割を超えて最も高くなっています。藤原

町は「わからない」が 30.8％と最も高く、次いで「いったん出るが将来はこの地域に住みたい」が 27.7％

となっています。 

（単数回答） 
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45.7 

30.2 

30.4 

14.4 

23.9 

15.3 

22.3 

14.6 

7.7 

29.9 

11.1 

4.4 

25.1 

6.5 

2.8 

3.2 

2.3

0% 20% 40% 60%

活気のあるにぎやかなまち

若者にとって魅力的なまち

自然と都市機能が調和しているまち

伝統や歴史を感じる文化の香り高いまち

健康づくりやスポーツを推進するまち

市外から多くの人が訪れる観光などが魅力的なまち

高齢になっても生きがいを持って暮らせるまち

医療や福祉が充実したまち

保育・教育に積極的な子育てしやすいまち

防犯、防災体制が整った安全なまち

ボランティア活動や地域のコミュニケーションが活発なまち

高品質のものづくりなど産業が盛んなまち

交通や学校、病院、公園などが発達した便利なまち

世界に向けて情報発信するまち

近隣市町のリーダーとしての役割を担う中心的なまち

その他

不明・無回答

全体(N=431)

 
（10）いなべ市の将来について 

問 10 あなたは、いなべ市がどのようなまちになってほしいと思いますか。（あてはまる主なもの３つまでに○） 

いなべ市がどのようなまちになってほしいと思うかについて、「活気のあるにぎやかなまち」が 45.7％

と最も高く、次いで「自然と都市機能が調和しているまち」が 30.4％、「若者にとって魅力的なまち」

が 30.2％となっています。 

（複数回答） 
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性別では、男女とも「活気のあるにぎやかなまち」が 4 割を超え最も高く、次いで男性は「健康づく

りやスポーツを推進するまち」が 30.8％、女性は「若者にとって魅力的なまち」が 34.0％となってい

ます。 

地区別では、全地区で「活気のあるにぎやかなまち」が 42～54％と最も高く、次いで北勢町と員弁

町は「若者にとって魅力的なまち」が 33～40％、大安町は「防犯、防災体制が整った安全なまち」が

37.7％、藤原町は「高齢になっても生きがいを持って暮らせるまち」が 32.3％となっています。 

 
 
■10 のクロス集計（性別・地区別） 

 

活気のあ

るにぎや

かなまち 

若者にと

って魅力

的なまち 

自然と都

市機能が

調和して

いるまち 

伝統や歴

史を感じ

る文化の

香り高い

まち 

健康づくり

やスポー

ツを推進

するまち 

市外から

多くの人

が訪れる

観光など

が魅力的

なまち 

高齢にな

っても生

きがいを

持って暮

らせるま

ち 

医療や福

祉が充実

したまち 

 

【性別】 
      

   

男性（N=211） 43.1  27.0  30.3  15.6  30.8  14.2  15.6  12.3   
女性（N=215） 49.3  34.0  31.2  13.5  17.7  16.7  29.3  17.2   

【地区別】          
北勢町（N=120） 47.5  33.3  28.3  15.0  27.5  15.0  29.2  13.3   
員弁町（N=86） 45.3  39.5  36.0  8.1  19.8  17.4  16.3  14.0   
大安町（N=154） 42.2  26.0  31.2  13.6  25.3  15.6  16.2  17.5   
藤原町（N=65） 53.8  24.6  26.2  24.6  21.5  13.8  32.3  12.3   

       
   

 

保育・教

育に積極

的な子育

てしやす

いまち 

防犯、防

災体制が

整った安

全なまち 

ボランテ

ィア活動

や地域の

コミュニ

ケーショ

ンが活発

なまち 

高品質の

ものづく

りなど産

業が盛ん

なまち 

交通や学

校、病院、

公園など

が発達し

た便利な

まち 

世界に向

けて情報

発信する

まち 

近隣市町

のリーダ

ーとして

の役割を

担う中心

的なまち 

その他 
不明・無

回答 

【性別】 
      

   

男性（N=211） 2.8  27.0  10.9  8.1  26.1  9.0  4.7  3.3  1.4  
女性（N=215） 12.6  33.5  11.6  0.9  24.7  4.2  0.9  3.3  0.9  

【地区別】          
北勢町（N=120） 13.3  30.0  10.8  0.0  32.5  6.7  0.8  4.2  0.0  
員弁町（N=86） 7.0  27.9  9.3  5.8  23.3  5.8  4.7  4.7  0.0  
大安町（N=154） 5.2  37.7  13.6  6.5  24.7  6.5  4.5  2.6  2.6  
藤原町（N=65） 4.6  16.9  9.2  6.2  16.9  7.7  0.0  1.5  1.5  
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52.9 

37.1 

41.8 

44.5 

49.0 

24.6 

26.9 

26.7 

33.9 

31.3 

14.2 

22.5 

20.4 

13.9 

12.5 

2.8 

8.4 

7.4 

3.9 

4.4 

3.5 

3.0 

1.9 

1.9 

0.9 

2.1 

2.1 

1.9 

1.9 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．学校生活は楽しい

２．給食が好きである

３．地域の祭りや行事などを楽しみにしている

４．日ごろから、家族とよく話をしている

５．近所の人をみかけたらあいさつをしている

全体（N=431）

そう思う ややそう思う どちらとも言えない

さほど思わない 思わない 不明・無回答

 
（11）学校や地域での生活について 

問 11 あなたは、以下の項目にあるような学校や地域での生活についてどう思いますか。（１～５までの項目に

ついて、それぞれあてはまるもの１つに○） 

学校や地域での生活について、「5．近所の人をみかけたらあいさつをしている」「4．日ごろから、家

族とよく話をしている」「1．学校生活は楽しい」で「そう思う」「ややそう思う」を合わせた『思う』が

7 割を超えています。 

それに対し、「2．給食が好きである」で「さほど思わない」「思わない」を合わせた『思わない』が 1

割を超えています。 

（単数回答） 
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50.7 

56.3 

70.0 

53.5 

44.2 

44.6 

26.5 

23.3 

19.2 

30.2 

24.7 

29.2 

15.2 

13.5 

6.7 

9.3 

20.1 

21.5 

3.3 

2.3 

2.5 

2.3 

3.9 

1.5 

2.8 

4.2 

1.7 

3.5 

5.2 

3.1 

1.4 

0.5 

0.0 

1.2 

1.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（N=211）

女性（N=215）

【地区別】

北勢町（N=120）

員弁町（N=86）

大安町（N=154）

藤原町（N=65）

そう思う ややそう思う どちらとも言えない

さほど思わない 思わない 不明・無回答

38.9 

36.3 

44.2 

17.4 

37.7 

50.8 

28.9 

25.6 

26.7 

33.7 

27.3 

20.0 

22.3 

23.3 

20.8 

29.1 

20.8 

23.1 

6.6 

10.2 

7.5 

10.5 

10.4 

3.1 

1.9 

4.2 

0.8 

8.1 

1.9 

3.1 

1.4 

0.5 

0.0 

1.2 

1.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（N=211）

女性（N=215）

【地区別】

北勢町（N=120）

員弁町（N=86）

大安町（N=154）

藤原町（N=65）

そう思う ややそう思う どちらとも言えない

さほど思わない 思わない 不明・無回答

 
■11「1．学校生活は楽しい」のクロス集計（性別・地区別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■11「2．給食が好きである」のクロス集計（性別・地区別） 
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40.8 

43.7 

71.7 

25.6 

30.5 

36.9 

25.6 

28.4 

15.8 

31.4 

29.9 

35.4 

23.7 

17.7 

7.5 

31.4 

22.7 

26.2 

7.6 

7.4 

5.0 

8.1 

12.3 

0.0 

1.4 

2.3 

0.0 

3.5 

2.6 

1.5 

0.9 

0.5 

0.0 

0.0 

1.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（N=211）

女性（N=215）

【地区別】

北勢町（N=120）

員弁町（N=86）

大安町（N=154）

藤原町（N=65）

そう思う ややそう思う どちらとも言えない

さほど思わない 思わない 不明・無回答

37.0 

53.0 

50.8 

44.2 

44.8 

35.4 

37.0 

31.6 

35.8 

41.9 

28.6 

35.4 

17.1 

11.2 

9.2 

10.5 

17.5 

20.0 

5.7 

2.3 

3.3 

1.2 

5.8 

4.6 

2.4 

1.4 

0.8 

2.3 

1.3 

4.6 

0.9 

0.5 

0.0 

0.0 

1.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（N=211）

女性（N=215）

【地区別】

北勢町（N=120）

員弁町（N=86）

大安町（N=154）

藤原町（N=65）

そう思う ややそう思う どちらとも言えない

さほど思わない 思わない 不明・無回答

 
■11「3．地域の祭りや行事などを楽しみにしている」のクロス集計（性別・地区別） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■11「4．日ごろから、家族とよく話をしている」のクロス集計（性別・地区別） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

70 

 

44.1 

54.9 

65.0 

50.0 

38.3 

46.2 

35.5 

27.9 

28.3 

34.9 

33.8 

29.2 

12.8 

12.6 

3.3 

12.8 

18.2 

16.9 

4.7 

4.2 

3.3 

2.3 

6.5 

4.6 

1.9 

0.0 

0.0 

0.0 

1.3 

3.1 

0.9 

0.5 

0.0 

0.0 

1.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性別】

男性（N=211）

女性（N=215）

【地区別】

北勢町（N=120）

員弁町（N=86）

大安町（N=154）

藤原町（N=65）

そう思う ややそう思う どちらとも言えない

さほど思わない 思わない 不明・無回答

 
■11「5．近所の人をみかけたらあいさつをしている」のクロス集計（性別・地区別） 
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（12）現在住んでいる地域のまちづくりについて 

問 12 現在住んでいる地域で、大切にしていきたいものやこれから欲しいもの、その他まちづくりに対するあな

たの考えを自由にご記入ください。 

 

【地域で大切にしたいもの】 

地域で大切にしたいものについて、 

 

（記述回答より上位５項目を抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域でこれから欲しいもの】 

地域でこれから欲しいものについて、 

 

（記述回答より上位５項目を抜粋） 

 
 
 
 
 
 
 

 
【その他、いなべ市をよりよくするために必要なこと】 

その他、いなべ市をよりよくするために必要なことについて、 

 

（記述回答より上位５項目を抜粋） 

 
 

回答内容 件数 

１．自然 164 

２．挨拶 58 

３．地域の人との関係 31 

４．祭、行事、伝統 28 

５．人間関係、人とのふれあい 23 

回答内容 件数 

１．ショッピングモール、コンビニ等のお店 96 

２．スポーツ施設、スポーツができる場所 47 

３．特になし 40 

４．娯楽施設 38 

５．交通環境の整備 20 

回答内容 件数 

１．特になし 36 

２．環境美化 33 

３．交通環境の整備 28 

４．挨拶 17 

４．自然 17 
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0.5 

0.2 

0.2 

2.6 

4.9 

18.6 

10.0 

19.5 

15.3 

9.3 

16.7

2.3

0% 10% 20% 30%

０点（とても不幸）

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点（とても幸せ）

不明・無回答

全体(N=431)

 
（13）幸福度について 

問 13 現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を０点として、何点くらいにな

ると思いますか。（０～10 点までの間で、１つに○） 

幸福度については、全体の平均は 7.06 点でした。また、「7 点」が 19.5％と最も高く、次いで「5

点」が 18.6％となっています。 

性別では、男性は「７点」が 20.4％と最も高く、次いで「5 点」18.0％となっています。女性は「5

点」が 19.5％と最も高く、次いで「7 点」が 19.1％となっています。 

地区別では、北勢町は「10 点」が 26.7％、員弁町、大安町、藤原町は「5 点」が 21～26％と最

も高くなっています。 

（単数回答） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■13 のクロス集計（性別・地区別） 

 
０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 

【性別】 
      

男性（N=211） 0.5  0.5  0.5  3.8  3.8  18.0  
女性（N=215） 0.5  0.0  0.0  1.4  6.0  19.5  

【地区別】       
北勢町（N=120） 0.0  0.0  0.8  2.5  1.7  8.3  
員弁町（N=86） 0.0  0.0  0.0  2.3  3.5  20.9  
大安町（N=154） 0.6  0.6  0.0  2.6  9.1  22.7  
藤原町（N=65） 1.5  0.0  0.0  3.1  3.1  26.2  

       

 
６点 ８点 ９点 10点 

不明・無回

答  

【性別】 
      

男性（N=211） 10.0  13.7  10.0  17.1  1.9   
女性（N=215） 10.2  17.2  8.8  16.7  0.5   

【地区別】       
北勢町（N=120） 11.7  15.8  11.7  26.7  0.0   
員弁町（N=86） 7.0  19.8  9.3  16.3  2.3   
大安町（N=154） 9.7  17.5  1.9  11.0  23.4   
藤原町（N=65） 12.3  16.9  4.6  7.7  13.8   

 



 

73 

 

52.9 

16.0 

44.8 

63.1 

48.7 

9.3 

10.2 

18.8 

2.8 

6.5 

16.2 

0.0 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康

学校の成績

家族関係

友人関係

自由な時間

充実した余暇

学校や習い事の人間関係

趣味・社会貢献などの生きがい

地域コミュニティとの関係

勉強できる学習環境

おこづかいの状況

その他

不明・無回答

全体(N=431)

 
（14）幸せであるため重要だと思うことについて 

問 14 あなたが幸せであるために重要だと思うことは何ですか。（あてはまる主なもの３つまでに○） 

あなたが幸せであるために重要だと思うことについて、「友人関係」が 63.1％と最も高く、次いで「健

康」が 52.9％、「自由な時間」が 48.7％となっています。 

（複数回答） 
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■14 のクロス集計（性別・地区別） 

 
健康 

学 校 の 成

績 
家族関係 友人関係 

自 由 な 時

間 

充実した余

暇 

学 校 や 習

い 事 の 人

間関係 

【性別】 
       

男性（N=211） 59.2  18.5  35.5  56.4  52.1  10.4  10.0  
女性（N=215） 47.9  14.0  54.9  71.2  46.5  8.4  10.7  

【地区別】        
北勢町（N=120） 62.5  8.3  50.0  74.2  51.7  10.8  5.8  
員弁町（N=86） 62.8  19.8  40.7  64.0  48.8  8.1  11.6  
大安町（N=154） 46.1  21.4  42.9  57.1  47.4  9.7  11.7  
藤原町（N=65） 43.1  12.3  47.7  60.0  50.8  7.7  13.8  

        

 

趣味・社会

貢 献 な ど

の 生 き が

い 

地域コミュ

ニティとの

関係 

勉強できる

学習環境 

おこづかい

の状況 
その他 

不明・無回

答 

 

【性別】 
       

男性（N=211） 22.3  3.3  6.2  18.5  0.0  1.4   
女性（N=215） 15.8  2.3  7.0  14.4  0.0  0.9   

【地区別】        
北勢町（N=120） 22.5  4.2  1.7  10.8  0.0  0.0  

 
員弁町（N=86） 18.6  1.2  4.7  14.0  0.0  0.0   
大安町（N=154） 17.5  1.9  11.0  23.4  0.0  2.6   
藤原町（N=65） 16.9  4.6  7.7  13.8  0.0  1.5   
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Ⅳ 事業所調査 
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31.6 21.1 36.8 10.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=19）

北勢町 員弁町 大安町 藤原町 不明・無回答

57.9 26.3 5.3 5.3 

0.0 

5.3 

0.0 0.0 0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=19）

０～４人 ５～９人 10～29人 30～49人

50～99人 100～299人 300～499人 500～999人

1,000人以上 不明・無回答

 

１ 事業所について 
 

１－（１）事業所について 

問１ 貴事業所の所在地はどちらですか。（○は１つ） 

事業所の所在地は、「大安町」が 36.8％と最も高く、次いで「北勢町」が 31.6％、「員弁町」が 21.1％

となっています。 

（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－（２）従業員数について 

問２ 貴事業所の従業員数はどのくらいですか。（○は１つ） 

事業所の従業員数は、「０～４人」が 57.9％と最も高く、次いで「５～９人」が 26.3％、「10～29

人」「30～49 人」「100～299 人」が 5.3％となっています。 

（単数回答） 
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21.1 31.6 

0.0 0.0 

10.5 5.3 

0.0 

15.8 10.5 5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=19）

建設業 製造業
電気・ガス・水道業 運輸・通信業
卸売・小売業 飲食店
金融・保険業・不動産業 サービス業
その他 不明・無回答

 

１－（３）事業所の業種について 

問３ 貴事業所の業種は次のうちどれにあたりますか。（○は１つ） 

事業所の業種は、「製造業」が 31.6％と最も高く、次いで「建設業」が 21.1％、「サービス業」が 15.8％

となっています。 

（単数回答） 
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15.8 

6.5 

17.5 

21.1 

32.3 

37.5 

52.6 

51.6 

27.5 

0.0 

0.0 

17.5 

5.3 

3.2 

0.0 

5.3 

6.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H26年度（N=19）

H22年度（N=31）

H17年度（N=41）

企業活動が行いやすい
どちらかといえば企業活動が行いやすい
どちらともいえない
どちらかといえば企業活動が行いにくい
企業活動が行いにくい
不明・無回答

 

２ 企業活動上の地域環境について 
２－（１）企業活動について 

問４ 貴事業所にとって、いなべ市は、全体として企業活動が行いやすい地域だと思いますか。（○は１つ） 

企業活動が行いやすい地域かどうかは、平成 26 年度では、「どちらともいえない」が 52.6％と最も

高く、次いで「どちらかといえば企業活動が行いやすい」が 21.1％、「企業活動が行いやすい」が 15.8％

となっています。 

経年比較では、平成 17 年度から「どちらともいえない」が上昇を示し、「どちらかといえば企業活動

が行いやすい」が低下傾向にみせています。「企業活動が行いやすい」は、平成 22 年度は一旦低下した

ものの、平成 26 年度には平成 17 年度とほぼ同じくらいまで上昇しています。 

（単数回答） 
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42.1 

10.5 

0.0 

5.3 

10.5 

10.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

52.6 

5.3 

5.3 

32.3 

19.4 

6.5 

12.9 

6.5 

22.6 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

45.2 

0.0 

16.1 

7.5 

10.0 

17.5 

32.5 

10.0 

20.0 

15.0 

2.5 

2.5 

2.5 

32.5 

7.5 

7.5 

0% 20% 40% 60%

交通が便利である

様々な情報が手に入りやすい

従業員の確保が容易である

地価や人件費が安い

原材料や部品、商品の入手が容易である

周辺の生活環境が整備されている

産業技術基盤が進みつつある

制度的優遇措置（税等）が整っている

試験研究機関が充実している

産学官の連携・交流が活発である

災害や治安の面で心配がない

その他

不明・無回答

H26年度（N=19）

H22年度（N=31）

H17年度（N=40）

 
２－（２）企業活動上でいなべ市の良い面、悪い面について 

問５ 貴事業所が企業活動を行うに当たって、いなべ市の良い面、悪い面はそれぞれ何ですか。（○は良い面、

悪い面それぞれ２つまで） 

企業活動を行うに当たって、いなべ市の良い面は、平成 26 年度では、「災害や治安の面で心配がない」

が 52.6％と最も高く、次いで「交通が便利である」が 42.1％となっています。悪い面は、「交通が不便

である」「従業員の確保が難しい」が 21.1％と最も高くなっています。全体的に 2 割前後以下を示して

います。 

経年比較では、良い面は、「交通が便利である」「災害や治安の面で心配がない」が平成 17 年度から

上昇し、「従業員の確保が容易である」「地価や人件費が安い」が低下傾向を示しています。悪い面では、

「交通が不便である」「原材料や部品、商品の入手に時間がかかる」が上昇を示し、「従業員の確保が難

しい」が低下傾向を示しています。 

【良い面】 

（複数回答） 
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21.1 

10.5 

21.1 

5.3 

5.3 

10.5 

5.3 

10.5 

10.5 

5.3 

10.5 

0.0 

21.1 

32.3 

6.5 

16.1 

9.7 

9.7 

25.8 

9.7 

25.8 

9.7 

9.7 

9.7 

0.0 

6.5 

67.5 

10.0 

12.5 

2.5 

20.0 

10.0 

12.5 

5.0 

12.5 

12.5 

5.0 

0.0 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80%

交通が不便である

様々な情報が手に入りにくい

従業員の確保がむずかしい

地価や人件費が高い

原材料や部品、商品の入手に時間がかかる

周辺の生活環境が整備されていない

産業技術基盤が立ち遅れている

制度的優遇措置（税等）が整っていない

試験研究機関が少ない

産学官の連携・交流が少ない

災害や治安の面で不安がある

その他

不明・無回答

H26年度（N=19）

H22年度（N=31）

H17年度（N=40）

 

【悪い面】 

（複数回答） 
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15.8 

36.8 

5.3 

0.0 

26.3 

36.8 

5.3 

5.3 

5.3 

0.0 

0.0 

10.5 

3.2 

48.4 

9.7 

22.6 

22.6 

35.5 

16.1 

12.9 

6.5 

3.2 

0.0 

6.5 

20.0 

22.5 

17.5 

10.0 

30.0 

35.0 

25.0 

17.5 

0.0 

0.0 

2.5 

5.0 

0% 20% 40% 60%

新技術の開発・導入

新分野・販路の開拓

物流の効率化

異業種との連携・交流

技術者の養成・確保

担い手・後継者の育成

職場環境の充実

情報化の推進

海外への進出

リストラ（事業再構築）

その他

不明・無回答

H26年度（N=19）

H22年度（N=31）

H17年度（N=40）

 

３ 今後の企業活動に必要なことについて 
３－（１）企業経営について 

問６ 貴事業所では、今後の企業経営を考えた場合、どのようなことに取り組む必要があると考えていますか。

（○は２つまで） 

今後取り組むべきことについては、平成 26 年度では、「新分野･販路の開拓」「担い手・後継者の育成」

が 36.8％と最も高く、次いで「技術者の養成・確保」が 26.3％、「新技術の開発・導入」が 15.8％と

なっています。 

経年比較では、「担い手・後継者の育成」が年度に関わらず 4 割弱を示しており、「新分野･販路の開拓」

が平成 22 年度から低下したものの、4 割弱と比較的高い傾向を示しています。 

（複数回答） 
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36.8 

15.8 

57.9 

0.0 

21.1 

0.0 

15.8 

0.0 

10.5 

29.0 

64.5 

51.6 

3.2 

25.8 

0.0 

3.2 

0.0 

6.5 

45.0 

60.0 

25.0 

0.0 

42.5 

5.0 

5.0 

2.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

高速道路

国道、県道などの幹線道路

市町村道などの地域道路

新幹線

公共交通（鉄道、バス）

空港

物流・流通基地

その他

不明・無回答

H26年度（N=19）

H22年度（N=31）

H17年度（N=40）

 
３－（２）必要な交通基盤の整備について 

問７ 企業活動を行っていく上で、今後、どのような交通基盤が整備されることが、特に必要だと思いますか。

（○は２つまで） 

今後必要な交通基盤整備については、平成 26 年度では、「市町村道などの地域道路」が 57.9％と最

も高く、次いで「高速道路」が 36.8％、「公共交通（鉄道、バス）」が 21.1％となっています。 

経年比較では、「市町村道などの地域道路」が平成 17 年度から上昇を示し、「公共交通（鉄道、バス）」

が低下傾向を示しています。また、平成 17 年度と平成 22 年度では 6 割強を示していた「国道、県道

などの幹線道路」が、平成 26 年度では 2 割弱まで低下しています。 

（複数回答） 
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10.5 

10.5 

5.3 

5.3 

31.6 

10.5 

0.0 

21.1 

10.5 

15.8 

0.0 

15.8 

32.3 

6.5 

19.4 

22.6 

22.6 

22.6 

12.9 

16.1 

0.0 

19.4 

6.5 

6.5 

40.0 

15.0 

12.5 

27.5 

22.5 

15.0 

7.5 

12.5 

10.0 

17.5 

0.0 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住宅や宅地

上下水道

緑地や公園

商店街やショッピングセンター

総合病院などの医療機関

老人ホームなどの福祉施設

保育園・幼稚園や小・中・高等学校

大学・短大・専門学校などの高等教育機関

文化会館、図書館、博物館、美術館など

スポーツ・レクリエーション施設

その他

不明・無回答

H26年度（N=19）

H22年度（N=31）

H17年度（N=40）

 
３－（３）事業所周辺に必要な整備について 

問８ 企業活動や従業員の日常生活の面から見て、どのような施設が事業所の周辺に整備されていることが、

特に必要だと思いますか。（○は２つまで） 

事業所周辺に求められる整備については、平成 26 年度では、「総合病院などの医療機関」が 31.6％

と最も高く、次いで「大学・短大・専門学校などの高等教育機関」が 21.1％、「スポーツ・レクリエー

ション施設」が 15.8％となっています。 

経年比較では、「総合病院などの医療機関」「大学・短大・専門学校などの高等教育機関」が上昇を示

し、「住宅や宅地」「商店街やショッピングセンター」が低下傾向を示しています。 

（複数回答） 
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21.1 

42.1 

5.3 

10.5 

10.5 

5.3 

0.0 

26.3 

10.5 

0.0 

21.1 

38.7 

35.5 

12.9 

16.1 

12.9 

19.4 

3.2 

29.0 

22.6 

0.0 

0.0 

57.5 

30.0 

10.0 

15.0 

5.0 

30.0 

2.5 

17.5 

27.5 

2.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

産業廃棄物（事業所ごみ）の減量

・活用及びその技術開発

エネルギーの節減

水の循環利用や排水処理

公害（騒音、振動、排液、ばい煙など）の防止

廃棄物としての焼却や埋め立てをしても

環境に害のない製品の製造

リサイクル製品やリサイクル原料の使用

環境保全のための研究・開発

地域における環境保全活動の実施、協力

従業員に対する環境保全に

関する意識の啓発

その他

不明・無回答

H26年度（N=19）

H22年度（N=31）

H17年度（N=40）

 

４ 環境問題への取り組みについて 
４－（１）環境問題への取り組みについて 

問９ 環境問題への取り組みが社会的な課題となっています。貴事業所として、取り組む必要のあるもの、ある

いは貢献できるものは何だと思いますか。（○は２つまで） 

環境問題への取り組みについては、平成 26 年度では、「エネルギーの節減」が 42.1％と最も高く、

次いで「地域における環境保全活動の実施、協力」が 26.3％、「産業廃棄物（事業所ごみ）の減量・活

用及びその技術開発」が 21.1％となっています。 

経年比較では、「エネルギーの節減」が上昇を示し、「産業廃棄物（事業所ごみ）の減量・活用及びそ

の技術開発」「リサイクル製品やリサイクル原料の使用」「従業員に対する環境保全に関する意識の啓発」

が 17.0 から 36.4 ポイント低下しています。 
（複数回答） 
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15.8 

15.8 

15.8 

10.5 

15.8 

42.1 

10.5 

21.1 

10.5 

0.0 

10.5 

16.1 

22.6 

45.2 

9.7 

9.7 

41.9 

12.9 

12.9 

9.7 

6.5 

3.2 

25.0 

20.0 

40.0 

17.5 

27.5 

27.5 

17.5 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

高齢者や女性のための職業

能力教育、研修の充実

就職に関する情報提供の充実

定年延長や女性等の再雇用の普及

労働時間などの労働条件の改善

省力化機器の導入など就業環境の整備

育児、介護、家事等に対する支援

従業員の健康管理や安全管理の充実

Ｕターン、Ｉターンなどの促進

外国人労働者の就業環境の整備

その他

不明・無回答

H26年度（N=19）

H22年度（N=31）

H17年度（N=40）

 

５ 誰もが働きやすい環境づくりについて 
５－（１）少子・高齢化を踏まえた誰もが働きやすい環境づくりについて 

問 10 人口の少子化や高齢化が進んでいます。このような中で、活力を失わない地域経済を構築し、誰もが働

きやすい環境をつくっていくためには、特にどのようなことが必要だと思いますか。（○は２つまで） 

誰もが働きやすい環境づくりについては、平成 26 年度では、「育児、介護、家事等に対する支援」が

42.1％と最も高く、次いで「Ｕターン、Ｉターンなどの促進」が 21.1％となっています。 

経年比較では、「育児、介護、家事等に対する支援」が上昇を示し、「高齢者や女性のための職業能力

教育、研修の充実」「従業員の健康管理や安全管理の充実」が低下傾向を示しています。また、「定年延

長や女性等の再雇用の普及」が平成 17 年度と平成 22 年度の約 4 割から平成 26 年度は約 25 ポイン

ト低下しています。 
（複数回答） 
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10.5 

21.1 

21.1 

15.8 

31.6 

5.3 

21.1 

31.6 

0.0 

5.3 

22.6 

12.9 

38.7 

22.6 

38.7 

9.7 

16.1 

3.2 

0.0 

16.1 

25.0 

5.0 

25.0 

37.5 

32.5 

10.0 

32.5 

15.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

情報関連産業の育成・誘致

情報関連技術者の育成・招へい

情報教育の充実

光ファイバー網など情報通信基盤の整備

企業が情報化を進めることに対する

技術的・財政的支援

情報化に向けた産学官の連携

行政サービスの情報化の推進

企業情報の保護などの安全対策

その他

不明・無回答

H26年度（N=19）

H22年度（N=31）

H17年度（N=40）

 

６ 情報化について 
６－（１）企業活動や産業発展に役立つ情報化の方向性について 

問 11 社会の様々な分野で、情報化が進んでいます。情報化を企業活動や産業の発展に役立てていくために

は、特にどのようなことが必要だと思いますか。（○は２つまで） 

情報化に当たって特に大切なことについては、平成 26 年度では、「企業が情報化を進めることに対す

る技術的・財政的支援」「企業情報の保護などの安全対策」が 31.6％と最も高く、次いで「情報関連技

術者の育成・招へい」「情報教育の充実」が 21.1％「光ファイバー網など情報通信基盤の整備」が 15.8％

となっています。 

経年比較では、「企業が情報化を進めることに対する技術的・財政的支援」が 3 割台を維持し、「情報

関連産業の育成・誘致」「光ファイバー網など情報通信基盤の整備」が低下傾向を示しています。 
（複数回答） 
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52.6 

74.2 

42.5 

36.8 

19.4 

55.0 

10.5 

6.5 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H26年度（N=19）

H22年度（N=31）

H17年度（N=40）

はい いいえ 不明・無回答

 

７ 地域活動等について 
７－（１）地域活動等への取り組み状況 

問 12 貴事業所は地域活動等（ボランティア活動や地域の福祉活動、社会的活動）に取り組んでいますか。（○

は 1 つ） 

地域活動等に取り組んでいるかは、平成 26 年度では「はい」が 52.6％、「いいえ」が 36.8％とな

っています。 

経年比較では、「はい」が平成 22 年度に 7 割まで上昇したものの、平成 26 年度では 5 割まで低下

しています。 
（単数回答） 
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10.5 

5.3 

10.5 

5.3 

26.3 

10.5 

31.6 

0.0 

5.3 

31.6 

0.0 

10.5 

5.3

5.3

0

5.3

10.5

15.8

5.3

21.1

22.6 

12.9 

22.6 

22.6 

58.1 

22.6 

54.8 

3.2 

25.8 

45.2 

19.4 

12.9 

9.7 

6.5 

3.2 

3.2 

19.4 

35.5 

3.2 

12.9 

5.0 

5.0 

22.5 

30.0 

50.0 

52.5 

70.0 

7.5 

7.5 

42.5 

25.0 

2.5 

7.5 

7.5 

17.5 

7.5 

15.0 

30.0 

0.0 

15.0 

0% 20% 40% 60% 80%

高齢者福祉

障害者福祉

健康づくり

自然環境保護

清掃・美化

公害防止

ごみ・リサイクル

消費者問題

まちづくり

交通安全・防犯

防災

教育・生涯学習

スポーツ

芸術・文化の振興

人権問題

国際交流・平和貢献

産業振興

地域交流

その他

不明・無回答

H26年度（N=19）

H22年度（N=31）

H17年度（N=40）

 
７－（２）取り組んでいる地域活動等について 

問 13 貴事業所が取り組んでいる地域活動等は何ですか。（特に力を入れている活動を選んで、ご記入くださ

い。なお、労働組合活動は除いてください。）（○はいくつでも） 

事業所が取り組んでいる地域活動については、平成 26 年度では「ごみ・リサイクル」「交通安全・防

犯」が 31.6％、次いで「清掃・美化」が 26.3％、「地域交流」が 15.8％となっています。 

経年比較では、「自然環境保護」「清掃・美化」「公害防止」「ごみ・リサイクル」が低下傾向を示して

います。 

（複数回答） 
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5.3 

25.8 

27.5 

36.8 

16.1 

32.5 

57.9 

58.1 

40.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H26年度（N=19）

H22年度（N=31）

H17年度（N=40）

はい いいえ 不明・無回答

 
７－（３）事業所の福利厚生施設や人材との交流について 

問 14 貴事業所が福利厚生施設（体育館、運動施設、集会施設等）をお持ちの場合、市民がその施設を利用

すること、又は貴社の社員等が地域活動等を実施している場合、そのサークル・人材等と市民が連携す

ることは可能ですか。（○は 1 つ） 

事業所の福利厚生施設の市民利用や事業所のサークル・人材等と市民との交流・連携が可能かどうか

は、平成 26 年度では、「はい」が 5.3％、「いいえ」が 36.8％となっています。 

経年比較では、「はい」が低下傾向を示しています。 

（単数回答） 
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Ⅴ 自由記述 
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１ 自由記述の区分について 
 

 
区分 

１ 市民生活を支え、豊かな交流を育む都市づくりをめざして 

1-1 充実した公共交通網の整備・促進 

1-2 快適な道路網の充実 

1-3 暮らしを支える上水道の充実 

1-4 美しい水環境の創出 

1-5 秩序ある土地利用の推進 

1-6 正確な土地情報整備の推進 

２ 安心・安全の確保と資源循環型のまちづくりを目指して 

2-1 防災対策の計画的な推進 

2-2 消防組織強化による消防力向上 

2-3 自主防災組織による地域防災力の充実 

2-4 交通事故のない安全なまちづくりの推進 

2-5 安心して暮らせる犯罪のないまちづくりの推進 

2-6 資源循環型社会の形成 

2-7 快適な生活環境整備の推進 

2-8 みどり豊かなまちづくりの推進 

2-9 調和のとれた居住環境整備の促進 

３ 健やかに育ち、個性が輝く人づくりをめざして 

3-1 【事】「豊かな心・確かな学力・健やかな体」の育成 

3-2 【小】「豊かな心・確かな学力・健やかな体」の育成 

3-3 【中】「豊かな心・確かな学力・健やかな体」の育成 

3-4 【事】創意と活気に満ちた特色ある学校づくりの推進 

3-5 【小】創意と活気に満ちた特色ある学校づくりの推進 

3-6 【中】創意と活気に満ちた特色ある学校づくりの推進 

3-7 教職員の資質の向上 

3-8 青少年の夢を育む地域社会の醸成 

3-9 生涯学習による人づくりの推進 

3-10 生涯学習環境の充実 

3-11 多彩で個性のある文化の創造 

3-12 生涯スポーツの振興 

４ 心ふれあう支え合いの地域づくりをめざして 

4-1 市民が参加する福祉のまちづくりの推進 

4-2 安心して産み育てられる子育て環境の充実 

4-3 保育サービス・子育て支援サービスの充実 

4-4 子育て相談、育児支援体制の推進 
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4-5 生活弱者に対する支援策の推進 

4-6 高齢期を元気に暮らせるまちづくりの推進 

4-7 いつまでも安心して暮らせるまちづくりの推進 

4-8 みんなが笑顔で自分らしく暮らせるまちづくりの推進 

4-9 地域でいきいきと安心して暮らせる障がい者福祉の推進 

4-10 障がい者の自立の促進 

4-11 こころの健康づくりの推進 

4-12 生涯を通じた健康づくりの推進 

4-13 子どもを安心して産み育てられる環境づくりの推進 

4-14 地域医療体制の充実 

4-15 安心して暮らせる国民健康保険制度の健全で円滑な運営 

4-16 安心して暮らせる医療制度の健全で円滑な運営 

4-17 適切な生活保護施策の推進 

５ にぎわいを創出する活力豊かな産業づくりをめざして 

5-1 【畜産・林業関係】魅力ある農林業の振興 

5-2 【農業関係】魅力ある農林業の振興 

5-3 【農業】強い農林業基盤の整備 

5-4 【林業・公園管理】強い農林業基盤の整備 

5-5 農業生産に必要な優良農地の確保 

5-6 企業立地による産業の振興 

5-7 にぎわいある商工業の推進 

5-8 魅力ある観光地づくりの推進 

5-9 農業公園を拠点としたまちの活力づくりの推進 

5-10 労働環境の向上 

5-11 消費者保護の推進 

６ 思いやり、共に生きる市民社会をめざして 

6-1 コミュニティ活動の推進 

6-2 市民参画のまちづくりの推進 

6-3 女（ひと）と男（ひと）が互いに認め合うまちづくりの推進 

6-4 思いやりのある人権のまちづくりの推進 

6-5 児童生徒の国際交流の推進 

７ その他・他分野にまたがる意見 

7-1 その他 

7-2 他分野にまたがる意見 
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２ 一般市民調査の自由記述 
 

区分 自由記述 性別 年代 居住地 

1-1 北勢線の本数を増やしてほしい 女性 20 歳代 員弁町 

1-1 いつも福祉バスに乗せていただき感謝しています。坂本線、立田線       

1-1 公共交通機関が充実しないと老後が不安です 女性 40 歳代 大安町 

1-1 バス。昼から４時まで走るようにお願いします 男性 50 歳代 藤原町 

1-1 事があればどこにでも行けますが、車のない人、乗れない人には公共交通機関が

少ないために、町中に比べ徒歩ではどこにも行けません。 

自然に恵まれているのはうれしいのですが、猿もよく出没します 

女性 50 歳代 大安町 

1-1 市になり大きく前進したと思います。その中で取り残された地域のバス(福祉）の充

実を切に願いたい。これからの 10 年後に向けて、福祉バスの取り組みが一番の課

題であると思う。休日、祭日にどれだけバスが出せるか、検証して実践してほしい 

女性 60 歳代 員弁町 

1-1 広くて自然に恵まれていますが、車を運転できないと、生活食料品も買いに行けな

い町(市）です。公的バス(コミュニティバス等）を１時間に１本程度走るようにして頂

きたい。多少の受益者負担で可。市内の移動、及び、桑名市・四日市に出られるよ

うに。 

多岐にわたる設問でしたが、順不同の感じでした。まとめとしては、分野別・部門別

等に層別して、整理して頂きたい。その方が、今後の活動の方向を抽出しやすいと

思いますが 

男性   大安町 

1-1 福祉バスの本数を増やしてほしいです 女性 20 歳代 藤原町 

1-1 公共交通機関をもっと充実させてほしいと思います（名古屋までの高速バス等） 女性 20 歳代 大安町 

1-1 今後、高齢化が進み、地域の人の交通手段として、鉄道やバスが重要になってくる

と思いますので、公共交通に力を入れてほしいです 

男性 30 歳代 員弁町 

1-1 私の姉は、北勢町の交通の便が悪い所に住んでいて、買い物に不便で車の運転

ができず、福祉バスもあるのですが、本数も少なく、遅くまでなく、日祝日はないし、

土曜日も員弁方面に来る便もなく、私か員弁町に住んでいる家族が、買い物か用

事があるたびに送迎しています。東員町のように、日祝日も走行して頂き、福祉バ

スでなくて普通の車で良いので、これからのいなべ市の高齢化時代になってきま

す。よろしくお願いします 

女性 40 歳代 員弁町 

1-1 高齢者が増加していくと予想される中、先を見越した高齢者が暮らしやすい仕組み

を作ってもらいたいと思います。北勢線は、線路をつぶして専用バスが走れるよう

に変えてみるのも、ランニングコスト減に有効であると思います。全国の他の自治

体が行っている良い活動を、真似してみても良いのではないでしょうか。高速道路

が開通したら、いなべ→名古屋、大阪、東京への直通バスを走らせると便利になる

と思います 

男性 40 歳代 員弁町 

1-1 福祉バスを利用しています。ご苦労様です。時刻表につき、お願い致します。三岐

鉄道の乗り換えの待ち時間を 5 分～10 分程度で利用できますように。福祉バス間

の相互連絡もできる限りお願いします。バスの本数につきましては現状で結構で

す。ありがとうございます 

男性 70 歳代 北勢町 
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1-1 高齢社会になり自動車にも乗れなくなりますので福祉バスのじゅうじつをもっと密に

して便利にして頂くともっと外出したり買い物にも行けるのでバスの回数を増やして

いただけるとみんなと交流が出来認知症の予防になると思います 

女性 70 歳代 大安町 

1-1 私は車の免許がありませんので、シャトルバスを利用させて頂いてます。とても助

かっており感謝しております。これからもずっと続けてほしいです。イオン大安店に

買い物に行く場合、福祉バスを利用させて頂いておりますが、帰りの時困ってま

す。行き帰りにもう一便ずつバスを増やして頂くともっと便利かなと思っています。

よろしくお願いします 

女性 60 歳代 大安町 

1-1 福祉バス、午後便増便又はダイヤ変更 男性 60 歳代 北勢町 

1-1 コミュニティバスのバス亭の場所を住民の意見を取り入れてほしい。 男性 60 歳代 北勢町 

1-1 ・将来、コミニューバスに乗ろうとしても、そこまで行くには徒歩３０分ぐらい歩かなけ

ればならない。もっと近くでバスが乗れるようにしてほしい。 

・大きな病院が一つしかないので１日やすんでみてもらうしかないし、リハビリの通

院が毎日無理、なんとかならないのか 

女性 50 歳代 大安町 

1-1 公共交通機関の整備、路線バス等 男性 50 歳代 員弁町 

1-1 スーパーへの買い物について →コミニティバスを多く出してください 女性 70 歳代 大安町 

1-2 町の発展は望めないが、衰退を食い止めるには交通網の整備です。員弁の街道

四車線化で桑名方面の移動を便利にすることが重要と考えます。又、四車線化が

無理なら、新しく二車線の道路を新設する事が望ましいと思う 

女性 60 歳代 藤原町 

1-2 幹線道路、一日も早く完成して下さい 男性 70 歳代 北勢町 

1-2 ムダな所ばかり道路工事をするのではなく、今本当に必要な場所でして下さい。自

分の家の前は道が国道と県道になっているらしく、国道の方はジャリ道のままで

す。何とかして下さい 

女性 30 歳代 北勢町 

1-2 車に乗っている結果、気になる所があります。道路がガタガタ。員弁街道は車が多

いので悪くなります。直して頂きたいです。両端、大安町もそうなのですが、員弁町

も草で歩道が通りにくいし見た目もよくない。シルバーさんに頼んでさっぱりして下

さい。きれいにする事がいなべ市の誇りです。 

市民の声が一番大切です。アンケート、時々やって下さい 

女性 80 歳代 員弁町 

1-2 市政が中心となって、もっと道路の整備をしっかりしてほしい。交差点などデコボコ

がひどすぎて二輪車がこけそうになっていたなど、とても怖かった経験が多々。もっ

としっかりと見てほしい 

女性 20 歳代 藤原町 

1-2 東員町、菰野町への道路整備をお願いします 男性 70 歳代 大安町 

1-2 

 

ムダな所ばかり道路工事をするのではなく、今、本当に必要な場所でして下さい。自

分の家の前は道が国道と県道になっているらしく、国道の方はジャリ道のままです。

何とかして下さい。と、ワケの分からない事になっています。ちなみに飯倉です。 
 
 
 
 
 
 

女性 30 代 北勢町 

一本の道 
県道 

国道 ジャリ道のまま 
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1-3 昨年度より、自治会館の水道料金の減免制度が廃止されましたが、自治会館は災

害時の一時避難所という重要な施設です。公共施設の利用等、行政サービスを利

用することによって、利用する方と利用しない方との間に不公平が生じないように、

このコストを誰がどのように負担するのかについても明確にし、受益と負担の公平

性を確保する必要があると考えます。行政サービスの公共性の程度に基づいて、

税で負担すべき部分と利用する方が負担すべき部分との均衡を考慮していただき

たいと考えます 

男性 40 歳代 員弁町 

1-5 地域によって整備されている所がありますが、田舎の方ほど整備されていない所

が多々ある。予算で地域格差があるのではないか 

男性 40 歳代 藤原町 

1-5 こんなに道路が必要かという位、次々と道が作られていますが、必要最小限にとど

めるべきではありませんか。どんどん山が崩されて開発されていくのにはすごく抵

抗感があります。大きな道ができる程、交通事故も増えるし、自然も破壊される。田

舎らしい自然を残し、年寄りの住みやすい環境であってほしい 

女性 60 歳代 北勢町 

1-5 今後増えていくであろう空き家対策、荒れ地などの整備と活用。いなべ市の特産品

開発を周知及び他土地への情報発信 

男性 60 歳代 藤原町 

1-5 森林伐採をしてまでも道路（主要・幹線）を作るべきではないと思います。かえって

森林伐採により、土砂崩れなどの災害を引き起こす要因を誘発していると感じるか

らです 

男性 50 歳代 員弁町 

1-5 市が色々な事をやってくれていても、知らないと答えた事が多くて申し訳ないと思い

ました。家もそうですが、若い夫婦が地元に住まない家が多く、また 40 歳以上の男

女が結婚しないでいる人も多く、地元を盛り上げていくべき子どもが減ってきていま

す。結婚にも耕地整理等が原因かわかりませんが、新しい家が近くに建てられない

という事もあります。私の住んでいるところも高齢化しています。ちょっと不安です 

女性 50 歳代 員弁町 

1-5 空き地について。我が家の隣は空き地です。竹が伸び、庭に入りこんで困っていま

す。以前、自治会長に伝えたのですが、プライバシーの話で終わってしまいました。

今は、我が家で刈っています。そのままにしておくと不法投棄がすごいです。市役

所に伝えたら、持ち主に連絡してくれるのでしょうか。どこかに記載されているので

したらすみません。出来ればリンクなどに記載して頂けるとありがたいです。刈って

いて不法侵入なんて言われたら最悪です。よろしくお願いします 

女性 30 歳代 大安町 

1-5 新庁舎の建設にあたって、阿下喜でいいのでしょうか。移住地の中心は阿下喜の

西になるかもわからないが、人口の中心は、北勢、大安、員弁の間ではないでしょ

うか。予定の場所では、大安や員弁の人は、行こうとしないと思います。もっと考え

て頂きたいです 

男性 50 歳代 員弁町 

1-5 魅力ある町にする必要はありません。住民にとって暮らしやすい町を作れば、人も

集まり、企業もやってくると思います。また、市が誇る自然や文化は何よりも優先さ

せるべき事項であります。それらを蔑ろにして開発を行う事はあってはならないと思

います。そのような配慮も必ず入れてほしいと思います 

男性 20 歳代 藤原町 
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藤原岳 

３号 

４号 

２号 

１号 

土石流対策として 

× 
坂本地区の安心安全対策

は、これしかない 

小

瀧

川 

真名川の拡幅 

遊砂地 

真

名

川 

1-5 何をやるのにも資金が必要、いなべ市には大企業が 4 社程ありますが更に税収入

を上げる事と、若者に残ってもらうためにも公害を出さない企業誘致を積極的に行

ってもらいたい。その一つとして市内には、沢山の遊休農地があると思うので、大

手商社やイオン等に農業工場を立ち上げてもらってはどうでしょうか 

男性 60 歳代 大安町 

1-6 空き家対策（中古住宅を利用する策を検討して欲しい） 女性 60 歳代 員弁町 

1-6 最近、田畑の売買によくつまずく事で、自分の家の田畑が少ないため、買う事が出

来ない事が多い。よい方法があれば教えてほしい 

女性 60 歳代 藤原町 

1-6 最近車で近隣を通ることが多くなりましたが、空家を多く見かけます。だんだんと淋

しい町になってきたと実感します。人の付き合いも、店も、町役場も。若い人が離れ

ていくのもわかる様な気もします 

女性 60 歳代 北勢町 

2-1 災害が起きた時の状況を、地域毎に細かく把握して対処してほしい。大雪による積

雪の時は、通勤・通学する前に除雪作業をしてほしい。台風による大雨の時の安

全対策 

女性 40 歳代 大安町 

2-1 付近に公報がありますがほとんど使われていない。火災や竜巻など放送されてい

ない。もっと活用すべきだ 

男性 70 歳代 員弁町 

2-1  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性 60 代 藤原町 
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2-4 国道 421 石榑トンネルの開通により、クルマの交通量が増えたことで、危険を感じ

る事が多くなった。防犯面においても悪くなった気がする 

男性 40 歳代 大安町 

2-4 （災害・防犯面で）安心して住める市が希望 女性 50 歳代 大安町 

2-4 子どもが四日市へ通学のため、麻生田から丹生川駅まで自転車で行っているが、

女の子１人での帰りには不安がある（森が続き、車も通らない道のため）。テレビで

危険というが、家族みんな仕事があり、毎日の送り迎えが困難である。でも何かあ

ってからだめなので、防犯に何をすればいいのかなど今も不安である。 

高校生の子が参加できる(夏休みなど長期のとき）ボランティアがあるといいなーと

思うが、どこに聞けばいいかわからず、夏休みに入ってしまった。もう少し参加しや

すいようにお知らせがあるといいな 

男性 40 歳代 北勢町 

2-4 歩道の草を何とかして下さい。顔にぶつかって来ます 女性 70 歳代 員弁町 

2-4 六石バス停付近に車用(現在は小中学生用に使用している)の信号がほしいです。

毎日国道に出るとき、不便です 

女性 20 歳代 北勢町 

2-4 道路で危険な場所が多くありますので、子どもたちの通学が心配です 女性 70 歳代 北勢町 

2-4 交通信号機、いなべ市内は菰野町に比べて、少ないのは何でしょうね。交通事故

の多い交差点は優先に取り付けてもらう様努力して下さい 

男性 70 歳代 大安町 

2-4 大安町の国道 306 号の宇賀、大安自動車の南交差点に信号機を設置してほしい。

この交差点は交通事故が多く危険です 

女性 50 歳代 大安町 

2-5 防犯対策の徹底により安心して住める市にしてほしい。若者が安心して子どもを育

てる環境にする事により、人口増を図り、活気ある市にしてほしい 

男性 60 歳代 北勢町 

2-5 いなべ市は自然に恵まれ、川や畑、田んぼがあり、のどかな市で住みやすい町だ

と考えます。明るい元気なまちづくりが必要です。しかし近年、子ども達への危険が

数多く事件となり、新聞・ＴＶで報道されています。いなべ市はもっと”防犯活動”、設

備・施設が遅れている。防犯灯・防犯カメラ・防犯活動（通学・活動等）にもっと力を

入れるべきです。事件が起こる前に、警察・消防・役所・学校・ＰＴＡ等、大人が、子

ども達が安全・安心で暮らせる町づくりが必要と考えます。大人が今一度、自分た

ちの町を点検し“ここでは事件は起こらないだろうか”、“だろう点検”。年末年始の

消防による“火の用心”のように、“火の元点検”同様な活動が望まれる。だろう点

検であれば参加、防犯活動に努めたいと考えます。明るい町を“市民の力”で作り

上げましょう 

男性 60 歳代 大安町 

2-5 危険ドラッグの乱用防止条例制定を早急にお願いします。 

新庁舎建設後の姿勢がどうなるのか、早く市民に伝えてほしい 

男性 60 歳代 北勢町 

2-5 自宅がミルクロード沿いにあるスーパーオークワ裏側の分譲地にありますが、街灯

が全くありません。日が落ちると辺りは真っ暗です。とても危険なので、早急に設置

をお願いしたいです。分譲地の向かい側にある池との間の道路を、中学生が通学

によく利用していることもあり、街灯は絶対必要だと思うので、宜しくお願いします 

女性 30 歳代 大安町 

2-5 住みよい安心できる世の中であってほしいです 女性 70 歳代 員弁町 

2-5 いろんな犯罪が多くなっているこの頃、子供達が、安心して過ごせる様に、もっと福

祉バスなどの範囲を広げてほしいです。親が仕事で送迎できない時など、やはり心

配になります 

女性 40 歳代 大安町 
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2-6 暑い毎日が続きます。個人で太陽光のソーラーパネルで補助もありますがやはり

金額がかかります。市の空地など使用して電気の供給を水道、下水の様に市の管

轄で電力会社へ電力を売り、市から市民への電気需要を安くできないか。大変な

予算が必要で無理かもしれないが。長い先を考え自然エネルギー使用は一考に値

すると思います 

男性 70 歳代 大安町 

2-7 防災無線に大変困っています。昼寝の子どもが起こされてグズったり、夜勤の人が

起こされて眠れないなど、我が家だけでなく他からも色々聞きます。非常の際はと

もかく、普段はもっと音を小さくできませんか。住民のための物が、住民の苦痛にな

っている現状は是非再考していただきたいと思います 

男性 70 歳代 北勢町 

2-7 ジャスコの南側から大井田方面で道行く田にゴミを捨てるので、捨てないようにす

ること 

男性 70 歳代 大安町 

2-7 猛獣被害が多く困っています。とても難しい問題だと思いますが、何とかなりません

か 

男性 60 歳代 北勢町 

2-7 ドッグランやペットと一緒に遊べる場所を作ってほしいです 女性 30 歳代 員弁町 

2-7 私は10年前の結婚し、6年ほどいなべ市を離れていました。現在、再度いなべ市に

移住した理由は、自然環境が良く、買い物にも便利(近くに店が増えた)、医療サー

ビスも充実し、高齢化にも対処できるように福祉も向上しているように思えたからで

す。子育てにも安心感が他市よりも上回っているように思い、現在に至ります。生

活を営む上で、環境整備は大事で、行政の行動力があってこそ改善されていくと思

うので、安心、安全を提供するために努める市の対応に、これからも期待したいで

す 

女性 30 歳代 大安町 

2-7 現在、地域に鳥獣被害が多く、自営で防御していますが、手に負えない状態です。

網やハウス資材も年々支出多額で、労力も大変です。それでも被害にあっていま

す。従事しているのは高齢者がほとんどで、諦めて農地の荒廃が広がっている状

態です。市政において、各自治への実態調査、対策、指導等、本気でお願い致しま

す 

女性 70 歳代 大安町 

2-7 公園を増やしてほしいです 女性 20 歳代 北勢町 

2-7 名古屋から桑名さらに、いなべ市へと引っ越してきましたが、ごみ捨て場のある場

所に、引っ越してきた当時、驚きました。ごみ捨て場まで家から 1 キロほどあり、歩

いて持っていくには遠く、自転車で運ぶにはバランスが悪く、自動車が使えない家

庭には辛いです。出しに行く時、老人がバイクで運んであり、何度もごみ袋を落とし

ながら運んでいる光景を見かけました。ちょうど 8 時半までのごみ捨てに通勤通学

時間の交通量の増える時間と重なるため、事故にもつながりやすいと思います。桑

名のクルクル工房のような、指定日以外にもリサイクルゴミ(民間の集めていないペ

ットボトル等)を出せるところも欲しいです。粗大ごみは、運べない物があり困ってい

ますが、ため込むことなく捨てに行ける為、満足しています 

女性 30 歳代 北勢町 

2-7 歩道の草が目立つので何とか工事の段階で草がはえない様な対策をしてほしい 女性 60 歳代 北勢町 
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2-7 体育施設の建物が全てにおいて古い。（予算の関係もあると思いますが、雨が降

ると使用不可では）（BG 体育館）。福祉バスのルートを考える事（片樋の中の福祉

バスでは、北勢方面に行けない。いなべ総合病院へ行く時は片樋も利用者が多い

から検討すべきであろう。交通便が車しかない。不便である。検討要す。テニスコー

トの件で、夏になると A,B,C コートは大きな木があるので、ある程度は日陰になる

が、D コートはまるっきりなにもない。夏は暑い。日陰の対応を考えてほしい。（テニ

スコート利用者）教育課への疑問点で、皆様非常に不満と思っています。大安体育

館は一般市民利用者の施設である。休憩室も皆一般市民も利用する権利はありま

す。いなべ市も健康増進のために（社）元気クラブでいなべ中心の各体育館、各地

区で皆一様に、元気に頑張っています。元気クラブの場所は今の体育研究所にあ

ったが、「ネコギギ」のところに移動させられ、又、体育館の休憩室にもあったが、そ

こから移動させられた。いったい教育はなにを根拠に一般市民の意見も聞かずに

休憩室を利用禁止にしたのか。不備である。体育館の休憩室は図書を保管してい

るだけと思われる。文化会館にもっていけばいいのでは。あの休憩室は利用者が

たくさんいます。元気クラブでの打ち合わせ、剣道大会、書道大会、空手大会、ス

ポーツのバレーボール大会等行事が多く、打ち合わせ室がないため、バスケットボ

ールの所にテーブルを置いて打ち合わせしているとのこと。これでは外部から見え

るため、はずかしいと思います（いなべ市としてはみっともない）移動が困難であれ

ば、利用するクラブの使用許可をいただき利用できるように要求します。外部から

見た、いなべ市のためにと思います 

男性 70 歳代 大安町 

2-8 いなべ市に来て 7 年過ぎました。生まれたのも山奥だったから、山・川・田畑のある

町で、安らぎを感じる街で良かったと思います 

女性 60 歳代 大安町 

2-8 未来永劫住み続けたいと思う市ではない。転出・転居できないからずっと住み続け

ている、そういう町と思う。 

税の低い市、福祉の充実した市など、全国には良い所はたくさんある。いなべ市は

いなべ市であり、他と比較することなく、自然豊かな田舎でよい。背伸びすることな

く確実な市運営を望みます 

女性 50 歳代 大安町 

2-8 若い人たちがもっと多く、自然あふれる豊かないなべ市でゆったり暮らせるように、

心と身体健康で心優しい子育てができる町になっていってほしいと思います。団地

に偏らなく、自持ちの田畑で小さくても自由に使えるようにはできないものかと思う

のですが。このままでは、宝の持ち腐れになってしまうように感じます 

女性 70 歳代 員弁町 

2-8 自然環境を中心に農業、工業を発展させていく 女性 60 歳代 大安町 

2-8 河川の雑木を切ってほしい、集落に近い山の下刈をしてほしい 女性 60 歳代 藤原町 

2-9 自然と調和した活気ある町づくりが望ましく、企業誘致、観光開発をして、人の往来

を増やす方策も必要かと思います。しかし、人の往来が増えると交通事故、治安面

での問題の増加も考えられますので、これらの問題も考え合わせた市民の住みよ

い町づくりを考えて頂きたいです 

男性 70 歳代 大安町 

2-9 無駄遣いをなくすこと(自然を壊して利用の少ない道路を作ること等)。小中学校の

エアコンは必要ないと思います。電気のムダ。エアコンをつけるなら夏休みはいら

ないのでは。今あるものを活用して、地域おこしをしてほしいです。自然エネルギー

をもっと色々な場所に取り入れてほしいです 

男性 40 歳代 大安町 
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2-9 鳥獣駆除対策に力を入れて下さい 女性 60 歳代 北勢町 

3-1 中学生の女子を持つ母ですが、私の中学生の頃に比べると今は気象もだいぶ変

わり、中学に入学してから部活がえらい、熱中症になったりと、体調の悪さを泣いて

訴える日が多くなりました。ストレスで生理が止まらず病院に行って部活動していま

す。中学の部活動の中を一度調べていただきたいです。生徒たちの声を聴いて下

さい。先生方の話だけでなく、生徒達に話を聞いて下さい。こんなに暑い日でも部

活はあります。もう一度見直してください。お願いします 

女性 40 歳代 北勢町 

3-1 中学校の生徒の色々な事を聞くと、皆さん(私も同様）大安中学校へ孫をやれない

等の話をする事があります。生徒のモラルの向上について考えなければいけない

時かなと思います 

男性 70 歳代 大安町 

3-1 私が孫(高校生)の送迎に行くことが度々あります。すると、月曜日の朝、必ず決ま

って東員町から桑名市にかけての道路でゴミ袋を持ってゴミあるいは草を取ってい

る人々(たぶんその近くの工場職場の人)を毎週見かけます。朝、仕事が始まるまで

の数十分ではないかと思うのです。とても見ていて美しい姿です。また、その人たち

の歩く場所はとてもきれいで、車で走る人もポイ捨てはやらないと思います。その

地域皆で取り組んでおられるのではないかと思います。店の前あたりにプランタン

の花がとても引き立って、何か心が優しくなれるようなそんな気持ちです。いなべの

まちづくりのささやかなヒントになれば良いと思います。子どもたちも自分たちの職

場(生活する場所)と思って取り組めば、もしかしたら、親も気持ちが入るのではない

かと思います。当然、学校においては、先生方も共に一緒になってやらねばなりま

せん 

女性 60 歳代 大安町 

3-2 教育関係に携わっているが、学習環境の改善をしてほしい。夏場の 40 人近くにな

る教室はとても暑く、サウナのようで、学びの場とは言えない。一方、隣の東員町は

冷房設備も整っていて、教育の取り組みも力が入っている。まずは学習環境の改

善を、未来のいなべを担う子どものためにも進めてほしいと思う 

女性 20 歳代 北勢町 

3-2 地域・学校・すべての方が、子どもに善悪を教えたり、子どもの勉強以外の教育を

もっと地域全体でしてほしい。学校教育においても、自虐史観的教育ではなく、もっ

と素晴らしい日本のことを子ども達に教えてほしい（まずは地域から国へ） 

女性 30 歳代 員弁町 

3-2 現在子育て世代です。将来を担う子供たちが元気にのびのびと、個性を持ってす

ごせる市であってほしいです。あまり形にこだわらず、数字でなく、みんなが幸福に

すごせるようにしてほしい。行政で無理な（手が届かない）所は市民の手で、行って

いける方法もみつかるといいと思う 

女性 30 歳代 北勢町 

3-3 三重県の学力は 42 位と知っているので期待していませんが、運動会は毎年ほぼ

同じで見に行くのが辛いほど、楽しくないです。教師の指導力不足を感じます 

女性 40 歳代 藤原町 
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3-4 Ｌｉｎｋとかでも”健康を。。”と取り入れている割に…何年か前に上がっていた室内プ

ールはどこへ。水中での運動は体への負担も少なく、尚且つ消費できるエネルギ

ーは高いため、高齢者の運動にも最適と考えますがどうなんでしょうか。2016～

2025 までにと考えるのであれば、今の中学生・小学生が活き活きとできる市・町に

するべきかと。20代、30代に聞いても、そのころには30代・40代となっているので、

正直どうなるか不明。だったら、2016～2025 に 20 代・30代となる子達が市になるべ

く残って貰うことが市の活気になるのではないかと考えます。活気がある町・市は、

いい町・市になるんじゃないでしょうか 

女性 20 歳代 北勢町 

3-4 藤原図書館を変えてしまった時もそうですが、市民に情報が下りてきません。今、

小中一貫教育にしていく過程も分かりません。子どもが小学校と中学校に在籍して

いるにも関わらず、情報が入ってきません。全て変えてしまった後に、こうなりまし

たと公開するのではなく、このように決まってこうします、という情報を期間を決めて

出していくべきだと思います 

女性 40 歳代 藤原町 

3-4 小中一貫教育への移行でついに藤原町の小学校が一つになると聞きました。わが

子と地域とともに歩んできた歴史のある小学校に通わせてきた者からすると、何と

も寂しく残念でなりません。少子高齢化に対応すべく、これからの地域のあり方も

考え直さねばならないのは分かりながらも、少なくなれば統合、より合理的にという

方向ばかりを見ていると、ふと目の前にある小さなことだけれど、大切なことまでも

が呑まれてしまい、なくなってしまうのかという不安も募ります。今、それが最善の

選択なのかと。数や業績だけでは測れないその存在価値、意味、重みってあるの

ではないでしょうか。特別な事をするのではなく、ごく身近な所にある人の営みから

出てくる輝きを見失うことなく、守り、育む、そして継承していくバックアップや市政を

切に願います。一意見にすぎぬ、こんな声も吸い上げてもらえる場が少しでも増え

れば良いなとも思います 

男性 40 歳代 藤原町 

3-4 藤原町の小学校が総合されると聞いています。私は少人数の学校が良かったで

す。藤原町の人たちは統合が良いと思っているのでしょうか。それ以外の地域の中

心として、小学校があり、そこに地域の人が集い。小さいから、地域の人と共にある

学校が実現できてきたと思うのですが。藤原小学校は藤原の小学校らしい学校に

なるのでしょうか。是非良い学校にしてください 

女性 20 歳代 藤原町 

3-4 藤原町の小学校が一校になると聞き、張り合いがないと思います。小学校の後の

使いかたでは、いろいろ問題が出て、これから話しあいがされると思いますが、そう

いった問題をリンクス等で連絡して頂きたいように思います。子どもが少なくなって

きているので仕方がないと思いますが、これからのいなべ市は大変だと思います 

男性 60 歳代 藤原町 

3-4 いなべ市に大学ができて、若い人たちが住めるようになると良いです。出来れば県

立か国立系が良いです 

男性 60 歳代 大安町 

3-4 保育園や小学校、中学校が建て替えられてとてもキレイになり、子供達は気分よく

毎日学校へ通っています。 

しかし、まだ建て替えられていない小学校は、トイレもこわれているのか、給食の時

間に教室までにおいがしてくる様な所で毎日過ごしています。 

同じいなべ市に住む、子供達なのに、あまりにも差があり、かわいそうな気がする

のは、私だけでしょうか 

女性 40 歳代 大安町 
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3-5 娘がいる。３年後の小学校統合について詳しい話を聞きたい 男性 30 歳代 藤原町 

3-6 員弁市は講演等があまりない。年代別に関心度も興味も違うので、自分が向上す

るような話を聞いたり、考えたり、そんな場面が少ないように思う。「人生」に対して

他、一線で終わった人の残りの行き方等、聞いてみたい 

女性 60 歳代 大安町 

3-7 大きい体育施設を作る計画のようだが、利用者がいるとは思えない。今近くにある

町体や学校施設で十分と思います。今の施設を充実させる方が良い。 

道路は車中心から歩行者、自転車中心に考えてほしい。歩道が少ない。狭い。車

道は舗装を定期的にするが歩道はあまりできていない 

男性 60 歳代 大安町 

3-7 文化施設。旧四町時代が引き継がれているが、壊れたものの修理、補修がされて

いないのに気が付く。備品が壊れていてもそのまま。時代に沿って新しい物の導入

をしていく。例えば映写がブルーレイの時代になっている。 

市庁舎を建て替える構想だが、内容ははっきり知らない。 

水道料金・下水道料金・国保料など高くなっている。住民のくらしについて試算した

ことが、役所の職員はありますか。担当の部署では料金算定があるだろうが、一家

庭でどれだけ大きな負担になっているか。市庁舎建設よりも常に考えてほしい。 

市に対し物言えば「反抗的な人」ととらえる職員が多いのではないか。色々な意見

を聞いてこそ、良い町づくりが出来ると思う 

男性 60 歳代 員弁町 

3-7 図書館を１つにまとめて書籍を充実させてほしい 男性 60 歳代 北勢町 

3-8 昨年より卓球を始め（健康のため）、桑名市体育館に週一回（水曜日）、最近暑い

ので月２回程度通って練習しています。少し遠い（桑名）ので、いなべ市で初心者

が出来る所（できれば日中）があれば教えてください 

男性 70 歳代 北勢町 

3-8 人間らしく育っていくよう、子育てはみんなで協力する。当たり前のマナーが身に着

く教育(善悪等)、若者が地域に残れるように若者の意見を聞く 

女性 60 歳代 藤原町 

3-10 大安図書館の併合について反対です。私は近所なのでよく利用しております。子ど

もも大人も身近に利用できる、地域に密着している図書館です(歩いて行ける、自

転車で行ける)。街づくりは大事なことですが、人づくりはもっと大切なことだと思い

ます。そのための経費は惜しまないで頂きたいです。具体的に現れてくる成果はわ

かりにくいかと思いますが、人間性の育成、豊かな心を育てる図書館を併合しない

で下さい。よろしくお願いします。どのような形にしても、大安図書館は閉館しないよ

うに要望いたします。私の孫も図書館によく行き、絵本を読み聞かせ、借りてきてい

ます。図書館が一番好きで、楽しみにしています。そのような図書館をなくさないで

下さい 

女性 70 歳代 大安町 

3-10 子ども達が遊べる遊具をもう少し増やしてほしいです（うめぼーや公園内）。今ある

遊具にプラス東員の中部公園のような遊具を設置し、水遊びができるようなせせら

ぎコーナーを作ってほしいです。藤原図書館は幼児向けにして頂き、子どもを連れ

て行きやすくなりました。自然科学館も子ども達には面白いようです。藤原文化セン

ター内に子どもの室内遊びスペースを作って頂けると、多くのママに喜ばれる施設

になるのではと思います 

女性 30 歳代 藤原町 

3-10 員弁のコミュニティをよく利用していますが、図書館がなくなったのでさみしいです 女性 60 歳代 員弁町 
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3-10 いなべ市には環境、設備の整った図書館がありません。今現在、高校生の子ども

がいますが、近くに図書館がなく、桑名・菰野町の図書館へ勉強しに行きます。い

つも近くにあったらいいのにと言っています。いなべ市に図書館(設備の整った)が

できる頃には、子どもは社会人になっていると思いますが、いなべ市にはまだまだ

沢山の子どもたちがいます。その子どもたちのためにもぜひ桑名市・菰野町のよう

な図書館を建てて下さい。よろしくお願いします 

女性 40 歳代 － 

3-10 ・封筒の提出期限 7 月 31 日（木）が目立っていて、協力下さいの文字もなく協力し

ないでいようと思ったが、これを書きたくて提出させていただきました。小さい字でも

いいので封筒に書くという心づかいが大切 

・また、学校ばかり新しくしているのはなぜか疑問を感じることと、図書館がどんど

ん使いにくくなっているのはなぜでしょうか。せめて週 1 回の休みにしてほしい→近

隣の図書館の学習コーナー（本を読む勉強する）の充実とかもみて、いなべ市は全

くだめですね。 

・高齢者もたくさん本を読んで認知予防にもなると思うのですが、本当に残念な図

書館です。年々悪くなってしまっていますね。建物だけじゃないと思います。サービ

スも大切。ボランティア←サービスの充実でもいいので、もっと市民にやさしい町に

なるといいですね 

女性 30 歳代 藤原町 

3-11 大安町をはじめ、市内にはたくさんの立派な公園や憩いの場のような公共施設が

作られてきたが、維持管理がほとんどできていないです。作りっぱなしの状態のと

ころが多く、現時点で朽ち果てているものもあり、非常にもったいないと感じていま

す。至急、総点検を実施して残すもの、再生するもの、廃止するものを選別して運

営してほしいです 

男性 50 歳代 大安町 

3-11 私の地元である北勢町阿下喜にて何百年にもわたる、歴史がある八幡祭について

です。10 年前から、女性だけで神輿を担ぐ、女みこしを有志で、手作りで参加させ

ていただきました。阿下喜の町も、高齢化が進み、なかなか人が集まらない中、な

んとか、今年も成功することが出来ました。実際には、いなべ市内に住む女性、桑

名市や他県の女性の方も参加してくれています。一応、今年で最後というカタチに

なりましたが、参加して下さった女性の多くは、来年もしたい、と言ってくれていま

す。町が元気になるとよろこんでくれている方も多いです。ですが実行委員も 20 名

弱、しかも有志なので続けるのは正直ツラいというのが現実です。私自身も参加し

て町を盛り上げたいという気持ちが大きいし実際、他の地域からも見に来て下さる

方も多く、活性化につながるのではないかと思います。大切な、文化を守りたいで

す。市をあげて協力して下さるとうれしいです 

女性 20 歳代 北勢町 

3-11 さくらホール、ひばりホールでのコンサート（講演、歌謡ショー）をもっと開催してほし

い。（いなべ市になってから少ない）と思います 

男性 50 歳代 大安町 
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3-11 急速に過疎化し人口減少していくことについて重要視して、次世代育成に力を入れ

ることを考えてほしいと思います。 

例えば、中学生、高校生に対してのボランティア活動の習慣化の推進。(市の主催

のイベントの時の手伝いをしてくれる人を募集するとか）企業の独身者にボランティ

アで市の行事に参加してもらうように依頼するとか。 

スマイルフェスタや八幡祭りでは年々参加者が減少している気がします。学生や若

者が１人でも参加しやすいようにしてほしい。青年団に代わる何か良い方法があれ

ばと思います 

女性 60 歳代 北勢町 

3-11 地域の「まつり」について市も積極的参加をお願いしたい。(費用や人材面)これも観

光事業の１つにいなると思われます。(ほかの人たちをいなべ市の来て頂く手段） 

男性 50 歳代 北勢町 

3-11 最近、新市庁舎が北勢町に建設されると聞きましたが、今までの各町にある建物

は、どうなるのか。箱物ばかり作るのはどうかなと考えてしまいます。子どもを連れ

て遊びに行ける所（公園）がいなべ市にはありません。ボタンや梅など大人にとって

は喜ばれる所があるのですが、遊具やアスレチックなどのそろった子供たちが遊べ

る所が欲しいと思います。桑名、東員、岐阜の方まで行かないといけないので、ゆ

りかごから墓場までという言葉があるように、もう少し市民へのはば広い福祉を考

えて下さるといいと思います 

女性 30 歳代 北勢町 

3-11 いなべ町、大安町は公の施設や設備が多く固まっているが、北勢、藤原町は色々

と不便である 

女性 50 歳代 北勢町 

4-1 自然に恵まれ、住みやすい町ですが、将来の生活には不安があります。老後の収

入も安定せず、支出(税金)は多くなるばかり。福祉分野のサービスにもっと力を入

れてほしいものです 

男性 50 歳代 員弁町 

4-1 福祉にもっと力を入れて、人材も充実した町になってほしいです。将来、子どもが生

活していくには人の手(ボランティア)など、とても必要となってきます。親がいなくな

って、子どもが生活(安心して)、人間関係に悩まされず、幸せな日々を送ってもらう

事を願っています。グループホームなど設けて頂き、早々に取り組んで頂きたいと

思います。よろしくお願いします 

女性 50 歳代 北勢町 

4-2 少子化となってきているので、他の地域からいなべ市に移住してもらえるような特

典をもっと増やすべき。現在、いなべ市内に住んでいる若夫婦にも特典を付けるべ

き 

男性 30 歳代 藤原町 

4-2 少子化対策にもっと力を入れて取り組んでいただきたいと思います 男性 50 歳代 北勢町 

4-2 家の近くに公園がなく、小さな子どもがいるのですが、気軽に外で遊べないです。

山という事で坂が多く、三輪車や自転車の練習もなかなか出来ず困っています。小

さな公園でいいので数を増やしてほしいです。今は使っていない保育所などの園庭

や遊具を自由に使えるよう管理して頂けるとうれしいです 

女性 30 歳代 藤原町 

4-2 自然を生かした公園が無い。孫が出来てから孫と遊べる公園が、いなべ市にはあ

りません。四日市だとくじら公園。安心して遊べる、大人も子どもも楽しめる施設が

ほしい。 

老後の事を考えると不安です。車がないと移動ができません 

女性 50 歳代 大安町 
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4-2 たくさんありますが、一番は少子化問題です。私が住んでいる地域も高齢者ばか

り、子どもの姿が少なく、心配です。過疎化していく中で、未婚の方が多いです。昔

ながらの地域特有の人間関係、差別意識の高齢者が多く、決して住みやすいとは

いえないと感じています。昔ながらの伝統、風習、歴史、文化を守ることも大切で

す。市民相互(若い人)の意見交換も大切です。交通事情等、便利になりつつあり、

若い人が働きやすい市。自然環境もよく、保育、教育、子育ていやすい市(子育て

支援、高校卒業までの授業料免除)を願いたいものです。夫婦 2 人で 2 人の子ども

では横ばい、3 人で 1 人増、3 人 4 人の家族はほとんどいない状態です。第 3 子 4

子は、市・国が育てる覚悟が必要かと考えます。環状線等、完成すれば、他市町

村、県外からも移住が多くなり、都市のベッドタウンとして人口が増えるのでは。藤

原町では 5 校が統一され、小学校がひとつになると聞いていますが、一長一短が

あると思います。地元小学校卒業の私にとっては、なくなるのは寂しい限りです。立

派な後継者、体育館の活用は。何とか守ることはできないでしょうか。答えは子ども

たちが出せばいいのです。最近、外国人の多さに驚いています。何十年後には大

和魂の日本人と外国人と半々になってしまうのではと心配です。人権が尊重される

いなべ市であることと切に願います。乱筆乱文でお許し下さい 

女性 70 歳代 藤原町 

4-2 小学校の下校時間が前年度より 30 分程早くなりました。色々事情があるのだと思

いますが、仕事をしている家には、とてもきつい事です。 

保育園は仕事をしないとあずけられなくて、仕事を始めたのですが、小学校は早く

帰ってくる・・・となると仕事をやめなくてはいけません。 

そんな無責任な事はできず、やむなく子供がギセイになる状況です。先生方の勉

強会等で早く帰ってくるし、そんな都合の良い仕事などはなく困ります。もう少し考

えて頂けないかと思います。大変恐れ入りますが、ご対応をよろしくお願い致します 

女性 40 歳代 員弁町 

4-3 子育てしやすい町づくりを目指してほしい 女性 30 歳代 北勢町 

4-3 私が子育てしていた時、保育園の預かりは６時、学童も６時までしか預かってもら

えず、フルタイムではとても働きにくかった。保育園など施設はきれいだが、公立の

幼稚園もなく、その保育内容で幼児教育が充実しているとは思えない 

女性 40 歳代 員弁町 

4-3 子育て支援事業が充実していると思いますので、これからも続けていてもらいたい

です。子育て支援センターに常に保育士の先生がいて下さり、就園まで見守っても

らっている感じがして安心します。子育ての不安解消になり、地域のママさん方とも

出会えており、なくてはならない場所です 

男性 20 歳代 大安町 

4-3 子育て支援を充実させ、高齢化防止を目指した行政をいってほしいです 男性 60 歳代 北勢町 

4-3 夜間、延長保育を公立保育園で行う。仕事を持つ親が、終業時刻が近付くと慌てて

いることが度々あり、非効率だし事故にもつながりかねません 

男性 40 歳代 北勢町 

4-3 丹生川に学童がほしい。子供が夏休みなどで思うように働けない 男性 30 歳代 大安町 

4-4 障がい児の療育専門センターの設立を是非お願いしたい。桑名市・四日市市はあ

るのに、いなべ市はありません。１歳半検診でチェックされた子どもに積極的に関

わって早期に療育することで、順当な成長・発達を支援して頂きたい。その専門

員、スタッフの充実もお願いしたいです。家族だけではとても支えきれないのです 

女性 60 歳代 員弁町 
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4-4 放課後児童クラブと保育所を子ども家庭科児童保育の担当でしてください。子ども

子育て支援事業として、福祉部門で取り組んでほしいです。教育委員会では、子ど

もの障害や発達の状況が分かってもらえないので、保護者もクラブも困っています 

女性 40 歳代 北勢町 

4-6 老後が不安です。健やかに過ごせるようにお願いします 男性 70 歳代 藤原町 

4-6 老人が多くなりますが、これからも市としては大変ですが、健康に関しての取り組

みを行ってください 

男性 60 歳代 大安町 

4-6 今は自由な時間、友人、家族の理解で地域のボランティア活動に参加して、友と楽

しい時間を過ごしていますが、現に高齢化で参加できていない人が、１人２人と増

える昨今、バリアフリーの集会所で送り迎えが伴うことを願い、一日も長く地域の住

民と交流できる事に力を注ぎたく思います 

女性 70 歳代 藤原町 

4-6 寝たきり老人になった時の、完全介護施設を建設してほしい。福祉バスの運営です

が、乗客の皆様が大変喜んでいます。ありがとうございます。楚原 8:47 発、イオン

11:21 発は 2 時間 20 分くらいの時間が長すぎますので来年の時間変更で考えて頂

けたらと思います。高齢者のショッピング時間は 1 時間前後が適当だと思います 

女性 70 歳代 員弁町 

4-6 これから年をとっていくのに、安心して過ごせることができるか、とても心配です。よ

ろしくお願いします 

男性 60 歳代 北勢町 

4-6 今 65 歳以上の方が 4 人に 1 人と伺っています。若い人に負担が追い切れない現

状を思いますと、公の施設を作る市または町内で、壮年の働けるところを確保して

いくことを望みます。今、施設といっても公共の場所ではない事がほとんどではな

いでしょうか。若い人もいずれ通る道、あちこち高い金額を出して、保たなくてはい

けない現状を思うと、市、町内に大きな施設を作り、その中の働き手は働ける能力

によって 60 代･70 代の人ができるよう仕事をしながら支えていく。そうすると、ボケ

る暇もないのではないでしょうか 

男性 30 歳代 北勢町 

4-6 高齢化が加速しています。高齢者の住みやすい町、環境、そして年金の充実

（年々減額しており、夫のいない者にとっては厳しくなってきています） 

女性 60 歳代 北勢町 

4-6 ＩＴ化が進んで、老人には情報が届きにくくなったように思います。老人に優しい市

であってほしいです 

女性 60 歳代 大安町 

4-6 一家族に対して、2 人以上の高齢者と住んでくれている若い人たちの経済的な負

担を思うとつらく思います。高齢者が利用(低額)できる施設ができることを希望しま

す 

男性 50 歳代 北勢町 

4-6 軽い認知症の義母を抱えておりますので、デイサービスを毎日利用させてもらって

おります。私たち共働きで、介護サービスが本当に上手に利用できるようになって

いるなと感じ、助かりますが、日曜日に利用できるデイサービスがあると助かりま

す。日曜休みに畑仕事、用事をしようと思っても、義母を置いてゆっくりと家を空け

ることが難しいです。主人も交代勤務です。福祉、障碍者福祉関係はよくできてい

ると思いますので、40 代、50 代の人は家事、仕事、介護と忙しいしお金もいるので

大変ですので助けてほしいです。若い人たちの仕事のできる場所、住みやすい町

を希望します 

女性 50 歳代 大安町 

4-6 高齢の義母が一人暮らしになったため、他県から転入してきましたが、将来、老老

介護になった時、行政の支援をどのように受けられるか具体的に知りたいです。こ

の点についての広報が必要だと思います 

男性 60 歳代 藤原町 
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4-6 子育て世代も重要なことですが、高齢者にとっても生活しやすい行動しやすい町づ

くりをしてください。たとえば役所から手紙やハガキ高齢者にとっては、意味不明な

事が多いです。また、役所に手続きに来なさいとか 

女性 50 歳代 大安町 

4-6 高齢者には住みにくい時代になってきました。高齢者が住みやすい街づくりをお願

いします 

女性 60 歳代 北勢町 

4-6 これから高齢社会になり医療代とか年金の事が心配です。施設がいっぱいありま

すがどこも料金が高額なので考えてほしい 

女性 60 歳代 員弁町 

4-6 介護が必要になった老人を安心して預かっていただける施設が出来たらいいと思

います。若い人に負担がなるべくかからない料金体制にしていただけたらみんなが

喜ぶと思います 

女性 70 歳代 員弁町 

4-6 収入が年金だけでも入居できる、安い価格で入居できる、老人ホームがあるといい

なあと思います 

女性 40 歳代 北勢町 

4-6 私は 73 歳の老人ですが毎月の年金から天引きされる介護料、国民年金料金が高

くなっています。（小さな商いを行ってます）73 年間生かされてますが、医者に行っ

た事はありません、（歯医者さん以外）このような者に多少の優遇していただける方

法はございませんでしょうか。 

又近い将来、介護のお世話になると思いますが簡単には入れてもらえないと聞き

ます。認知症になり、自分で自分の始末が出来なくなる時までは。 

どの施設も満員というのが理由だそうですね。個人経営の老人ホームは比較的楽

に入れる様ですが。料金が高く、私には金銭が足りません、息子は遠くにいて無理

なようです。余裕はないようです。行政直轄の施設を望みますが、無理でしょうか

（銭がないのは首のないのと同じ）だと友人どもが私を見て笑います。いなべ市は

裕福な人が多い様に見受けられます。私はよそ者ですが、僻（ヒガミ）です。居住 20

年・実在、5 年です 

男性 70 歳代 大安町 

4-6 高齢化対策・６５才以上７０才迄の元気な男子、女子の皆様に地域の環境美化作

業に積極的参加出来る組織づくりが必要。（老人会と別組織で）この人達の趣味、

健康づくりは大切であるが、地域の環境美化をはじめ地域への奉仕作業を大々的

に呼びかけるべきである。（老人会に入らない人が多く、従来の老人会の奉仕作業

が出来ない状況にある。（老人会の弱体化） 

男性 70 歳代 北勢町 

4-6 高齢になると、話し相手が必要と思います、地域に集まって話す場所を作っていた

だくとよいと思います 

女性 70 歳代 藤原町 

4-6 高齢になると自分で車の運転が難しくなってきます。運転が出来ないと生活に支障

を来たします。車に乗らなくても生活が出来る、コンパクトな市街化区域作りを望み

ます 

女性 60 歳代 員弁町 

4-6 いなべ市は今後増々高齢化社会になってゆく。我々年齢の高い者は医療、税金が

高負担になってゆくので、将来が不安である 

男性 60 歳代 員弁町 

4-6 ・少子高齢化に伴い、いなべ市としても医療・福祉に力を入れていただきたい 

・施設等において設置していただきたい 

男性 60 歳代 員弁町 
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4-6 北勢町（いなべ市含）のいろんな行事も年と共に加わらなくなっていましたが、シル

バーで時々お仕事させていただき、いなべ市民の人達が一生懸命活動されている

事を知りました。これからは積極的にイベント等にも出席したいと思いました。 

「面倒」の言葉と「年」を捨て、前進して行きたいと考えています 

女性 60 歳代 北勢町 

4-6 年金生活者にとって、生活費は重要です。いろいろな、市の活動（福祉活動）に参

加したいと思っても市の補助が無いと出席しにくいです。 

「気は心」いろんな活動に例え 100 円の旅費とか活動費とかを補助くだされば私た

ち住民と行政とが気分的にも一体となって、活き活きと活動できると思います。今、

老人の数は増えていますが、元気な老人は活動したい気持ちで一ぱいです。 

“元気老人を”動かしてください。そのために、活動する老人に少額でもよいので活

動費用の補助を出して下さい。 

健康その他で支出補助の数倍の効果まちがいなしです 

女性 70 歳代 藤原町 

4-6 保育、医療、福祉にお金がたくさんかかるので、改善していただきたいです。どれ

も、生きていく上でかかせないことがあります。 

現実に、子供は大きくなるにつれてお金もかかってくるので成長しても安心して子

育てできる環境であってほしいです。 

祖母は車いす生活で老人ホームへ入居し、祖父は自宅で 1 人で生活しています。

元気な高齢者でも安く入居できる場所があればいいのにと日々感じています。場

所はたくさんあっても月 15～20 万円もする所ばかりでとても手が届きません。 

私達が払っていいる税金をこういう場所で利用してもらえるとありがたいのですが

無理なんでしょうか 

女性 30 歳代 大安町 

4-7 私の家は、将来子ども家族と一緒に暮らせるように増改築しました。部屋数も 9 部

屋と大家族でも十分な部屋数です。でも子どもが独立して今や夫婦で２部屋だけ使

っています。子どもたちは交通が便利で雪が少なくて買い物しやすい所に住んでい

ます。残念です。若い人たちに魅力ある市にしてほしいです 

女性 50 歳代 北勢町 

4-7 若い方々が都会に出て行かれる家庭が多くなっているので、老人の住みやすい市

に少しずつでも取り組んでほしいです 

女性 70 歳代 員弁町 

4-7 地域での活性化が減少しています。地域内の子どもの顔がわかりません。子ども

達との触れ合う機会が少なくなっています 

男性 60 歳代 大安町 

4-7 若い人達から老いの方々が生きがいを持って暮らせる、住み良い豊かな地域、い

なべ市であってほしい 

男性 60 歳代 北勢町 

4-7 小さな子どもの頃からみんなで支え合い心豊かで優しく我慢強い人間づくりが必要

だと思う。心の歪みのある人間が多くなっているのが心配です。住みやすい人間関

係・職場があり、若者がとどまってくれる市づくりが大切 

男性 30 歳代 藤原町 

4-7 いなべ市が住みよいまちになりますように。住民の意見が少しでも市政に汲み取ら

れ満足度が上昇しますように、心から希望します 

女性 40 歳代 員弁町 

4-7 年寄りを大事にするのは理解できる。しかし、これからの将来を背負っていく若者

に負担が大きすぎる。これはいなべ市だけでなく、全国的な問題であるが、生まれ

た途端に今の「高齢者過保護のつけ」である借金を背負わせるのはいかがなもの

か。現役をもっと大事にすべきで、特にいなべ市はデンソーや車体の社員が多く住

んでいるので、離れていかないようにするべき 

女性 50 歳代 大安町 
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4-7 市内には大企業も多くあり、若者も多くなっており、10 数年前とはそれなりに良くな

っていると思います。が、空き家も多くなっています。私どもの家でも後継ぎが二人

とも東京で生活しています。行政とは別の問題ですが、息子夫婦がいなべで生活し

たいと思うようなしつけはどのようにしたら良いか、しつけというのは変ですね。子

どもの時からいなべに住みたい、大学に行って卒業していなべに戻って、いなべで

生計を立てたい。そのような気持ちが持てる生活環境、行政・市政ができたらいい

かなと思います。次世代の事をもっと考え、市政をハンドリングしてもらいたいと思

います 

男性 60 歳代 大安町 

4-7 害獣被害について。問 16-7(高齢になっても生きがいを持って暮らせる町)になって

ほしいと思います。鳥獣保護法(住民は手出しできません)で守られている害獣に対

して抜本的な対策を求めます。畑で野菜作りに励めるという環境があれば、健康で

生きがいもでき、医者に行く暇もなく、健康保険料の軽減も図られるでしょう。いな

べの自然が活かされていないと思います。人間の方がサルを怖がり、遠慮して生

活するのは嫌です 

女性 50 歳代 北勢町 

4-7 いなべ市に生まれて良かったです。いなべ市に住んで良かったと言われる方々

が、ますます多くなることを願っております。市のリーダーの方々の努力を念願申し

上げます 

男性 70 歳代 員弁町 

4-8 年代別に楽しめる所があったらいいなと思います（知らないだけかも知れません

が） 

女性 60 歳代 藤原町 

4-8 少子化のために若い子の１人住まいが多いので、婚活を進めてほしい 男性 60 歳代 藤原町 

4-8 どの世代にも楽しく明るく暮らせるような町が、素敵な将来像だと思います 女性 20 歳代 大安町 

4-8 子どもから老人。自治会に入っている人、入っていない人の差別のない、いなべ市

でありますように 

女性 70 歳代 大安町 

4-8 もっと若者たちが集まり、活気のある市町村にしてほしいです 男性 50 歳代 北勢町 

4-8 いなべ市と聞くと、地域性が強すぎて悪いイメージを持たれがちです。家族のように

温かく迎え入れてくれる「昔の温かさ」が残る一方で、外部から来た人間はよそ者

扱いするという一面も見られます。外部から来た人間は、いなべ市在住の人との価

値感覚に大きなずれがあります(考えが固定化)。市をもっと、多方面から来てもら

えるようなイメージ作りをしないと、いなべ市は変わらないと思います。いなべで育

っていない人にとっては、いなべで育った方と住むには苦労が多いです 

女性 30 歳代 北勢町 

4-8 子どもから大人、老人まで楽しく笑って暮らせる町であってほしいです。健康な人、

病気の人、介護の必要な方、全ての人にサービスが充実したらいいですね 

女性 50 歳代 大安町 

4-9 特別支援の子どもたちに対して、保育園・学校での支援をもっと充実させてほしい 女性 30 歳代 員弁町 

4-9 もっと障害者のために便利にしてほしい。愛知県に住んでいる時は、障害者が毎

日使用するのも保険証提示で、金額払わなかったのが、三重県は毎回支払いし

て、後で申請して戻金の仕組みが不便です 

女性 20 歳代 大安町 
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4-9 障がい児がいます。もう２２才になります。自閉症で家族は大変で、施設入所も申し

込んであります。この３月、空きがあるとのことで申し込みましたが、障害が重いと

いう理由で断られました。障害の軽い人を入所させたとのことです。なぜ大変な人

の方を断って、障害の軽い人を入所させるのでしょう。前に入っていた人が障害が

軽く、それに対応するだけの人員がないという説明を受けましたが、全く納得できま

せん。近所の障害者も別の時に同様の理由で断られたそうです。こんな調子で障

害の重い子ばかり取り残され、その家族もどんどん動きが取れなくなっていきま

す。我が家でも義理事は片親状態です。母親は子どもに付きっきりで、ものすごく

ストレスです。頭が変になりそうです。本当に本当に施設入所の件、納得できませ

ん 

女性 50 歳代 藤原町 

4-9 私は員弁の地に生まれ育ち、結婚後も夫に私の姓を名乗ってもらい、生家にその

まま住んでおります。なぜなら私には生まれながらの知的障害者である妹がおり、

また、広い敷地の生家の跡取りだと言われ育ったからです。10 年前、父の亡後、莫

大な相続税を納める羽目となり､36 才当時の私はこの家に生まれたことを呪いまし

た。こんな納税をする為に私は生きてきたのか、納税は義務とはいえ、何とも言え

ないすさんだ気持ちにしばらくさいなまれました。6 歳下の妹は療育手帳(中度)所持

ですが、この妹の存在にも私は何とも表現しようのない虚無感を感じています。こ

れらの経験をプラスに考えることももちろん試みてきました。他の方達にはできない

経験をしているのだと。しかしながら、生家の管理、妹の保護者役、もちろん子ども

もいますから、一般的な普段の生活、これらを 1 人で背負ってきた、またこれからも

背負っていかなくてはならない、そんな自分の人生はやはり、どういうふうにとらえ

ようとしても、なかなか難しいものがあります。私と同様に孤独に負けないように必

死で生きる方達が、少しでも少なくなることを望みます 

女性 40 歳代 員弁町 

4-9 員弁郡の４町が合併し、いなべ市になったものの、市内に障害児入所施設が無く、

近隣市町に頼っている。又、乳児期から受けたい療育施設がなく、これでは福祉充

実とはほど遠いように思います。市庁舎建設より、そちらが先ではないでしょうか。

いつ、なんどき、健常な人も障害者になりうる可能性が高い現在、老後の安心のた

めにも、力を注いでいただきたいと思います。よろしく、お願いいたします 

女性 50 歳代 藤原町 

4-10 ・就労支援施設の見回り人員の確保をよろしくお願いします。施設が資金難である

場合、市が協力して人員確保につとめていただかないと、障害のある方の病気具

合にとっては、見回り人員が確保できていないと生死にかかわる場合も出て来ると

思うので、よろしくお願いします。 

・もう一点、障害者なので恋愛や結婚がままならないのでは本当に困るので、そこ

のところの偏見をみなさんから無くす様に、市政だけとは言わずに、ぜひとも政治

の世界にもとり入れて頂けるようによろしくお願いいたします。障害者も、一人の人

間であることをぜひともお忘れなく、よろしくお願いいたします。障害者の出会いの

席をもうけて下さい。よろしくお願い致します 

男性 40 歳代 大安町 

4-12 健康な毎日を送るために、無料で使えるスポーツ施設を増やしてほしいです 男性 30 歳代 大安町 

4-12 高齢者の健康推進・強化。生きがいをどう導くか 男性 － 員弁町 
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4-12 いなべ公園について。広い敷地で一見良い公園かのように思われますが、市民が

安心して、子どもから高齢者まで出かけられる環境づくりをお願いしたいです。ウォ

ーキングを楽しむ人々も最近増加していますが、二年、三年ほど前から朝、夕行っ

たりしていましたが、人気がなくちょっと怖さが感じられます。せっかくコースが色々

あって良いのにもったいないです。これから人の集まる明るい公園を目指して頂け

ればと思います。とりあえず、時計は止まったままのものもありますので直して下さ

い 

女性 50 歳代 員弁町 

4-14 病院に確実に担当の医師がほしいです 女性 60 歳代 北勢町 

4-14 いなべ総合病院への救急搬送での受け入れが悪くて驚いた経験があります。いな

べ市民の小さな子どもが救急車に乗っても受け入れてもらえなかった(人手不足？ 

そんな生死の境をさまよう重度の何かではなかったけど）。四日市病院や他の病院

からは断られた理由として「いなべ市民はいなべ市内の病院へ」と言われていたこ

と。いなべに総合病院って形だけ？ いなべ市って恥ずかしい体制なんだなあと感

じました。結局電話を車内から何軒もかけて断られ、四日市病院にカルテがあった

ため受け入れてもらえることになり、やっと救急車が走ってくれました。２年ほど前

の事なので、今は良くなっていると思いたいです 

女性 40 歳代 大安町 

4-14 大変住みやすいですが、いなべ総合病院の先生が定着していないというか、診療

できない科があったりするので、ここが充実したら医療の不安がなくなって、もっと

良くなると思います 

女性 40 歳代 北勢町 

4-14 いなべ市内に小児科の夜間救急があると助かります。いなべ総合の小児夜間救

急はいつも断られるので 

男性 20 歳代 北勢町 

4-14 将来を担う子どもたちが大切だと言う割に、緊急時にいなべ総合で受け入れてもら

えず、なぜ四日市の方へ送られるのでしょうか。もっと小児科の充実をお願いした

い。そして、もっと腕のいい先生を迎えて頂きたい 

女性 60 歳代 大安町 

4-15 医療費無料化を高校生までにしてほしい 女性 40 歳代 北勢町 

4-15 高齢者医療に補助すべき 男性 70 歳代 藤原町 

4-15 インフルエンザ予防接種を小児割引してほしいです 女性 40 歳代 大安町 

4-15 医療費(子ども)の窓口負担をなくしてほしいです 女性 30 歳代 北勢町 

5-2 家庭菜園など畑仕事で楽しく健康を望んでいますが、せっかく作った、実りかけた

作物を猿・猪にとられてしまう。残念です。獣害対策にもっと力を入れてほしい 

男性 60 歳代 員弁町 

5-2 獣害対策。猿をつかまえる檻を設置しても、捕まえた猿を処分する場所が、住民の

土地に埋めるなどしなければならず、積極的に猿対策を進めようとする意欲を削ぐ

ことになるので、焼却ふくめて行政で処理してほしい 

男性 60 歳代 北勢町 

5-2 私たちの区は、「サル」の被害が大変多い。何かいい対策を考えて下さい。「サル」

パトロールでは何ともならない 

男性 70 歳代 藤原町 

5-2 自然環境が良い町ですが、現状、サル・シカ・イノシシ等の獣害が増えて、農作物

等が荒らされています。強力な対策をお願いします。特に近年サルの被害がひど

い状況です 

男性 60 歳代 大安町 
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5-2 動物の被害に困っています（特にサル）。里山が荒れた状態になり、いろんな動物

が人の地域に入ってきています。特にいなべ市の自然環境は最悪だと思います。

員弁川を橋の上から見ても魚は全く確認できず、畑で作った作物がサル害にあ

い、悔しい思いでいっぱいです。その場を追い払うだけでは解決にならないと思い

ます。自然環境を整備して、後世に私たちが見てきた自然を残すべきです 

女性 50 歳代 北勢町 

5-2 獣害対策に力を入れてほしいです。問12でも回答したように、良い野菜が作れても

一番おいしい時に動物(特にサル）にやられたのでは、この先、農業をやめざるを得

ません。又、以前見たのですが、サルが家の窓からのぞいていたので、いつサル

が入ってくるのかとヒヤヒヤさせられています。近くには学校もあり、近い子ども達

は歩きです。何かあってからでは遅いので、山奥へ帰すような取り組みをしてほし

いです 

女性 30 歳代 藤原町 

5-2 獣害が山に近い集落にはげしくなっている市の２０年３０年後を考えると今から獣

害対策を重要政策の一つに取り上げてほしいと思います 

男性 70 歳代 北勢町 

5-2 いなべ市は、自然環境も良く交通等も便利で、又、今まで大きな災害もなく住みよ

い、町で有るが、「一つ市政としてとして第一に取り組んでいただきたい事は、獣害

である。田・畑は勿論のこと最近は、家の庭先迄サルが出没し、野菜等をたべ荒ら

している。是非「獣害対策」を第一に取り組んでいただ態お願いします 

男性 70 歳代 北勢町 

5-2 家の回りにサルが出没し、今年もスイカ・カボチャ・トウモロコシ・他農作物がダメに

なる。金網、ユウシ鉄線などしなくてはいけない。普通の網では、破って作物を傷め

る、サルのパトロールは一時的な効果しかない。サルが移動するだけ。農地の荒

れる原因になる。美しい町とは程遠くなる。サルが多く凶暴になってきている。根本

的に対策をしてほしい。サルの餌を作るなどもってのほかである。サル増産してど

うなるのか。増々農地が荒れて困る。サルが一ヶ所で隔離されれば良いのですが 

女性 60 歳代 員弁町 

5-2 最近、山側の道路で鹿や猪などの動物をよく見かけ、車と動物でぶつかってしまう

というような事が多くあります。改善をお願いしたいです 

男性 20 歳代 北勢町 

5-2 私達、高齢者が老後の生活の糧として、田や畑を耕し、稲穂のほころび、畑の野菜

の実りを楽しみに癒される日々が、今は猿、猪、鹿等の野生動物に荒らされ、実り

を見ずに畑は哀れな姿になり、田んぼの稲は鹿に苗は喰われ、稲穂が出ると猿や

猪に荒らされ、癒されるより怒り心頭で野菜作りも遣り手がなくなり、畑も荒れる所

が多くなり、近隣の人達とコミュニケーションも減り、家の中に篭り、会話が少なくな

る。これでは、これからの高齢化社会としていい事がない。健康で人に迷惑かけ

ず、楽しい日々を送るためには、やっぱり田舎特有の近隣の人達とたくさん採れた

野菜を分け合い、その年の出来高等の会話がありと、のどかな日々を過ごせたら、

と思う。そのためには“獣害対策”にもっと力を入れてほしい。。今はサルのパトロ

ール車が通りすぎるだけで、何の意味もない様に思える 

女性 60 歳代 藤原町 

5-6 若者の定住化を増進させるため、企業の進出をできるだけ進めてほしい 男性 60 歳代 員弁町 

5-6 若者が市内で働くことが出来るように企業の誘致に取り組んでほしい。現在、若者

がいない区になっています 

女性 60 歳代 藤原町 

5-6 若者の定住しやすい町づくり。いなべ市は三重県最北部の市であり、県内他市町

との交流も必要であるが、岐阜県・滋賀県への道路整備が進んでおり、車社会で

ある以上、就職等、若者が地域で生活できる状況が必要 

男性 60 歳代 北勢町 
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5-6 若者にとって魅力的なまちづくりのために、企業誘致を行政の方で進めていただき

たい 

男性 70 歳代 北勢町 

5-6 人口を増やすため、企業誘致に力を入れて頂きたいです。20 年先を考えると、自

分の子どもたちが市内あるいは県内で働く姿が全く想像できない 

男性 30 歳代 藤原町 

5-6 若い人を見掛けないです。いるとしてもヤンキーです。大学等で県外へ出てしまっ

た人たちが戻ってこずに、他県で就職しているイメージがあります。魅力のある町、

働く場所のある町にして若い人が定着するようにしなければ、外人だらけの町にな

ってしまいます。周辺の地域と統廃合を行い、効率的な施策を講じなければ、三重

の中でも特にこの地域には未来がないと感じています。頑張って活気のある町にし

てください。期待しています 

男性 30 歳代 藤原町 

5-6 人口減少と高齢化が不安です。東海環状道、全線開通を機に企業誘致、宅地開発

をして栄えていけばいいが、愛知県飛島村のように財政に余裕がある市になれ

ば、魅力のある都市ができるはずです 

男性 40 歳代 大安町 

5-6 大企業があるにもかかわらず、意外と若者が定着していないように思います。いな

べ市の若者が企業に正社員として働ける事業所を、もっと市の方から見て、企業に

いなべ市の人の採用を大事にしてもらえるようにしてもらいたいです。これからの人

は、期間工・派遣では、税収入も入らないと思います。いなべ市の若者が、安心し

て定着して生活できる市にしてほしいです 

女性 60 歳代 員弁町 

5-6 雇用が少なく、賃金が低すぎます。地元で働けません 男性 40 歳代 北勢町 

5-6 いなべ市（地域）の将来像について御提言させて戴きます。以前 NHK 総合テレビ放

映でクローズアップ現代にて、全国的に各市、町、村が徐々に高齢化した後に空家

が多くなり１０年先、２０年後には市・町、村が過疎化し在続が出来無く無る状態と

の事です。当いなべ市においても各地域で空き家が多くなってきている事は当局で

も言うまでもなく把握されて、おられる事と思いますが、空家を食い止めるために

は、若者を定住させ為に、企業誘致が重要と思われます。近い将来、東海環状線

の開通に合せて、企業誘致を重要視し頂き若者の定住と市の発展を切望致します 

男性 70 歳代 藤原町 

5-6 他県に比べるといなべ市は特に観光客をよびこむ所もなし、若者も遊ぶ場所もな

し。何か人口減少が心配される今は魅力的ないなべ市になるよう、観光企業の誘

致等も必要では？平凡な特色のない市ではなく、画期的な取り組みも行ってほし

い。企業の誘致で多くの雇用が生まれ人口の流出をくい止め、住みやすい市にし

てほしい 

女性 70 歳代 北勢町 

5-6 市内で安心して働け、生活できる環境。生涯働きたいという人はたくさんいる。若者

から老齢者まで一生働いて生きていく環境が必要。年金で生きていけない現実が

ある 

男性 60 歳代 大安町 

5-7 長島スパーランドのような観光施設の誘致 男性 60 歳代 北勢町 

5-7 自分が高齢になってきて、車に乗れなくなったら買い物がとても不自由になるなと

思っています。地域、地域にあった小売店がほとんどなくなってきて、とても身近な

店の大切さをしみじみ感じています 

女性 70 歳代 大安町 

5-7 友達と集まった時に遊べる場所がないので作ってほしい(ラウンドワン等、楽しく遊

べる場所。桑名や四日市までわざわざ行っているので) 

女性 20 歳代 大安町 
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5-8 観光名所の整備充実。今ある観光地を観光名所に相応しい整備をする。本物の観

光名所作り（ポイントを絞る）。 

東海環状線工事に拍車がかかってきており、それに伴う企業誘致が必要。雇用創

出・アクセス道の整備・市財政安定収入に繋がる 

男性 70 歳代 藤原町 

5-8 自然が豊かな町として、他県、他市の人を観光なりで呼び込む努力が必要ではな

いかと思う。宇賀浜や藤原岳などもっと整備してもいいのではないかと思う 

女性 30 歳代 大安町 

5-8 いなべ市は観光に関して特に弱く、他県あるいは他市から人を寄せることが出来な

い町だと思う。企業の誘致だけでなく、観光資源となるものを作り出せなくてはいけ

ない。それによる発展にも力を注ぐべきだと、常日頃思っています。例えば員弁に

来てまで食べたいものであるとか、より自然を近くに感じる事が出来る（手軽な）何

か、等あれば良いなと思います 

男性 40 歳代 員弁町 

5-8 自然の豊かなわが町、いなべであるが、観光への取りくみをもっと行政の中に取り

入れていくことが大事だと考えるます。高齢者との触れ合いができるような観光を

工夫してみるのも良いのでは。地産地消をもっと進める政策を期待したいです 

女性 60 歳代 藤原町 

5-8 観光名所がない分、何か村おこしが必要ではないかと思います(食べ物等) 男性 40 歳代 北勢町 

5-8 長野県小布施市の、子布施見にマラソンのように面白いイベントで他県にも知られ

る町にしてほしい 

男性 40 歳代 北勢町 

5-8 鈴鹿国定公園が 1968 年に指定されてからまもなく 50 周年となる。最近はこれとい

った施策もとらずに推敲している感がある。最近の熊野地方のことを見ていると、

県、地方が一体となり過疎対策の一貫としても勢力的に種々施策が講じられてい

る。これを考えると鈴鹿山脈の周辺地域は農業は小規模で主力だった森林産業は

ダメになり、次第に過疎化が進んでいくのは必至である。従って、周辺市町は一体

となって県を主力で熊野地方と同様に種々の施策を実施して、地域の活性化、過

疎化対策を図るべきではなかろうか 

男性 70 歳代 大安町 

5-8 自分は北勢線が好きで、車で行ける所でも北勢線を使っているがいなべ市として

北勢線をどうしたいのか見えてこない所がある。北勢線をブランド化したり、官民一

体になった、アイデア（イベントなど）あと乗客などに活性化できそうなアンケートを

とってみるなどなにかあるのではないかと思う。今テレビなどでも電車の特番をやっ

ていたりして電車ブームになっている。そこでテレビに出ている、電車好き芸能人や

鉄道写真家などに北勢線の魅力などを調査やテレビ露出をしていかないともっと大

変になってくると思う。民間にまかせっきりではない、いなべ市などももっと口を出し

てもよいと思う 

男性 30 歳代 北勢町 

5-9 私は、藤原農業公園が出来て以来１２年になりますが、健康作りと認知症予防に

パークゴルフを続けております。地元藤原町各老人会も年に１～２回の大会を行っ

ているようですが、９０歳のおじいさん達もそれを生きがいに頑張ってこられます。

それで市長さんにお願いしているのですが、パークゴルフのプレー代が余りにも高

いので、週に３～４日行くと年金生活では少し厳しいので、会員制を取り入れてもら

えないかという事と、夏は暑さが厳しいので、今は８時半から４時までになっている

ので、せめて８時から５時までくらいに出来ないかと市長さんにお願いしたいです。

AED の設置もお願いしたい（いなべ市の日沖市長はパーク場にあまり関心がない

のではと、いなべ市の利用者はいつも言っている） 

女性 70 歳代 藤原町 
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5-9 自然を活かす。菰野に負けない自然を活かした美しい生活環境。世界レベルの野

菜のおいしさ。大公園作り(自然公園)。自然に特化した市へ。そうすることで、蓼科

別荘のようにする。地の利とインフラ力はいなべが上です。必ずそういう人が来ま

す 

男性 50 歳代 大安町 

5-9 観光分野が他の地域に比べて弱いのかと思う。「いなべ市」とは何かといわれて、

他の三重の県の市の中で一番弱いのかと思う。何か観光資源があるわけでもない

し、名産も「そば粉」ではいまいちピンとこないのである。でもこれ以上、観光資源で

公共投資をしても、もうけがあるのは少ないと思うと残念なのが今の現実である。

でも藤原にある農業公園の梅祭りはものすごいパワーを感じた。あんな渋滞初め

て見た。いなべに住んで初めてである。交通アクセスが悪いので仕方がないので

あるが、あんな人が集まるのを見ると何かやれば行事力をおこせば現状が変わる

のではないかと思いました 

男性 20 歳代 大安町 

5-10 コンビニのサービスなど便利にはなりましたが、手数料が高くても、出来るだけ市

役所には足を運んで自分の目で確認したいと思っています（服装や髪の毛の色、

仕事の様子など）。 

１つ不満に思うのは、国でも市でも同じですが、老人に対する手当てが厚すぎると

いう事です。働いている人達をもっと大事にするべきではないでしょうか 

女性 50 歳代 北勢町 

6-1 市に言っても仕方ない事だと思いますが、地区の組旅行とか煩わしいことこの上な

い。こうした古い考え方の付き合いが、若い人たちの定住を妨げている気がします 

男性 40 歳代 大安町 

6-1 市として地域の活性化をしていくと、よろしいかと思います 女性 60 歳代 北勢町 

6-1 地域住民の小さな事も相談できる仕組みを作ってほしいです。暑い時期に近くに住

居があるにも関わらず、牛糞・鶏糞を田畑にそのまま放置し、ものすごい臭気でた

まりません 

女性 60 歳代 大安町 

6-1 色々なアンケートに答えるが、答えるだけで何も変わりません。何のためのアンケ

ートかわかりません 

女性 30 歳代 北勢町 

6-1 本庁舎云々で方々で噂話を聞くが、噂が先行しているようです。先走りは良くない

ので、本決定して発表してほしいです 

男性 70 歳代 － 

6-1 現在他市で勤務しており、地域とのかかわりが薄く、今後の生活が不安です。文化

的活動など、気軽に参加できる者やサークル活動などに参加していきたいと思いま

す。そんな活動を広げてほしいです。高齢者が増えていく中、行政だけでなく、地域

の人の力も合わせて一緒に住みよい町を作っていきたいと思います。何かやりた

いが、どういったことができるのかわかりません 

女性 40 歳代 藤原町 

6-1 いなべ市は古くからの行事が多いです。若い人は嫌がり、桑名、四日市の自由な

生活へ進む。私たちもサラリーマン生活を行っているが、土日も仕事があるのに組

長行事等で年間何十万収入が減となります。寺、神社、祭り等を減らすことが若者

をいなべ市へ残すことだと思います。古い考えの地域は人口が減ります 

男性 50 歳代 員弁町 

6-1 行政と住民の場をもっと持って、説明の場を設けてほしいです 男性 70 歳代 員弁町 

6-1 10 数年前までありました、婦人会もなくなり、女性の会を何かの形で作り、人との輪

を作って横の広がりを求めています。子どもが小さい時は、それなりの輪があり、コ

ミュニケーションもとれたとも思いますが、卒業するとなくなってしまうように感じてい

ますから、違う意味でそのような場ができたらと感じています 

女性 60 歳代 員弁町 
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6-1 市民の納税を無駄使いしないと事と、血税という事を深く理解し、今後の市政を見

つめなおしていくべきだと思います。税金の無駄遣いは、市政の衰退に反映しま

す。心して市、町作りに邁進してほしいです 

男性 60 歳代 大安町 

6-1 転入者の自治会への加入を強く推してほしいです。災害時、子ども会の活動等で、

不便を感じています。各自治会所有のコミュニティセンター等を市で買い上げ、入

会金等を格段に安くできないでしょうか、難しいですか。(山や土地等は現在の自治

会員だけの権利にするとか) 

男性 60 歳代 大安町 

6-1 限界集落が増えているので、地域に元気がなくなっている。地域に子どもたちの元

気な笑い声が増え、若者が定住するような魅力ある町にしていくために、知恵を出

し合わないといけない 

女性 60 歳代 大安町 

6-1 転居してきて三年です。まず、市役所に行った時に対応の悪さに少しあきれた。奥

の方でパソコンに向かって、窓口に来訪した人がいたら、すぐさま対応すべきだと

思う。いなべ市に限らない。役所の職員全体的に言えると思うが、サービス業の人

とは違うので、当たり前もしれないが、もう少し笑顔で対応し、困っている人がいた

ら手を差し出す、そういう気持ちを大事にして欲しい。いなべ市の町づくりの中心と

なる人たちの集まりだと思うので、努力して頂きたい。このアンケートも私たち市民

の税金により作られていると思うので、住みやすい町づくりを必ず実現して頂きた

いものです 

女性 50 歳代 大安町 

6-1 市民の意見を聴き、豊かな心を育むことの出来る行政を行うべき。その為には一

日も早く、人間の心を持った市長に変えるべき。現市長は、あまりにもウソが多く自

己満足の市政しか出来ていない。又、市職員の姿勢にも多いに問題あり。それを

指導出来ない市長は如何なものか 

女性 50 歳代 北勢町 

6-1 「地元の人」優先、意識が強く、引っ越してきた人や、養子、ますおさんは軽く見ら

れ、この地区におれないようにしてやる。とか、家族をむちゃくちゃにしてやる。な

ど、脅迫されても、地元の人間が、威張ったままで、警察沙汰にしたい程のいじめ

を受けている。 

いじめ＝中学生と同じレベルの悪どさ 

男性 60 歳代 大安町 

6-2 まずは近所。組員同士が仲良く話し合い、自分と同じ考えの方が近くにいれば幸せ

ですね。私は都会から来たものだからか、地元の者と考え方が少々異なり、友人は

いなべ市外や名古屋の方が多い。３０年前の時の様に、いなべ市が中心になり、

自治会と組とのつながりが多くなるようにしてほしいです 

男性 70 歳代 大安町 

6-2 員弁 4 町合併に早 10 年です。自然豊かな、また、世界的な企業が来て頂いている

中、職員の皆様にはいろいろ大変かと思いますが、他の市町などの良いところ、悪

いところを照らし合わせて下さい。また、いなべ市はいなべ市としての土地柄があ

るので、このようなアンケートも沢山とってもらい、市民と行政と話し合ってリンクし、

問いかけて頂いてもらえればと思っています。期待しています 

男性 70 歳代 大安町 

6-2 今後の発展的な町づくりを目指すためには、行政や議会の人々の意識改革が必

要です。保守的な考え方を尊重しすぎであると思います。古いしがらみを切るため

にも、他地域の人や常識ある若者の登用が必要だと思います。他県の人には、地

味で老人の町という印象が強いそうです 

女性 50 歳代 員弁町 
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6-2 アンケートがどの程度活かされているかわかりにくいです。経費の無駄遣いになり

ませんよう、期待しています。市職員の窓口対応の向上など、勉強して頂きたい方

がたくさんいらっしゃいます。親方日の丸の時代ではありません。サービス業です 

女性 50 歳代 藤原町 

6-2 区長をしていますが、それは北勢です。それは員弁町です。と言われ、直ぐに解決

できない事が多くあります。二度手間になるとガソリン代も高く、嫌な役だなと思う

事があります。バスは日曜日が運休であり、老人にとって不便な状況です 

男性 60 歳代 藤原町 

6-2 こんなアンケートするお金があるなら、もっとほかの事に使った方が良いです。今は

ネットの時代なのに、いなべブランドが…と言っている時点で考え方が古いです。こ

んなんじゃ若者も住みたいとは思わない。もっと若者に暮らしやすい町にしてくださ

い 

男性 20 歳代 北勢町 

6-2 高齢化、少子化対策が今後重要だと考えます。これに伴い、全ての事業に対して

の無駄のない工事、取り組みを考えて、行政、民間が同じ立場に立って進んでい

かないと無駄ばかりが発生すると思います。本当に必要な事業に真剣に取り組ん

でほしいです。無駄なお金が発生しても、だれも責任はとらないと思います。現在で

もあると思います 

男性 60 歳代 北勢町 

6-2 いつも行政が何かを決定するときに疑問に思っているのですが、役所で決める前

の市民へ意見を聞くことが全くないのではないか、と感じています。（藤原町では、

小学校の統合が行われますが、それを決定する前に、少なくとも私は、何も役所か

ら聞かれていませんし、自分の考えを述べる機会もありませんでした。このほかの

ことに関しても、知らないうちに決まっていることが多いです。）自然環境が年々悪く

なっているように感じます。たいせつにするものは何なのか、もっと考えていただき

たいです。ゆるキャラが全国的に流行していますが、はっきり言って税金の無駄遣

いだと思っています 

女性 30 歳代 藤原町 

6-2 いなべブランドの推進事業としてたくさんの事業をやっていただいていることを知り

ました。あまりにも知らないことが多過ぎて知らない自分を反省するとともに、行政

から市民に対するアピール不足等、自分の勉強不足を棚に上げて申し訳ありませ

んが、もっとアピール等、市民に認知させる努力をしてほしい。但し、専門外につい

ては別としてですが、サラリーマンで地元に居る時間が短いことも有りますが、一ヶ

月に１回自治会を通して配布される資料にも目を通していない事もあると思います

が、それ以外の方法等でごく自然に市民の目に入る行政をやってほしい。いなべ

市の中心地に育てていくのか等、若者が居たい町、離れたくない町にしていく行政

を目指してほしい 

男性 60 歳代 員弁町 

6-2 住民の要望より企業の要望に力を入れすぎ、企業の為のいなべ市ではだめだ。今

までささえてきたのは住民だよ。入ってきた企業に力を入れすぎだ、倒産したらおし

まいだ。後始末は住民が課税されるという事だ 

      

6-2 ２０年住まわせていただき、とても幸せです。住みやすく安全なまちづくりの為、ご

協力していきますので、今後もよろしくお願いします。誰もが、心から住んでいてよ

かったとても幸せだと言えるまちにしましょう。アンケートの結果はどこで見れます

か。アンケート結果から、こんな事をやってこう変わった、良くなったという事例が知

りたいです。ご返事お待ちしております 

男性 40 歳代 大安町 
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6-2 最も重要な課題、新庁舎建設問題にどうして取り組まないのか。市長の勝手な発

言を後追いするだけの行政ではなく、市民の意見を聞く場所、機会の設定を早急

にすべき。学校統廃合についても同様である、意識調査は今現に起こっていること

にこそされるべきと考えます 

男性 60 歳代 藤原町 

6-2 ムダをなくす努力をしてほしいです。畑ちがいかもしれませんが、いなべ市の市議

会議員の定員数は他の自治体に比べて多いです。必要最低限に減らすべきです。

また、市の職員の仕事内容に疑問があります。たまに訪れる市役所などではゆっ

たりとした人員にのんびりと働く様子。正直、うらやましいです。知り合いの臨時職

員は「役所仕事をしたら、もうレジ打ちなんかできないよ」と話していました。市職員

の方の中にも勤勉に働いてみえる方は大勢いらっしゃると思います。しかし、市民

の目に映るのは一番見やすいところだと認識して下さい 

女性   大安町 

6-2 いなべ市の中心的な場所がない。 

合併前と変わっていないので市役所建設で活気のある中心部にしてもらいたい 

女性 50 歳代 藤原町 

6-2 市の庁舎が阿下喜の山の上に出来るという事、大反対です。交通の利便性を言わ

れていますが冬に雪のよく降る所につくる市長のワンマンが許せない気持ちです。

交通の利便性、気象条件等総合的に見れば員弁庁舎付近の整備を優先に考えそ

のまわりにすべきです。今の市長には早く辞めてもらってよりよいいなべ市をつくれ

る人を早く見つけるべきと思います 

男性 60 歳代 員弁町 

6-2 今後若者にとって魅力的なまち、活気あるまちにしていくには、要望書等を提出し

た場合、それきっりにならず、必ず書面で返答をいただきたい 

男性 60 歳代 藤原町 

6-2 ・旧５町の良さが無くならない事 

・市長のワンマン経営を止めさせる事 

・副市長を市民より選出する事 

・市民の意見に耳を傾ける市政とする事 

  50 歳代 大安町 

6-2 市民から各種アンケート等をその他の調査などを行っているが、それがどこに反映

しているのか疑問です。皆の意見を取り入れるのは大変でしょうが、より住み良い

いなべ市にして下さい 

女性 60 歳代 北勢町 

6-25 道路の整備や空き地の管理や利用にとても地域差（いなべ各集落比）を感じます。 

自治会長の力量や選出市議の問題意識とともに、住民の関心度の差が表れたも

のでしょうがこの差を行政の皆様は感じ対策を打って頂きたいと思います。大きな

道が出来、歩道が完備してもその歩道や側溝は、ほとんど管理不十分な状況が見

られたり、荒れ地が放置され道路の交差点が見通し悪くなるなど、危険な状態であ

ったりします。さらに道路の側溝のフタがないままで、歩行や自転車走行が危ない

箇所等上げたらきりがありません。しっかりした公平なチェックリストでこの地域格

差を調べ優先箇所を行政として決めうるべく実践して下さい 

女性 60 歳代 大安町 

7-1 ひとり暮らしですが、今年はカレンダーをもらいに行きましたが、ゴミの日は良いが

割れ物などを出す日がわからないので困ります 

女性 70 歳代 員弁町 

7-1 新市役所は人口重心地に建設を願いたい。現在検討が進んでいるという北勢町の

山中での市役所建設は反対である 

男性 60 歳代 大安町 
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7-1 まちづくりは良い事だけど、住民が盛り上がったことを行政が手助けするのは良い

けれど、その反対だと長続きしないと思う。住民側を引っ張るのではなく、引っ張ら

れてから支援した方が良いのでは。思いつき、一部の意見で始めても、税金の無

駄遣いでは。新しい事を始めるよりも、昔の物を大切に守り育てて、自然に盛り上

がってくるような事を始めた方が良いと思います 

女性 70 歳代 大安町 

7-1 藤原町の小学校が統廃合されます。残念ですが仕方ないです。残った校舎をきれ

いに壊し、整地して下さい。物置になったり、草が茂ったり、隠れ場所になったり、

絶対こんなことのない場にして下さい。お願いします。藤原の数少ない文化施設、

図書館が利用できなくなり残念です(高齢化など）。いなべ大好き。今後ともいなべ

市のためによろしくお願いします 

女性 50 歳代   

7-1 以前にある資料をお願いしましたら日数がかかり、こちらから連絡してもまだという

事で、今日びデータはパソコン処理であるのに時間がかかるのかなと疑問に思い

ました。職員の方もそれが当然の事のようで、対応にも少し不満が残りました 

女性 60 歳代 北勢町 

7-1 4 町が合併していなべ市が誕生したが、未だに相互一体感がなく、いなべ市民とし

ての自覚がない。これはひとえに旧町舎にそれぞれの市機能を分散しているから

で、一日も早く市庁舎を建設して、中央集権体制を確立すべき 

男性 60 歳代 大安町 

7-1 以前の「4 町の時代」の方が何かと良かったとよく耳にします。市政と地域住民との

距離が徐々に離れていっているような気がします。それでも近隣の市町村よりは地

域密着型の行政をしていただけていると思うので、なんとか現状を維持してくださ

い。市長さんには何度も頭が下がる思いです。直接お話ししたことはありません

が、ゴミを拾ってくださったり、大変申し訳ないです 

女性 40 歳代 大安町 

7-1 市が進めようとすることは、できるだけ市民に知らせ、市民の意見を反映すべき 女性 50 歳代 大安町 

7-1 市の税金を１円なりとも全て公開してほしい。市の公開状況はあまりにも大雑把す

ぎる。血税を払っている市民が納得する全てを公開してほしい。どこかの市議の税

金のむだ使いを全てあるかどうか、市民は知る権利がある。そうしないと、（市長

へ）血税を払う意味がない 

男性 50 歳代 大安町 

7-1 いなべ市の場合は広域にわたる４町が合併したこと、更に各旧町には当然とはい

え歴史があり、それぞれ地域特性を持っている。これらの平準化はかなり難しい面

も多くあると思われるが、市内全体の環境、バランスを図ることによって、住民意識

の壁を取り除いていかねばならないと考える 

男性 60 歳代 北勢町 

7-1 早く新いなべ市役所庁舎建設を望む 男性 60 歳代 北勢町 

7-1 市の職員の役職について。年功序列はやめるべきである(あの人が役職になった。

えーっと思う人ばかり）。どうなっているのか 

女性 50 歳代 藤原町 

7-1 若者が住み易い街を目指して、これはこれからのいなべ市を担う者(人）であり、日

本も同じですが、住み易いとは何かを考えますと、まず自分の住んでいる地域(自

治会・隣近所）を考える必要があると思います。自治会諸制度の改善(伝統的な行

事や仕組み）は、かなり大人・高齢者の抵抗があると思われますが、迫る高齢化社

会に向かい、少しでも若者の負担を軽くする必要があると思います。又、子育て環

境(施設・制度・経済面等）の充実への取り組みは、若者の意見を十分に何度も

色々な機会を踏まえて実施実行していただきたいと思います 

男性 60 歳代 員弁町 
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7-1 新庁舎の建設に反対します。市民の賛否を聞く必要があると思います。市議会議

員の削減が必要。現在の庁舎の活用を推進すること（会議室等を区に無料で使用

可能のすること等）。現スポーツ施設の無料開放など市民に 

男性 70 歳代 大安町 

7-1 将来像については、人口構成等予想できる事柄や問題については早目に予測的

に対応して頂けると良いと思う（高齢化問題では、国は少し遅れをとったとの世評も

あったから）。 

地域包括ケアプランについての情報を知りたい。 

日本の高度経済成長期の遺産のプラス面とマイナス面を再評価する必要があると

思う。そこから今後の低成長期における新しいプラスの価値を見出し、創造していく

必要があると思う。 

既に言われているＴｈｉｎｋ ｇｌｏｂａｌｌｙ act ｌｏｃａｌｌｙに賛成。 

高度成長期を経て、人の物質的豊かさと精神的豊かさは比例しないことがわかっ

たと思う。人としての生きにくさの少ない安心感のある、人間らしく生きて人間らしく

死ねる地域社会が幸せな気がする（個人的には） 

男性 50 歳代 藤原町 

7-1 いなべ市の今の状況がよく把握しきれていないので詳しく述べられないが、この市

もこれから発展する街なので、現状では市長のフットワーク・パフォーマンス(積極

性）でどんどん進めていけばほぼ OK。但し、どんどん情報はこまめに伝えてほしい 

男性 60 歳代 員弁町 

7-1 数十年後を見越して施策を行ってほしい。そのためにはいろいろな人の意見を聞く

こと。このようなアンケートは短期的に頻繁に行うこと。そうすれば市民の思いが見

えてくると思う 

女性 60 歳代 員弁町 

7-1 このアンケートを基に、いなべ市発展のためにお互いに頑張りましょう 男性 60 歳代 藤原町 

7-1 税金の軽減 男性 40 歳代 員弁町 

7-1 私はとてもわがままで、多分「自分さえ良ければ」の人間だと思っています。面倒な

事やわずらわしい行事に参加するのも、イヤイヤです。それでも役が回り、体面を

考えて出てはおります。役場へ出向くことも多々ありますが、問 20 の No19、全国一

位の電子市役所は、正直市民から見れば、仕事？ゲーム？と疑ってしまいます。

きっとそれは市役所としては誇らしいすごい事なのでしょうが。勝手な想像ですみま

せん。 

窓口の対応は本当に丁寧だし親切です。時代の流れですから、パソコンも重要で

す、必要です。出来ない者の少しひねくれた感想かもしれません。でも自分の子ど

も達が田舎の風習やらに縛られたりする事は嫌い、なるべく簡単にお付き合いする

ような所へ出ます。地域を守り、そこに根付く事は大事な事だとわかっていても私

達も、利便性が、交通機関が整った場所へ行くのも止められません 

男性 60 歳代 藤原町 

7-1 全体を通して「いなべ市を嫌い」という回答になっていると思う。理由はただ一つ、

員弁市庁舎、保健課の職員が原因である。名古屋か桑名のベッドタウンでしかな

い 

男性 20 歳代 員弁町 
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7-1 一週間くらいで回答しろとはどういうことですか。皆忙しいのですから考えてもらい

たいと思います。質問も練られているとは思えませんし、きちんと校正したとも思え

ません。統合計画を作成するのが義務になっているから、やっつけ仕事でアンケー

トもやっているのではないですか。すべての町づくりの基本となる重要な計画を立

てる上で参考とするためにアンケートを行うのであれば、もっと真剣に取り組んでも

らわないと困ります。庁舎の新築などどうでもいい事をやる前に、住民の声を聞くこ

とにもっと力を注いで下さい 

男性 40 歳代 大安町 

7-1 「声」を聞くことはいいことだと思いますが、全てではないと思うので、あまり「声」に

とらわれず、よかれと思われるまちづくりをお願いします。陰ながら応援しています 

男性 50 歳代 北勢町 

7-1 これからも市民のために行政の方々に頑張ってもらえるように希望します 女性 60 歳代 大安町 

7-1 いなべ市になってから組織が大きくなり、各イベント等に参加しにくくなった 男性 60 歳代 大安町 

7-1 いなべ市を今後ともよろしく 男性 70 歳代 北勢町 

7-1 少子化対策の名のもと、いろいろな経費補助がなされていることは、一時代を過ぎ

てきた者にとってうらやましい限りだし、次世代の事を考えることは大切。だが、補

助制度の在り方、内容に不平等さや、受ける者たちが「ありがたい」と思うのでな

く、「もらわな損」という言葉が聞かれることは残念。市民の税金だけではないが、

親も育てる大変さを知る上では、補助金は（医療費も含め）これ以上出しては、大

人をだめにすると思うし、税金を支払う方の立場として、とても大変。ほどほどに。

補助決定までにもっと慎重に議会で検討されるべき 

男性 70 歳代 大安町 

7-1 ご苦労様です 男性   員弁町 

7-1 大都会いなべ市の構築（問１８の９【日帰りの行楽】以外の項目が満足できる市） 男性 20 歳代 大安町 

7-1 公報がつまらない。内容に全然魅力がない。お知らせばかりが多すぎる。ただ用紙

を埋めているだけ 

女性 60 歳代 北勢町 

7-1 いなべ市は良くも悪くも「日本の田舎の典型」だと思います。自然も豊かで治安もほ

どほどにいいけど、これといった特色や観光の目玉になるような物があるとは正直

言えないと思います。 

今後市政に関わる皆さんがいなべ市をどうしていきたいのかということにもよると思

いますが、今回のアンケート内容のような市民の満足度を上げていくには「シンプ

ルで分かりやすいもの」こそ大切だと思います。問２０のような、いなべブランドの取

り組みはとても大切だと思いますが、肝心の市民がどれだけこれらを周知している

のか疑問です。いなべ市民が、「いなべに住んでいるから○○な恩恵を受けられて

いるんだ」、「他の市町村にはないものがいなべ市にはある」と明確に自覚を持つこ

とで、市への愛着や誇り、満足度に繋がっていくと考えています。いなべ市に住む

ことの advantage（利点）はもちろん、多ければ多いほど良いと思いますが、今すぐ

に増やすことは難しいと思うのであれば、市民の皆さんの多くが望んでいることの

一つ二つくらいを重点的に取り組み、達成できればまた１つ増やしていくという着実

な取り組みの姿勢で、いなべ市をよりよいものへ変えていっていただきたいと思い

ます 

女性 20 歳代 北勢町 
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7-1 市章の事ですが、全く同じマークが民間の会社にあります(柔道の鈴木選手のいた

会社)。どうなってそうなったのか、どうしてその事実に対処できなかったのか、友人

にからかわれます。何とかならないでしょうか。この事は市そのもののレベルが問

われはしないのでしょうか。私は恥じ入ることだと思っています。ところでこの意見

は市長まで届きますか 

男性 60 歳代 北勢町 

7-1 この種のアンケートは 65 歳以下で良いと思います 男性 70 歳代 大安町 

7-1 窓口へ手続きに伺うと、とても親切にして下さるのでありがたいです。また、家庭、

残業、健康がバランスよく生活できている方は、ボランティア活動、町づくり活動

等、積極的に生きる力も元気で参加されると思いますが、みな立場が違いますの

で、参加できる方は幸せだと思います 

女性 60 歳代 員弁町 

7-1 他市にふるさと納税をしていますが、いなべ市でもふるさと納税が増える工夫をし

てもらえませんか 

男性 60 歳代 大安町 

7-1 他で生活していないからわからないです。年齢によっても答え方が違うと思います 女性 60 歳代 大安町 

7-1 四日市、菰野、鈴鹿と比べると、大安町はなにかにつけて税金が高すぎます。介護

や保険代、市民税と色々住みにくい大安町です 

男性 70 歳代 大安町 

7-1 3 ページに書いたことをお願い申し上げます 男性 70 歳代 員弁町 

7-1 一年に数回しかありませんが、たまに放送をされる連絡の場合、聞こえない地区が

あります 

男性 70 歳代 員弁町 

7-1 市発行の時に税についての書類で、高齢者が多い中、字が小さく見にくいと、青字

の説明文は特にわかりにくいです。また、説明文は誰が見ても分かりやすい表現と

は思えないものが見られます。発行者は市民が本当に理解できる文章であるか考

えて、判断に苦しむ事のないようにしてもらいたいです。製作者だけが理解できるも

のでは、市民向けの書類とは言えないです 

男性 70 歳代 北勢町 

7-1 いなべ市に引っ越してきて 5 年経ちました。いまだに嫌だ嫌だと思っています。子ど

もが自立して夫婦とも定年になれば、いなべ市を出たいです。子どもの学校の関係

で、仕方なく住み続けているような感じです。とにかく不便。店がない、服も本も食

べ物も飲食店もなく、他の町や市まで行かないと用を足せない。そこまで車で行く

のに時間がかかり、仕事に育児に忙しい世代としては不便極まりないです。医療も

困ります。病院がない。皮膚科、耳鼻科、心療内科、眼科、産婦人科などが少なく、

整形外科は少ないところに通院する患者さんが多すぎて、2・3 時間待ちになって不

便です。いなべ総合病院も小児の入院もできなかったり。きちんとして医療をすぐ

受けられないのは怖いです。そんな市に住みたくないです。学校の先生、保育園の

先生は他の市より格段に温かい人柄で面倒見が良いです。都会の市より優しいと

感動しています。だからこそ不便なところがもったいない。作れるものなので、何と

かして頂けたら、今後若者も離れていかず、定住する市になるのではないでしょう

か 

女性 40 歳代 大安町 

7-1 役場の職員さんは何の仕事をされていますか。いつもパソコンに向かって不思議

に感じています 

女性 60 歳代 北勢町 

7-1 市議員のボーナスその他の金の事をもう少し考えて下さい 女性 70 歳代 藤原町 
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7-1 総合計画第 2 節未来を育む児童福祉の推進に、健康こども部こども家庭課所管の

児童福祉施設における児童館事業に関する事項がありません。児童館として 3 施

設を置くのであれば、運営の方針と施策を示してください。事務分掌規則のこども

家庭課の教育集会所活動も欠落しています 

女性 30 歳代 員弁町 

7-1 明るい、住みよい街づくりと、住んでよかったと思う町になるよう、全市民ともに市職

員も全力を上げて頑張ってほしいです。全職員一丸となって努めてほしいです。祈

るご健勝とご多幸を 

男性 70 歳代 北勢町 

7-1 120 億円レベルの市予算を使いすぎである。使いすぎであるのに、箱物もできてい

ない。どこに税金が使用されているのか疑問である。市運営をしっかり行って頂き

たいです。累計 200 億円は消えていると思います 

男性 50 歳代 員弁町 

7-1 町づくり市民満足度調査 3000 人中、無作為に抽出して頂きました 1 人ですが、申し

訳ございませんが、里の親の看病にて、いなべ市を離れております。時々は行きま

すが、現在、息子夫婦、孫たちもいなべ市にお世話になっております。私自身、ま

だ住所はそちらにありますが、郵便物は転送されています。ご協力出来ず申し訳あ

りません。今後一層のいなべ市の繁栄を心よりお祈り申し上げます 

女性 70 歳代 大安町 

7-1 いなべ市は大安町、藤原町、北勢町など自然環境のある良い町である。青川キャ

ンピングパークはよく整備されていると思うが、市長の地元の大安町は、全く活気

がない。何十年も前は、歌や踊りを作ったり、バスは満員であった時がある。地域

の特徴や環境を活かして、ゆとりある、活気ある町づくりも企画整備してほしいです 

男性 60 歳代 大安町 

7-1 今のところ思いつきません 女性 60 歳代 員弁町 

7-1 ありがとうございました。 合掌 女性 70 歳代 大安町 

7-1 若い人が住みたいと思える街にしましょう 男性 30 歳代 員弁町 

7-1 他市や他県、議員の方の残念なニュースを聞くと、私達の、選挙に行く足も遠のくと

思います。いなべ市は、そんなニュースが流れないようにと願います。国に頼らなく

ても、市が成り立つような地元の特産品、産業が、他県にも知られるようになると、

活性してくるのではと思いますが 

女性 40 歳代 北勢町 

7-1 いなべ市に転入してからまだ 3 年なので、アンケートの内容もどう答えて良いのか

わからない部分もありました。今、現在の気持ちはとても良い所に住めて良かった

というところです 

女性 50 歳代 大安町 

7-1 この調査も良いが市当局からの執行する当事業又は考え方をお書きください。一

通り考でなく市全体の考えを言ってほしいと思います 

男性 70 歳代 北勢町 

7-1 国内国外を問わず、住民が生き生きとして生活している町がある。いろんなことが

活性化して皆の知恵でそうなると思う。他の町を皆でよく見て、いいところを吸収し

て市、町、自治会にもそんな連携が出来ることを希望します 

男性 60 歳代 員弁町 

7-1 市職員の給料は元より全て市税で運営されているということを念頭に地元業者を

大切に考えること、我田引水をしないで四町年業に主要道路の整備をしっかり市職

員の市民への疑問質問対応をしっかり低姿勢で包布に市長の葬式巡りはいかが

なものか 

男性 70 歳代 北勢町 
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7-1 前から思っていた事があります。それは、他の桑名市や東員町など比べて税金（市

民税）が高いです。もっと安くなれば、今以上に快適に過ごせる（住める）と思いま

す。また、市の各種祝い金、例えば東員町などでは、子どもが生まれたらお祝い金

のように住民に数万円もらえたりなどそのような各種祝い金が色々あると嬉しいで

す。住民がいなべ市に住みたい、住み続けたいと思えるようにな町づくりをしていっ

てください。みんな税金を支払っている、その税金をムダにするような使い方などせ

ず、頑張って下さい。上記に記したこと宜しくお願いします 

女性 20 歳代 員弁町 

7-1 シカのいない町 男性 50 歳代 大安町 

7-1 市会議員の定数が多すぎる。削減した経費を今全国的に問題になっている獣害問

題に当てるべきである（役に立たない者に給与はもったいない） 

男性 70 歳代 北勢町 

7-1 もう少し頑張ってほしい。今のままでは住みにくい。役場で質問しても適当な返事し

か返ってこない。その他いろいろ 

男性 30 歳代 大安町 

7-1 ありがとうございました。私には、息子と娘が居ますが、大安町を出て行き、現在１

人暮らしです。お世話になる事ばかりですが、自分が１日１日大切に健康で居れ

ば、子供達も安心してるので気を付けて生活して行きたいと思います。７０歳になっ

た今、健康のために軽い運動を毎日して、元気に暮らしたいと思います。いなべは

最高に良い土地です。いなべは大好きな街です。役所の方々よろしく御願いします 

女性 70 歳代 大安町 

7-1 誰もがいきがいのもてる市であってほしい 女性 60 歳代 藤原町 

7-1 出来れば東員町と合併して員弁としての力を発揮したい 男性 70 歳代 大安町 

7-1 税金の高さとサービスが合っていない（企業が少ないから？） 男性 40 歳代 大安町 

7-1 いなべ市（藤原町）の人口が増加するような魅力的な町づくりが出来たら良いなと

思います 

女性 50 歳代 藤原町 

7-1 71 才の現在ですが・・・・高齢 男性 70 歳代 藤原町 

7-1 市議会議員の削減と、市民税の減税の取り組みにお願いします 女性 50 歳代 員弁町 

7-1 アンケート結果から町つくりに期待する 男性 70 歳代 大安町 

7-1 日本の食糧需給率は、４０％と低迷している。中国産の食品が大変に問題になって

いるが、中国産の食品輸入は、日本にとって不可欠な問題になっている。すなわ

ち、中国産の食品に依存しなければ、日本は、生きて行けないのである。安心・安

全な食糧の確保こそが将来のいなべ市を展望する上において最重要課題と考え

る。もう一度、先人が築いて来られた自給自足の原点に立ち返って、子々孫々の

繁栄を考えた、いなべ市の将来を展望し、食糧問題に力点を置いた総合計画を策

定されることを切望する。総合計画を策定する上において、少子・高齢化社会を常

に念頭に置いて頂き、将来、中央集権を地方分権に切り替える趨勢もあるので、今

から財源の無駄遣いを排除するため、いなべ市として行財政改革を断行すべきと

考える。例えば、いなべ市のような中山間地域において、議員定数２０名は多すぎ

である。議案審議の内容を見ても、１６名程度で十分と思う。今、世間を賑わせてい

る政務調査費でも、議員が４人削減できれば、２,４００万円の削減に繋がる 

男性 70 歳代 藤原町 

7-1 年齢的にあまり要望、お願いは有りません。住みやすい、いなべ市を切に望みます 男性 70 歳代 藤原町 

7-1 家を留守には出来ない 女性 70 歳代 北勢町 
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7-2 未来に向かって明るく積極的に取り組んでいただくと共に、今後起こりうる災害、公

害に対しても、環境破壊につながらないよう目配り、市民との一体化、協力体制も

必要。又、対話も市民目線で分かり易く取り組む。少子化に伴い将来負担にならな

い事業の進め方等 

男性 60 歳代 員弁町 

7-2 親の介護をしています。母親と自分で父親をです。母は精神安定剤の服用をして

いまして、自分は手術しまして、今は術後の経過観察のため通院しています。今後

は介護の施設や医療の所を充実させてほしいです。あとは若者が定住していなべ

市を背負ってほしいですし、市が財政破綻しないようにしてほしいです。色々と大変

だと思いますが、そう思っています。今後もアンケートにはご協力させて頂きたいと

思いますので、よろしくお願いします 

男性 40 歳代 藤原町 

7-2 高齢者対策。認知症高齢者への対策。介護制度の充実。人権制度の充実（特に部

落問題解決に向けての教育の充実）と多文化共生教育の充実（ニューカマー対

策）、ニューカマーに対する福祉・教育・公的扶助制度の充実。外国人労働者の受

け入れ。アジア系外国人の介護職員の増員。教育の充実。小・中学校の基礎学力

の向上。教職員の充実（加配）、部活動の教師の負担軽減、教育委員会の政治的

中立性の確保、大学進学率の向上 

男性 60 歳代 員弁町 

7-2 いなべ市のどこに住んでいても交通の便がよく、電車やバスで通勤・通学・通院が

でき、徒歩で行ける範囲で買い物・外食・医療・福祉サービスを受けることができ

て、多くの業種の企業があり就業できる街にして頂きたいです。自分の子どもたち

が、超不便だから将来いなべから出ていきたいと言うのを聞くと考えさせられます。

私自身も自家用車に乗れている今は、子ども達より不便さは感じられませんが、老

いた時、車に乗れない状況になった時は、今住んでいる場所に住めるのか…と不

安になります。若者が住みたいいなべ市にすることが重要だと思いますので、市内

中学校やいなべ総合学園の生徒に同様のアンケートをとるのはどうでしょうか 

女性 40 歳代 大安町 

7-2 中高年の健康増進のため、スポーツジム(フィットネスジム）を設置してほしい。公民

館の維持管理(修繕等）のための支援をしてほしい。花の百名山、藤原岳の登山道

が非常に荒れているので整備の支援をしてほしい 

男性 60 歳代 藤原町 

7-2 医療の充実(小児科・産婦人科）。上下水道の値下げ。ゴミ袋の値下げ。市議の定

員削減。学校施設の充実 

男性 40 歳代 大安町 

7-2 いなべ市としてちゃんとした消防署を作ってください。 

犬などを飼っている人は犬のふんをきちんと片づけていくようにしてほしい。回覧板

に書いて回してほしい。 

火事があった時は住所を連絡してほしい。サイレンを鳴らしてください 

男性 50 歳代 大安町 

7-2 大安町役場からミルクロードに上がっていく途中にある歩道、役場の方は通ったこ

と（歩き又は自転車）がありますか。とても道幅が狭く、上り坂のあたりはガードレー

ルがあっても大変危険です 

変質者などの事件が多発しています。対外的にアピールするより、住民が安心して

暮らせる町づくりをお願いします。まず街灯を増やして下さい。作物と人の命、どち

らが大切ですか 

女性 50 歳代 大安町 
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7-2 昔からの義理（つきあい）等、若い人達を苦しめていることが多いので、何とかなら

ないかと思っています。でも色々な生活改善によって個人の店が成り立たなくなっ

ていることも多く、自家用車で遠くまで買い物に行くという若い人達のことも止めら

れません。今度の新しい道路が出来ることによって、発展よりも谷間に置かれるの

ではないかと思います。田舎の良さに目を止めてもらえるようなこと。若い人達がど

ういうことに関心を持っているか、望んでいるか。老若共に生きがいを見出せる街。

難しいですね。どうすれば良いか解らなくなりました。ごめんなさい。 

サルとの戦が年寄りのささやかな喜びを奪っています。追うだけでなく、食物となる

雑木を植え、共存することはできないでしょうか。元を正せば戦中後の食糧難で雑

木を切り畑にし、後、針葉樹を植えたことによる。又、炭を焼かなくなった。人間がし

たことです 

女性 70 歳代 藤原町 

7-2 15年前、四日市より移住してきました。四日市に比べ、不便なことは多々あります。

でもそれに勝る人、地域のつながり等、たくさんの良い所があります。教育の取り

組み、ボランティア活動他、私たちも参加しています。地域のつながり他、いなべ市

の良い所を守りつつ、いなべ市のため、協力していきたいです 

男性 50 歳代 藤原町 

7-2 小中一貫教育の９年間義務教育の将来はどうなるのか。政府は６・３制のやり方

（現在）を、５・４制とか４・２・３制に小学校、中学校の制度の見直しを始めている。

いなべ市教育委員会も検討の準備をするべきと思うが如何なものか。 

『東海環状自動車道』が平成 32 年度までには全面開通予定である。「企業誘致」を

積極的に推進すべきと思う。都市整備部が進めていると思うが、優秀な企業に進

出して貰い、若者の雇用を確保する（若者の都会への進出防止）。若者がいなべ

市に残ることで町全体が活気づく。利便性を考慮するなら「京ヶ野周辺」に企業誘

致を是非、実現してほしい。 

空き地の早急な利用、貸家、グループホーム等、増え続ける空き家の利用検討を

希望する 

男性 70 歳代 藤原町 

7-2 正直なところいなべ市内に若い人達の移住は増えていると感じていますが、それ

は近くにある企業のおかげでもあると感じています。 

若い人達が本当に住みたいと感じる町にしていってほしいと思います。まず子ども

がより安全に育てられる環境を目指してほしいと思います。そしてこの町を築いてく

れた高齢者の方達の住みやすい町にしていってほしいと思います。地域の人達で

子どもを守り教育し、お年寄りを助けてあげられる町にしていきましょう 

男性 30 歳代 大安町 

7-2 自然と都市機能が共存する街を目指してがんばって下さい。もうすぐ家を建てて永

住するので期待しています。自然は溢れていますが、整備されてなくきれいでな

い。都市機能は買い物が不便で、大安に買い物施設を増やしてほしい。街灯が少

なく子ども・女には夜は危険な雰囲気です 

男性 20 歳代 大安町 
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7-2 図書館と学生が勉強できる学習室を作ってほしいと思います。いなべ市にあった図

書館ですが、なぜなくしてしまったのかと疑問に思っています。今まででも 17 時まで

では仕事をやめた年配の人しか利用できず、仕事をして市に税金を払っている私

たちは本を借りたくても利用できず、時間延長をしてほしいとずっと思っていました。

それなのに突然張り紙一枚で図書館がなくなることを知りました。いなべ市長をは

じめ、そのことを決定した市の職員は何をやっているのかと腹立たしく思っていま

す。まわりの人達も、図書館がなくなった後、その事実を知った人もたくさんいまし

た。いなべ市には学生たちが勉強できる学習室も全くありません（ちなみに他市で

は 20 時まで利用できる学習室、図書館があります）。自動車を運転できない子ども

たちが自分達で通える場所に図書館、そして学習室を作るべきだと思います。未来

を担う子どもたちが、将来、自分の夢を追いかけ、それを実現させるために、いな

べ市としてしっかりと考えてもらわなければ、今後、若者は全く魅力のないいなべ市

から離れて行ってしまうと思います。いつも利用していた子どもたちに全く意見を聞

くことなく、図書館をなくすことを決定したことは、市民の意見を全く無視したものだ

と思います（小学校の図書館を開放するという話も聞いていますが、それは卒業し

た子どもたちにとって利用しやすい場所ではないことも考えられますので、今まで

の場所に図書室、学習室を作ってください（時間延長、学習室の場所拡大を含め

て）。 

いなべ市の職員ですが、市に電話をした時に、名前を名乗らない職員がほとんど

です。電話対応に責任を持つために名乗るべきだと思います。いなべ市はもっと市

民の声をしっかり聞くべきです。市民の声の置いてある場所を役所だけにするので

は（他にあるのは見たことがないので限定します）なく、体育館・図書館・大手ショッ

ピングストア等、いろいろな場所に置くべきです。今のままではただの形式を整えて

いるだけだと感じます 

女性   員弁町 

7-2 福祉をもっと充実させてほしい。道路をもっと整備してほしい。夜、街灯が少ないの

で街灯をもっと増やしてほしい 

男性 30 歳代 大安町 

7-2 何が重要かを決めるのではなく、何が住民に必要かで判断してほしい。住民の要

望は安全で安心なまち。便利さ優先よりも自然の残るまち。特にいなべの最大の

良さ、自然がくれたものは「水」だろうと思う。美しい水と、水にまつわる環境をどう

守るのか、水に恵まれた農業・農作物をどう守り推進する。推進の担い手は大丈夫

か。良く調査して考えてほしい。行政はサービス業でなく、リーダーシップと共に行

動するエネルギーです。是非行政にたずさわる一人一人が誇りとエネルギーを持

って取り組んで下さい。待つ行政ではなく、出る行政を期待します。 

防災に関する事が、住民の末端では良くわかりません。危機管理でなく危機告知、

認識サービスが遅れています。管理などいりません。住民が何をやっているのか

知ることが重要です。住民と行政のコミュニケーションの場が必要です。積極的な

活動を期待します。 

行政の高い意識と行動が住民のたよりとする所です。宜しくお願いします 

男性 60 歳代 大安町 
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7-2 市役所に入った時に笑顔であいさつしてもらえると嬉しいので、お願いします。 

道路整備がよくなされている所と、木や竹で覆われている所の差があるので、他方

面から人を呼ぶのであれば、もっと力をいれてほしいです。歩道を自転車が通って

もいいと感じることがあります。車道を自転車で走られると怖いです。いなべ市独自

で、広い歩道には自転車 OK ラインを入れてほしいです 

男性 50 歳代 大安町 

7-2 以前と比較すると役所員の方の対応が大変良くなっている。これからもサービス向

上に努力してください(お金を使わずに）。市議会議員数が多すぎる。削減してくださ

い。いなべ市に合併から随分な年数になるが、まだまだ町単位の議会が多い。思

い切った統一方法をして、いなべ市を一つにした方が良い（コストの削減、交流の

場を広げる、役職員数減＜仕事量集約＞、庁舎減）。市内の伝統文化・行事・祭り

等の保存と活性化に行政も積極的に参加、支援して頂きたい（地域の活性、青少

年の育成、市外からの人の（観光等）誘致）。自然と親しむ（食と遊び）場所（施設）

作りの推進。藤原町の農業公園は工夫次第でもっと利用客が増えると思います。

美味しいレストラン（フラール）もパークゴルフ場もあり、梅や牡丹の時期以外でも

年中客が来るような設備等（ドッグランの閉鎖は大変マイナスでした） 

男性 50 歳代 員弁町 

7-2 いなべ市はすごく自然に恵まれていてとてもいい町だと思いますが、交通の便がだ

めだわね。桑名まで３０分くらいかかるし 

      

7-2 子どもが自由に遊べる大きな公園。道路の拡張。いなべ総合病院をもっと充実さ

せ、小児科やいなべで安心して出産、子育てのできる環境づくりをしてほしい 

男性 40 歳代 藤原町 

7-2 いなべ市内を東西に走るアクセス道路の整備。藤原町から桑名大山田の四車線

道路への接続。桑名、名古屋方面へ通勤、通学可能となる。若者が自宅に定住で

き地域に活気が出る。人口減少に歯止めがかかる。 

美しいいなべ市とするため、道路パトロール隊の積極的行動（現状を見ていると２

人一組で市内を走っているのみで何もしないで一日を過ごしているようでならな

い）。 

旧町役場の活用。官民共同で旧役場をもの作り研究開発できる施設にして活用し

ては 

男性 70 歳代 北勢町 

7-2 高齢化社会が進むにつれ、本市においても生きがいを持って暮らせるように、高齢

者対策の取り組みだけでなく、高齢になる前の段階で、文化事業等の活動が大切

だと思う。また本市においては昔からの風習で、良い所は継続し、人権意識を高め

て活動・行動する点を推し進めていくまちづくりにしていくべきだと思う。道路なども

のではなく、人が豊かに暮らせるまちを目指していくいなべ市であってほしい 

女性 50 歳代 藤原町 

7-2 地域包括ケアシステムについて、もう少し発信すべきではないかと思います。職業

柄、他地域の事はわかっていても、自分の住んでいる地域の実情を理解していま

せん。国の動こうとしている医療・介護の施策はとても重要かと思います。育児・障

碍者・高齢者のこと・未就労者のこと・人口減少のこと、沢山ありますが、自分たち

の世代のみならず、次の未来世代も安心して暮らせる町になってほしいと思います 

女性 30 歳代 北勢町 

7-2 医療・福祉をもっと充実させてほしい。小さな子どももいるため、大きな病院がない

のが本当に不便で不安である。一体どうしたら「こんな市に住みたい」と思える人が

いるのでしょうか。市政は何をしているのか全くわからないし。去年もこのアンケー

トを書いたが、何が変わったのかわからない 

女性 30 歳代 藤原町 
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7-2 県庁所在地は津のため、すべて道路・文化施設が集中しているが、北勢地区は買

物・文化については近いため名古屋へ行きます（四日市では買い物しない）。故に

道路整備等お願いします。又、文化・スポーツ施設も北勢地区に目玉を作ってほし

い 

男性 70 歳代 員弁町 

7-2 交通機関化が充実していないため、夜間で学校に行っているが仕事ができない。

帰る時間が遅くなるため独り暮らしを考えてしまう。東員町は保育に関わることが

多い。資格がなくても働けたりしているのが魅力です。働いている人しか保育園に

入れないのに保育園しかないのがおかしい。幼保連携の施設を作るべきだと思う。

そうすると小学校への連携がスムーズにいくのではないか。いなべ市には遊ぶ場

所が少ないので他市に行ってしまう 

女性 20 歳代 大安町 

7-2 員弁の図書館がなくなったのが残念です。聞く話によると北勢にまとめられるとの

こと。合併したからこそ、各地域で利用し、返却も便利だったのに。子どもたちが近

くに勉強に行く場がなくなってしまうのは嫌です。図書館をなくさないで、本を読むこ

とを推薦してほしいです（メディアの時代だからこそ）。 

地域の風潮としてですが、一般的に子どもが喜ぶからと、何かをしたからカルピス

を配る、チューペットをどうぞということが多くありますが、もう少し子どもに砂糖を与

えないように考えていける地域にしていってほしい。砂糖の害、甘いものでどんな

害が出るか、食育を含め。生活リズム・スナック菓子などの影響で犯罪などの大き

な問題となるので、個々の意識の問題で難しいですが、そういったことを考えてい

ける大人を増やし、のびのびとした子どもたちを育ててほしいと願います 

女性 30 歳代 大安町 

7-2 人口減少を止めるため若者が生まれた地に定住できるよう、地元に働く場を確保

する事。 

介護難民が目に見えています。子どもに頼れない、金銭面で介護施設に入れない

現実があり、大至急地域で支え合って、健康な人は年齢を問わず地域で介護する

システム作りを考えるべきである。このことは平成 28 年からの計画といわず、今日

から市会議員、真剣に行動を起こすべきです 

男性 60 歳代 北勢町 

7-2 無記名によるアンケートを、今回だけでなく年１、２回実施するようにしてほしい。道

路の草を早く取ってほしい 

男性 40 歳代 大安町 

7-2 自治会への加入促進を。住人同士が交流を深め、防災・防犯で助け合える関係を

築くことが益々大事になってくる。市としても積極的な対策を 

男性 60 歳代 大安町 

7-2 Ｐ８でいろいろな活動をしている事を知りました。けれども知らない事がほとんどで

した。せっかく活動しているのに市民が知らないようではあまり意味がないように思

いました。ホームページなどあっても興味のある方しか見ていないと思いました(私

も見ていませんが）。たくさんの方がいなべ市の活動を知る機会があれば良いと思

いました。市民が参加しやすいお祭りのような形にして。もっとたくさん公園などもあ

ると良いと思います 

女性 40 歳代 北勢町 
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7-2 子どもの医療費ですが、市からの援助はありますが、後払いとなっております。名

古屋市などは、もう 15 年以上も前から受信時にその場で無料となっております。ず

いぶん遅れている、遅れすぎだと思います。 

子育てへの援助が、若者のいなべ市離れを改善できると思います。川越町などは

税金が安いという事などから子育て世帯の移住が多いとお聞きします。若者のい

なべ離れを改善することが市政において一番の課題であると思います。尚、幼児

や小学生への文化活動はとてもすばらしいと思います。今後も続けてほしいです。 

今後、子どもが高校・大学への進学にあたっては、交通機関の料金の高さが気に

なります。その点からもいなべ市離れにつながっていいると思います 

女性 40 歳代 北勢町 

7-2 いなべ市は山脈に囲まれ緑豊かな地域で、工業のバランスの取れた地域である。

また、藤原岳土石流はあるものの、地震や津波、洪水等の危険性も低く災害に強

い地域と考えられる。 

いなべ市の人口は、ここ１０年ほぼ横ばいで（Ｈ１５．１２：４６，３７０人、Ｈ２６．７：４

６，２２０人）、人口減少傾向にある自治体の中でも、堅調に推移している。昼間人

口と夜間人口では、ほぼ差がない状態が続いていることから、市内就労者の多く

が、市内又は桑名、四日市、名古屋など通勤圏域内に就労し、かつ市内に企業に

桑名、四日市在住者が就労していると推察できる。しかし地域別で分析してみる

と、藤原町地域、北勢町山間地域では減少傾向にあり、左記地域の人員は員弁

町、大安町などの平野部に移動したことに起因すると考える。 

つまり、いなべ市は「桑名、四日市等の市外者の就労機能を有し、人口定着率が

高い。他方、市内人口移動状況では、山間部から平野部への人口流出が顕在して

いる」と分析できる。これは、国交省の集約型都市構造機構と総務省の地方中枢

拠点都市構想のモデル地域となり得る要素ではないか。 

上記国策を活用し、住宅、商業機能及び大規模社会教育事業は都市部に頼り、い

なべ市は治山、治水による飲料水等の保全、工業推進による就労機能の確保及

び近郊農作物の生産に特化し、都市部と役割分担を明確にすることが市の将来像

と考える。また市内政策では、連たん率を保持しうる人口密集地形成をめざし、教

育、社会教育施設を集約施設へのアクセスとして、コミュニティバスを旧村又は小

学校単位(小学生等の徒歩圏内）のバスターミナルに再編し、①市内施設移動の交

通ネットワークの構築、②都市商業施設への交通手段を確保する。今後は自治体

間連携が非常に重要と考える 

男性 40 歳代 員弁町 

7-2 若い者をいなべから出さない。働く所をいなべ市から外へ出さない。育った家から、

又近くから働ける場所、お金のいらない楽しみの場所、友人が出来る男女出会い

の出来る場所を作ってほしい 

女性 70 歳代 北勢町 

7-2 不必要な道路にお金を使うな。いらないところに道路作りすぎ。道路に覆い被さる

木の枝を切ってほしい。サルの駆除。街灯が少ない。なぜ幼稚園を作らないのか。

年寄りの議員ばかりでは、全然町の活性化にならない 

女性 30 歳代 大安町 

7-2 地域の活性化は、人・産業(企業)の発展が不可欠である。両面とも決して満足でき

るものではない。街づくりには桑名市及び東員の様に大きな用地を開発し、名古屋

への高速バスを運行する事により、人の流れ、物の流れ等の物流の好循環を図る 

男性 60 歳代 員弁町 
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7-2 新庁舎にともない、旧町舎の建物を使った美術館を開設してはどうでしょうか。ステ

ージは市内にも数か所あり、活動しているプロ・アマの発表があります。展示の発

表する場所がないと思います。旧員弁にはスポーツ関連の施設があり、旧北勢に

は文化を中心として整備するのはいかがでしょうか。よろしくお願いします 

男性 60 歳代 北勢町 

7-2 バス等は民間のバス会社にきちんと昔のように桑名や四日市に行けるように。コミ

ュニティバスは不要。ルートがバラバラでつながりがなく、役所の OB ばかりがドライ

バーで、サービスやマナーが悪すぎる。北勢線は廃止して高速のレールバスが、

1432mm のレールで名古屋まで 40～45 分で行けるようにする 

男性 40 歳代 北勢町 

7-2 地域により、少子高齢化の進行している所があり心配です。藤原町では、子どもの

減少から小学校の統廃合が計画されているようですが、安易な統合は、少子高齢

化をより進める事にはならないでしょうか。小学校を統合する前に、その傾向の出

ている地域に若い人が残れる（住める）ような政策をすすめることはできないのでし

ょうか。 

同じいなべ市の中で、便利なところと不便なところ、住みよい所とそうでないところ

ができるのは、良くないと思います。もし市に合併後その傾向が加速しているなら

問題です。「行革」の名のもとに、弱者を切り捨てるようなことのないように願います 

男性 60 歳代 北勢町 

7-2 今後、東海環状道路が建設されます。これによりいなべ市の観光や地域の活性化

につなげるよう、行政と市民が一体となった取り組みが必要となり、特にブランド化

に向けた作業や人の確保が重要となる。地域ボランティア等で出来る「おもてなし」

を皆様から提案し、出来るものから取り組んではどうか。観光・スポーツ・温泉・体

験・宿泊(空き家の利用）。地域の生活道路も拡幅が必要となるかも 

男性 60 歳代 藤原町 

7-2 昔は辺地と言われた土地、所でも、老若男女が寄り添い助け合いをしましたが、現

状は若い人が町の方へと出たら元の地にはほとんど戻ることがありません。道路

の整備は随分良くなってきましたが、田舎の良さを利用して、人が集まってほしいと

願います。 

段々畑の花畑とコンビニのようなのが設置されたらと思います。老人にも楽しみと

触れ合いの場を作って、シルバーカー、杖と共に笑顔のある地域っていいなあ。病

院通いも少なくなるのでは 

女性 70 歳代 員弁町 

7-2 自治会単位での防災訓練等を行う計画を立てて実行してほしい。子どもを見守る

には、自治会の中でのコミュニケーションを取れるよう、自治会単位で計画し、補助

をしてほしい。校区での祭り事は大きすぎる 

男性 60 歳代 大安町 

7-2 住民税が高い。もっと安くするあるいはタダにしないと、若者はわざわざ交通不便

で特に何もないいなべ市に、藤原に、来ないと思います（引っ越ししてきません）。 

学童保育の先生の時給がすごく安いと聞きました。もっと高くして(保育士の資格を

もっているのだから）、先生の人数を増やしてほしいです。予算がないのなら、ここ

はお年寄りが多いので、ボランティアで来てもらう。学童保育の費用が高いです。も

っと安くして(5,000 円位）ほしいです。パートだったら何のために働くかわかりませ

ん。 

最近、小中学生を狙った犯罪が増えています。通学路に防犯カメラの設置の検討

や、通学路の街灯設置の検討をお願いします。いなべ市から被害者、加害者を出

さない努力をしてほしいです 

女性 30 歳代 藤原町 
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7-2 親がこのまま住んでも安心できる、高齢者に対しての福祉体制にもっと力を入れて

いただきたい。子育てに対する支援が多いような気がします(学校の建て替え・子ど

も一人に助成金・病院代の支援）。 

道路の整備ももっと考えてほしい。新しい道を作って交通の便が良くなるのはいい

と思いますが、もっと住民の方が利用されている町内の道の凸凹を巡回して直して

ほしいです。道路というと、道の横は草刈りして頂いていますが、道の上の草が覆

いかぶさっている所があります。そういう所ももっと巡回して頂き改善してほしいで

す。 

私達の年齢には、市がどのような事に取り組んでいただいているのか分からない

のが本音です。たまに親が話している時にそうかと思うぐらいです。分からないの

に勝手な事ばかり言ってすいません。今後もいなべ市のためによろしくお願い致し

ます。アンケートは時間がかかるので、少しでも何かほしいです 

女性 30 歳代 大安町 

7-2 交通の便が悪すぎる。買い物の出来る新しいスーパーが近くにほしい。 

田舎の近所づきあいが嫌だ。地域のならわしは必要なのか。考え方が古すぎる 

女性 30 歳代 北勢町 

7-2 大企業の誘致。統合庁舎の建設。リニア駅の誘致。税金の軽減 男性 60 歳代 大安町 

7-2 小学校の統合について。少子化によりやむを得ないが、地区に小学校がなくなる

のは寂しい。それぞれの校区での独自の活動については、統合後も何かの形で残

してほしい。 

獣害対策について。最近はサルによる被害が甚だしい。人を見ても怖がらないの

で、人（特に子ども）に傷つけないか心配である。花火等で追っ払ているが、やはり

駆除で大幅に数を減らす時期ではないでしょうか 

男性 60 歳代 藤原町 

7-2 高齢者の多い街なので、若者が定住できるよう企業を沢山誘致すべき。結婚して

子どもの育てやすい環境を求める。豊田市や安城市などと比べると、車体やデンソ

ーが来ても全く環境が違う。 

田畑を宅地に変換して住んでいる地域もあるので、家のある周囲では野焼きや畑

でものを焼くのも全面中止してほしい。早朝や休日に焼く人、役所が休みなのをわ

かっている時間に焼く人がいるため困る。半日焼いている人もいるため、布団や洗

濯物も干せない。子どもの登校も煙で臭いがつくため歩けず車で送っていくことも

ある。街灯が少ないし暗い。子どもも防犯上、気にしている 

女性 30 歳代 北勢町 
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7-2 以前から思っていたことだが、市の職員が多いのか、仕事をあまりしていないよう

に感じられる。市役所に行っても、受付近くの人は待ち構えているので、何もする事

がないのか不思議。もっと働いている姿が見たい。 

いなべ市全体で見回してみると、開発の進んでいる所とそうでない所がはっきりし

ている。市役所の所は住宅を増やし、地区全体が寄せ集まりになっている。もっと

以前から住んでいる人々を大切にすべき。自分の土地でありながら、息子・娘達の

家も建てられないような市の約束事も不思議な事だ。 

学校も、終わったら学童保育も必要。これだけ共働きが増えているのだから。また

家に帰っても誰もいない。この状態であるなら、若い人達も少なくなる。他の県、市

に行ってしまう。この様な学童は半世紀以上前はあたりまえだったけれども、それ

に代わる仮の家（学童保育所）は必要であると思われる。子どもがもっと幸せだと

思えるいなべ市でなければならない（安全・安心）。何事においても。 

この意見は市民に報告されますか。一方的に答えるだけですか 

女性 60 歳代 員弁町 

7-2 30 年前の大安町に比べ、現在の大安町は道路も整備され、大きなショッピングセン

ターも出来ましたが、老後の事を考えると、小さな店がもう少しあって、歩いて行け

る距離に買い物ができる所があるといいと思います。 

健康のため温水プール等あると、歩くだけのコースや泳ぐコースで年寄りも利用で

きるところがいなべにあると嬉しいです(温泉はありますが、リハビリを兼ねたり、ウ

ォーキングをしたり)。 

いなべ市の中に信頼できる大きな病院があると安心です(脳外科や内分泌専門が

入っているところ)。今は、桑名や四日市まで行かないと処置が心配です。脳梗塞

や成人病になった後のリハビリ施設が近くにあると安心です。コミュニティバスも多

くしてもらえると、老後が安心です 

女性 50 歳代 大安町 

7-2 市内循環バスは、他の地区が来るのに来ない日があります。水道代が地区によっ

て異なります(税金は同じように徴収するのにおかしいと思います。バスも含めて不

平等です。議員の数は増やしてもいいが、給料は下げるべきだと思います。高額す

ぎます。たいした仕事はしていないのに、不平等です 

女性 50 歳代 員弁町 

7-2 交通の利便性を高めてほしいです。北勢線阿下喜－西桑名 30 分、最終電車の時

間をもっと遅くしてほしいです。 

子どもの教育に力を入れてほしいです。他の市との教育格差をなくしてほしいで

す。いなべ市が最も低いと言われているので、各小中学校の成績を公表してほし

いです 

男性 40 歳代 北勢町 

7-2 今後、東海環状自動車道が開通することで、いなべ市にも大きな利点があることと

思います。 

自動車の運転ができる間はいいのですが、運転ができなくなった時、お年寄りにと

ってはとても便利の良い町とは言えません。高齢化が進むことは目に見えてわか

る事なので、お年寄りが 1 人でも買い物や病院に行きやすい町づくりをお願いした

いです 

女性 40 歳代 藤原町 

7-2 自然を大切に守っていってほしいです。 

老人ホームをお金のない人でも心配せずに入れるようにしてほしいです。年をとっ

ても、安心して住めるように、病院、施設を充実してほしいです 

女性 60 歳代 北勢町 
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7-2 若者をいなべ市へ定住させるためには、企業の誘致、子育て支援の充実、女性も

勤められる職場づくりが大切だと思います。若者の中で結婚していない人が多くな

っていますが、いなべ市としても婚活運動を広げて頂きたいです。文化活動の拠点

づくり、スポーツ施設の充実をしてほしいです。運転する人、歩行者にも交通安全

ルールを守るよう指導を徹底してほしいです 

男性 70 歳代 北勢町 

7-2 休日や時間外に対応できる病院がほしいです。産科、小児科が充実していないで

す。保育園のみでなく、幼稚園がほしいです。役場が課によって場所が違うのが面

倒です。サルが多いので対策をしてほしいです 

男性 30 歳代 員弁町 

7-2 安心安全な町に更になっていってほしいです。色々な年代の人が集ってあいさつを

交わし、心を通わせられれば、子どもも大人も楽しく暮らせるのではないでしょう

か。高齢の方の知恵を継承できるような気楽で楽しい場が地域にあれば、出かけ

ていきたい。色々な年代の人が自由に出入りでき、軽く運動したり、食べたり話した

りできる、お金が余りかからない施設を作ってほしいです。特徴のある観光を、市

民全体で取り組んで、生きがいと交流の場にしていければと思います。人間味のあ

る子どもたちが育っていってほしいと思います。いつも色々と本当にありがとうござ

います。心を込めて 

女性 50 歳代 大安町 

7-2 いなべ市は自然に囲まれているからか、田舎という感じがすごく出ている気がしま

す。田舎でも田舎なりに若い人が活動できるような施設を提供したりすることで、少

しは若い人の意欲が変わったりするのではないでしょうか。これから高速道路がで

きてきたりして、少しは活性化すると思いますが、高速道路を作って終わりではな

く、高速道路を使ってでもいなべ市に行きたいと思えるような施設も必要になってく

ると思います。何年後かに、今より変わっているいなべ市が誕生している事を願っ

ています 

女性 20 歳代 藤原町 

7-2 保育園についてですが、オリエンテーションをもっときちんとしてほしい。また、土曜

保育を依頼すると嫌な顔をされる保育園が多いようです。働く女性にはとても不便

で困ります。何のための保育園かと思ってしまいます。もっと親切な保育園にして

ほしいです。いなべ市の名産などアピールできるものを知りたいけれど、どのように

収集して良いかわからないです。県外の友達にアピールする時に困ってしまいます

(三重の特産や名所なども同じです)。もっと子どもが遊べる場所がほしいです(特に

土日にハイハイ期の子でも遊べる場所) 

女性 30 歳代 藤原町 

7-2 人口減及び高齢化に伴う諸問題の政策についてお願いします。農地の荒廃、空き

家対策。ゴミ問題(収拾地まで車両を利用しなければならない)。小河川、農業用水

路、家庭排水路の草木の伐採等(従来は付近住民が実施)。市立病院の建設要望

(市の中心部で交通の要所に) 

男性 60 歳代 員弁町 

7-2 粗大ごみ、リサイクル品を処分しづらいため(搬出、分別の困難)、捨てたいものを

ため込みやすいです。市で回収するなどのサービスを実施してほしいです。北勢線

やバスの本数を増やしてほしい事と、終電の時間をもう少し遅くしてほしいです 

女性 30 歳代 員弁町 

7-2 国道 421 号の事故発生箇所を各重要度判断のうえ、学童横断歩道と信号の整備

が急務と考えます(石博地区内)。障害者の働き場所(環境整備)と充実により、一層

の向上を図ってほしいです 

男性 70 歳代 大安町 
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7-2 いなべ市に限ったことではないですが、特に阿下喜周辺での車の運転マナーの悪

さが目につきます。信号無視、指示器を出さない、安全確認せずに出てくる、スピ

ードを出しすぎ、学生の自転車が 2，3 台並んで線をはみ出しすぎで危ない。邪魔。

何とかならないのでしょうか。阿下喜の八幡祭で屋台がほしいです。屋台のない祭

りは祭りではありません。神輿を担ぐ人たちと、地元の人しか楽しめない祭りでは、

誰も見に来ません 

女性 40 歳代 北勢町 

7-2 地域の防災･減災への取り組みをより一層支援していく必要があると思います。介

護事業の充実 

男性 50 歳代 大安町 

7-2 今はいいが、車に乗れなくなったら交通の便が悪いから、買い物・病院に行く時

等、どうすればよいでしょうか。現在福祉バスがありますが、存続と増便をお願いし

ます。 

家の近くに空き家があるが、防犯や火災になったらと思うと恐ろしい。 

野菜を作っても、サル・イノシシ・シカ・イタチ等色々な動物が出てきて大切に育てた

野菜を枝を折りながらもぎ取ります。対策をしてもイタチゴッコ、屋敷の畑だから荒

らしておくわけにもいかず困っています。 

国会議員、他県の市議会、県議、無駄遣いが指摘されている。税金は自分の金と

思っているのか。国民の事は考えていない。議員数を減らし、国民と同じ給料で同

じ暮らしを白と思う。日本がだめになる。地方からもっと国民のために働いていると

発信してほしいです 

男性 60 歳代 北勢町 

7-2 水道料金および下水料金、健康保険料が高いです 男性 60 歳代 大安町 

7-2 新しい市役所建築は不要だと思います。今で事足りているので、多額のお金を使っ

て建てる必要があるのですか。福祉に回して下さい。ヘリポートや病院の増設をお

願いします。 

冠婚葬祭にお金がかからない町づくりをお願いします。県内から来ていますが、多

額のお金がかかることが鳴り響いていました。私が以前住んでいた地区ではそう聞

いていました。その通りでした。 

農地を荒らす鳥獣対策を早急にお願いします。まず捕獲した動物は市で引き取っ

てください 

女性 60 歳代 大安町 

7-2 老若男女、どんな人でも参加できる体操、ヨガ、バランスボール等利用した健康的

な行事を月 1 回(週 1 回でも)、毎回いなべ市のあちこちで行われているといいです

(自由参加)。映画や講演も月 1 回くらいの割合でやるのも良いかなと思います。ＦＭ

いなべも楽しみですね 

女性 50 歳代 大安町 

7-2 まず、医療の面において、産婦人科の数が少ないです。いなべ総合病院くらいしか

大きな場所はないので、もっと増やしてほしいです。値段も高いです。比較的最近

にできた温泉とキャンプ場も、出来た当時はもっと栄えると思っていたが、あまり栄

えなかった。県外からの観光客を増やしてほしいです。そのためにキャンプ場や温

泉以外ももっと沢山のレジャー施設をいなべ市に導入してほしいです。桑名市には

長島リゾート、東員には新しくできたイオンモールがあり、とても栄えているので、い

なべにも頑張ってほしいです 

男性 20 歳代 大安町 

7-2 ある程度、農振農用地の見直しが必要です。 

教育現場に一般人を入れてほしいです 

男性 50 歳代 員弁町 
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7-2 広大な土地に少ない人口。これからさらに人口減が予想される中、20 年、30 年先

を見据えた町のあり様、効率の良い投資が必要です。既存企業を含め、将来的に

企業が健全に存続できる体制の充実を願います。自然環境に破壊、荒廃が進んで

います。これから加速度的に進むと思われます。手を打って下さい。喫緊の問題と

しては、獣害対策を望みます。畑の耕作放棄地が増える、年寄りの楽しみ(家庭菜

園)が奪われます 

男性 70 歳代 北勢町 

7-2 まず、いなべ総合病院について。いなべ市にあるのにもかかわらず、利用すること

ができません。料金も高くなっていて、小児科においては先生がいない、診察日が

ない日があります。施設費にかけるのではなく、先生や看護費を使ってほしいで

す。市民が安心して利用できる病院を目指してほしいです。 

保育園の設立が税金の無駄遣いです。今、ある保育園で何とかするべきです。子

どもの数が減っているのにもかかわらず、設立する意味がわかりません。そんなこ

とにお金を使わず、小学校、中学校の生徒全員に防災クッションを配るべきです。

防災に対しての意識レベルが低すぎます。この事も何度となく声をあげています。

早く対処してほしいです。いなべ市の将来を考えるのであれば幼稚園を作るべきで

す。保育園のみになっているため、学力低下になり、人が育たず、田舎レベルでし

かありません。人材は(頭のいい人間は)、外に出て行ってしまいます。まずは良い

人材作りを目指してほしいです。外国人のマナーが悪すぎます。いなべ市で対策を

お願いします 

女性 40 歳代 北勢町 

7-2 街灯を増やして下さい。子どもたち、女性が安全に歩けるように、少しでも不安を取

り除けるようにしてください。住んでいればわかりますが、真っ暗です。県外から移

り住んだ者としては信じられません。町の整備を。公共交通機関の充実を。バスが

ないです。車がないと足がないです 

女性 30 歳代 大安町 

7-2 役所のイメージは 8：30～17：00 というイメージが強いです。仕事を持つ者として必

要な書類は、休みをとって手続きに行く必要があります。4 町のどこか一か所でも、

時間外休日 24 時間対応できる窓口を作ってほしいです。保育所で園バスのあると

ころとないところがあるが、保育料が一緒ではおかしいと思います。園バス利用者

は、利用料を加算しなくては不公平だと思います。学童保育の料金が高すぎて利

用できず、子どもに不便な思いをさせています。東員町では、低料金で利用できる

と聞いています。町と市では市の方が大きいのに、なぜ大差(しかも不便)があるの

でしょうか。アンケートをとったのだから、ぜひ市民からの意見を取り入れ、改善で

きる部分は定時で終わらずに、すぐ取り組んでいってほしいです 

女性 40 歳代 北勢町 

7-2 難しいことは考えていませんが、高齢者社会に向かっていくこれから、市の中で自

分も年をとっていきます。その将来を思う時、市はどうなっていくのか、今不安でい

っぱいです。一番は、健康について、病院や商業施設も多くありますが、自分で車

を運転できなくなった時、色々と困ることがあります。利用者が少なくなり、バスが

一定の日、一定の時間しかない、いなべ市は大好きな町ですが、住み続けるのは

本当のところ迷いがあります。幼いころ、名古屋にいたことがある自分は、やはり町

の便利さを知っているだけに、色々と悩んでいます。生活の便利さが、私の中での

ポイントなのでしょうか。思うままにつれづれに書き連ねてしまいました。ただのつ

ぶやきとして笑って流して下さいませ 

女性 40 歳代 大安町 
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7-2 いなべ市が今後も魅力ある市として生き残っていくには、優れた人材が集まる市で

なければいけないと思います。この市に住みたい、子どもを育てたいと思うには、

教育、医療、安全な町づくり、人と人とのコミュニケーションが充実している点が大

切だと思います。故郷を大事に思う子どもを育てなければいけません。外国人労働

者など受け入れない、極端な効率行政グローバルなど、ギスギスした世の中の流

れには追従しないでもらいたいです。日本人、日本の伝統を意識することも、今後

大切な点となる気がします 

女性 40 歳代 員弁町 

7-2 このアンケートに参加できたことに感謝します。今後のいなべ市の発展には、少子

化対策は重要になると思いますので、子どもの住みやすいいなべ市にして頂きた

いです。少子化とは反対に高齢者の保護(生活・医療)も必要だと感じます。ここ数

年の登山人気はものすごく高く、いなべ市でも藤原登山、竜ヶ岳など整備すればも

っと集客できると思います(入山料など美化に使用)。いなべ市にある中里ダム、企

業用のダムであり、牧田川(岐阜)より導入しているので、今はＮＧとなっているバス

釣りや、ヘラブナ釣りに開放して、藤原の梅林公園と同様にアピールする。三重の

バスいなべ市中里チャプター(大会)を実施すれば、多くの方がいなべに来ることに

なります。奈良の池原ダムより中里ダムの方が安全だと思います 

男性 30 歳代 大安町 

7-2 アンケートをして、いなべ市のことをほとんどわかっていないと痛感しました。車が

ないと生活しづらいこと、今は車を使用できるが、しなくなった時、不安を強く感じま

す。野菜で自給自足なんて思いながら作っているが、サル、カラスで困っています 

女性 60 歳代 大安町 

7-2 農家に対する獣害対策(有害駆除の徹底)。交通アクセスの整備 男性 60 歳代 大安町 

7-2 市長と知事の意見交換で、いなべ市内で知事がまだ訪れていないところがあると

思うので、是非ともお越しいただける機会を設けて、若い人、お年寄りの生の意見

を聞いてもらいたいです。将来、いなべ市からオリンピック選手が数多く出ると、市

全体が盛り上がるので、スポーツの振興（競技場）など考えてもらいたいです 

男性 30 歳代 藤原町 

7-2 小児の夜間、休日診療できる病院を確保して頂きたいです。少子化の中、子どもを

育てやすい安心した環境を是非整えて頂きたいです。市外から今年引っ越してきま

した。自然や産業が盛んな町で、とても良い町だと思います。古くからある地域にも

っと若者が暮らせる、よそのものがもう少し受け入れてもらえる環境になれば、若

者が定住し、自然の良さを活かせる良い町になると思います 

女性 20 歳代 大安町 

7-2 住みやすい町づくりとして、医療福祉の充実。市からの情報発信をわかりやすくし

てほしいです。安全な町づくりをお願いします 

女性 40 歳代 大安町 

7-2 せっかく無料のバスがあるのに、時間が限られているし本数も少ないです。子育て

をしている人たちがもっと子どもと楽しめるような公園のイベントだったり、子どもと

一緒に体験できるような施設を作ったり、図書館を利用したイベントをもっと積極的

にして、バスの利用客を増やしたりしていった方が良いと思います。子どもと一緒に

畑を作れるイベントなど、楽しそうだと思います。いなべ市、頑張ってください。私は

大好きです。県外から嫁いできましたが、住みやすいです 

女性 30 歳代 員弁町 

7-2 高齢者が増える中、ごみの集積場までどうしているのでしょうか。交通が不便です

（桑名駅まで 40～60 分) 

女性 60 歳代 北勢町 
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7-2 要望となるかもしれませんが、子育てでいうと、他の市町と比べて学力は高くない。

学力の底上げ、大学に進学することを据えた教育方針を打ち出すこと。いなべ市

は、道路の状況、立地も良く、東西の物流の中心地として、もっと生かされるべきで

ある。企業誘到、アピールが少ない。具体的な使い方の提案をもっと行うべき。治

安(安全、安心)維持向上のためにも、街灯の数を増やす（自治会任せにしない） 

男性 40 歳代 大安町 

7-2 少子高齢化問題は、いなべ市も同様だと思うので、若い人が子育てしやすい町づく

りをしてほしいです。保育園の送迎バスや延長保育など、企業誘致も旧員弁郡時

代より、何も増えておらず、市がもっとアピールすべきではないでしょうか。交通も、

名古屋、四日市への高速バスなどは知らせてもらいたいです。高齢者が生活に困

らないような援助の確立、1 人でも生きていけるような町づくりをお願いしたいです 

女性 50 歳代 員弁町 

7-2 高齢者福祉、幼児福祉でキラリと光る世間に先駆けての街づくりを願いたいです。

例えば、今後、増加する独居老人、老夫婦のための市営老人ホーム建設や既存

施設(翠明院等)の拡大を。共稼ぎ夫婦の 0～3 歳児の市営保育預かり施設の拡充

を。庁舎建設は、市民の誰も望んでいません。修改築で十分です。職員数も少数

精鋭で削減すべきです。市議会議員数は半減すべし。獣害対策、特に猿害対策を

もっと本気で行うべし。市内から市内の里山集落から猿の出没をゼロ化に効果の

伴う施策を講ぜよ。いなべ市ブランド作りは、各部署のマスターベーションに過ぎな

い。他市町村への顔も必要かも知れぬが。もっと切実に人とモノにカネを出すべ

き。注力すべき 

男性 60 歳代 員弁町 

7-2 ハローワークをいなべ市に設立させていただきたいです。いなべ市在住の離職者

に新会社の情報を提示いただきたいです。このアンケートの結果報告と回答を頂き

たいです。年金は今後どうなるのか教えていただきたいです。掛け金の保証は大

丈夫なのか、不安があります。老後施設の建設計画は？ 

男性 40 歳代 員弁町 

7-2 高速道路の開通等の立地条件を活かし、工場誘致で働く場所の確保を。高齢者が

集って暮らせる施設の充実を図って頂きたいです 

男性 60 歳代 大安町 

7-2 市政の将来像。行政と市民の相互理解が深い市政。地域の将来像。お互いの個

人情報を共有し、お互いを思いやる絆の深い人たちの地域。市が取り組むべきこ

と。地域活性化についてやる気のある者の発掘、支援。市民が自らどうなりたい

か、当面の理想像の把握。稲盛和夫などレベルの高い講師による講演会。生活環

境としての農地の維持管理と獣害対策。このアンケートを取りまとめる担当者の資

質向上と自己研鑚。市民の意向に迎合するばかりでなく、市民の幸福にとってどう

あるべきかを正しく判断する能力を養う。どうなると良いかを考える。文化、社会的

モデル特区の設定 

男性 70 歳代 北勢町 
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7-2 いなべ市にとって行政や福祉が発展していくなど喜んだことがありました。しかし、

それは国の政策であり、いなべ独自のものでないことが分かって失望したことが

多々あります。助成金をもらう故に、その枠から越えられない。助成金に合わせて

いるというようにしか思えませんでした。全国的にもいなべ市も少子化が問題です

し、人のあり方も変化しています。就学前の子ども達に力を入れた行政・福祉が行

われているようなのはわかりますし、大事なことだと思います。一番は青年教室と

いうか、母親になるまでの人づくり、義務教育で足りなかったことを学ぶ機会が必

要だと思います。市長はいなべブランドを掲げられますが、物ではなく、人でありた

いです。全国一位の電子市役所、それがどうなのですか。いなべの山間にある問

題を歩いて目で見つけてください 

女性 70 歳代 北勢町 

7-2 高齢者が車がなくても日常生活ができるように市のバスをもっと充実させてほしい

です。市の徴収時は連絡があるのに対して、還付事には連絡がないので還付時も

連絡してほしいです 

男性   大安町 

7-2 北勢町への庁舎建設、北勢インターの設置計画、ありがとうございます。地域活性

化や産業への刺激はあると思います。期待しています。空き家が増加しています。

持ち家の方の意思を把握して、防犯や今後の対策にして欲しいです。直下型地震

の時の対策も大切です 

男性 60 歳代 藤原町 

7-2 思いきって部長と課長の人数を半数ほど女性にし、市民の女性人口で 20～40 才

人口を約一万人になる政策を実施すること。小国の天然記念物である、イヌワシ、

カモシカ、オオサンショウウオ、ネコギギを文化の象徴として文化行政を最大限充

実させること。生活環境と福祉事業に重きを置くこと 

男性 70 歳代 藤原町 

7-2 員弁町の図書館が閉まってからとても不便です。夏休みは、町民プールで泳いで

から、本を借りたり、読んだりしていました。自分たちで行けるようになってからは、

よく本を読みに言っていました。新しい庁舎の場所は、どうしてあの場所なのでしょ

うか。理由を聞いてもよく分かりません。高台って、いなべ市は高台だらけですよ。

車に乗れる人はいいですが、阿下喜駅から遠いので、福祉バスに乗り換えてなん

て、とても不便です 

女性 40 歳代 員弁町 

7-2 若者が働ける場所を増やして、交通の便を良くしてほしいです。若者が遊べる場所

も欲しいです 

女性 20 歳代 北勢町 

7-2 地元の企業は、市内の労働力を多く活用し、若者の市外流出を防ぐ施策を考えて

もらいたいです。家系を伝承する大切さ、尊さを小学生・中学生に教育するようにし

て欲しいです 

男性 70 歳代 員弁町 

7-2 市役所の建設用地が市の人口密度の中心なのか疑問である。我が大安町の住人

としては遠く、交通も不便である。また、冬場の雪道対策は考慮しているのか。福

祉バスについて。低料金で運用し、誰でも乗れるバスの名称を変えたらどうか、ご

検討願います。農業公園について。素晴らしい公園だと思います。交通の便が悪

く、車のない人はいけません。ぼたん祭りのパンフレットが近鉄の駅に置かれてい

ます。期間限定で三岐鉄道と共同して、それぞれの終着駅から有料でバスが運行

できないでしょうか。ご検討願います 

女性 60 歳代 大安町 



 

141 

 

7-2 これから年を重ねて行くので、買い物や病院など行くのに不便になるので、バスや

電車が安心して利用できるようにして欲しいと思います。医療関係も安心して見て

もらえるよう充実させて欲しいと思います 

女性 50 歳代 北勢町 

7-2 高齢者が多くなります。高齢者を守る取り組み、地域と行政が一体になり、進める

必要があります。空き家が増えつつあり、有効活用すべきです 

男性 60 歳代 大安町 

7-2 県外から人が集まるようになる土地整備をし、ドッグラン・ドッグカフェなどを作り、ペ

ット同伴の宿泊施設を作ると、県外からいなべ市に人が来てくれると思います。経

済効果に期待できる。大型ホームセンターを作ると、県内外から人が集まり、いな

べ市に経済効果があると思います 

女性 30 歳代 北勢町 

7-2 健康保険代が高すぎます。水道料金も高すぎるため、年金生活が苦しいです 男性 60 歳代 大安町 

7-2 広報の届かない世帯へのＨＰ以外での情報提供。調査のお手伝いはしても、結果

を見ることができないので(ケーブルテレビのいなべ市情報の充実)。子育て世代と

高齢世代の交流の場(子ども達に地域の歴史などを教えてあげる所を作ってほし

い) 

女性 30 歳代 北勢町 

 1.中期計画として 今年度の市政方針の実行をして頂く事が最大の住民に対する

福祉と思います。（施策の内容は、現在のいなべ市の重要課題と思いますので）  

2.長期計画として 財源との兼合いもありますが、新庁舎建設に伴う既存建築物の

整理と集約化は如何でしょうか、但し、将来像を老率した内容で明確なプランを。道

路の整備に伴い（東海  連合）今から進出企業等の政促進を如何でしょうか。又、

インターチェンジ周辺の農転等にも着手しては如何でしょうか 

男性 70 歳代 大安町 

 1.表面的、マスコミ受け、みせかけの対策よりも、内面的な中身のある施策を期待

する。 2.少々不便でも「やっぱり、いなべはいいな」と思えるような市を 3.合併か

ら 10 年を経過したがこれまでの大安町に偏りがちに思える市政を均等にしてもら

いたい。 4.ムダな施設は早く整理しスリム化を計り、スクラップアンドメイドで財政

のムダを省くべし。 5.企業誘致で産業を企業に頼りがちになるが、いなべの産業

は「農」であることを忘れないで欲しい。 6.合併に地域の隅々まで行政の目・手が

届いていていない 

男性 70 歳代 大安町 

7-2 1.建前ばかりの行政の廃止 2.市役所等のムダな人員の削除 3.公共工事 談合

の徹底廃止 4.税収使用の明細の内訳 5.市役所でのタライまわし 6.学校職員の

徹底教育（学校は塾ではない） 7.外国人による治安の悪化を防ぐ 8.生かされない

アンケートなど中止するべき 

男性 40 歳代 大安町 

7-2 なぜ保育園しかないのですか、スポーツ行事が多すぎる。野球大会はいらない。市

民に合った市にしてほしい。正しく市税を使ってほしい 

女性 30 歳代 員弁町 

7-2 大学、研究施設の誘致、鉄道の充実 男性 40 歳代 北勢町 

7-2 高齢者、子ども、若い人皆が住み良いいなべ市にして下さい。町づくりには関係な

い事ですが、高齢者でバスや電車に乗れなくなって、タクシーを利用する時、割引

制を取り入れてほしい。健康保険証毎年更新を 5 年に一度にしたらどうか 

女性 70 歳代 大安町 
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7-2 ごみの分別アプリをスマホ向けに開発してほしい。市民ならだれでも図書カードの

再発行をしてほしい（過去に駄目と言われた。）図書館を大きく立派にしてほしい。

散歩やウォーキングに適した公園が増えてほしい。子どもの頃「まんぼの水」という

綺麗な水が各所にあったと思う。きれいな水の湧く所は減ったのですか、納涼スポ

ットとしてウォーキングコースの休憩所として整備すればステキだと思った。北勢線

車両内のシートと窓枠をピカピカにとりかえてほしい。いなべ総合病院の診察が雑 

女性 30 歳代 北勢町 

7-2 毎年、大安町役場の前の道端の草が道にはみ出していて、対向車が来た時危険。

自治会に入っていない家がゴミゼロなどの活動に参加していない 

男性 50 歳代 大安町 

7-2 いなべ市は三重県の中でも職員の給料が高い方です。公務員だから安定している

という固定概念にとらわれず住民からの税収、企業からの税収が下がったら給料

は毎年変動するべきです。住民税、水道料金など安いところに住みたいと思うのは

当然。便利なだけが住みたい街ではありません。日本の自給率は低い、まずは地

方からアップしてみるのはどうですか 

男性 20 歳代 大安町 

7-2 日常的に起きている出来事等の情報の共有、発信を望む。いなべ市の高齢化に

伴う各施設の充実化を望む。“いなべ”が日本一の町となる事を望む。すべてに 

男性 50 歳代 大安町 

7-2 毎月、車で通勤しています。道路整備をもっと安全な道づくりをお願いしたい。 歩

道を散歩する時、草だらけで歩けません。 歩道の真ん中に街路地の柱があり夜

間歩行、自転車で通行の場合、非常にキケン。  ゴミ処分場にて、可燃物、リサイ

クル物など休日に持って行けるようにできないか 

男性 50 歳代 大安町 

7-2 バックボーンに歴史があり、捉われることなく活気に満ちている郷土が誇らしく語れ

る（友人・他人との会話で）  福祉、子育てが一歩先んでいるのは胸を張れる。今

后は、農林の合意目標をどこにおくのか、現状より、数年先に荒れ地が爆発的に

増しそうです。若年は、工業人で農林には戻ってこない。定年も 60.70 才で、その後

では草も刈れるし。企業誘致は今まで通り進めて。健全な財政を要望します 

男性 70 歳代 大安町 

7-2 車がないと生活できないので車の維持費がたいへんです。大学生の息子も高速バ

スで名古屋まで出ますが、大仲新田のバス停までは車で行くことになり。そうすれ

ば駐車場を借りることになり、本当にコストがかさみます。といっても北勢線に乗り

名古屋までＪＲか近鉄ですともっとコストがかかります。津波などの心配はないです

が、街からとおく何のメリットもないです。毎日、桑名からパートの帰り道、どんなに

進んでも、一向につかない感じがしてしんどい毎日です。将来は交通の便がいい

老人ホームにでも行きたいです。街から遠い分何かメリットがほしいです。市民税も

高いです。いなべに住んでいて良かったと思うことをお願いします。 

追伸、あと畑や家でｺﾞﾐを燃やされる方がまだまだいて帰りが遅くなりますと洗濯物

は煙臭くて使い物になりません。このような毎日です。もういいかげん外で燃やす

のは禁止してほしいです 

女性 50 歳代 員弁町 

7-2 鞍掛峠を早く整備して欲しい。丹生川小学校に学童を作ってほしい。フルタイムで

共働きだと、小学校の終わる時間や夏休み、冬休みに預ける場所が必要です。学

校のそばにあるととても助かります 

男性 30 歳代 大安町 
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7-2 問題の多い子供を育てるには、どこに窓口があるのか、電話での相談が出来る場

所等を、どうしようもなく悩んでいる親の耳に入るようにしてもらえたら大変うれしく

思います。地域で子供の成長に関わってもらえる事を知ったらとても楽になると思

います。あと、保育園は延長によって、良い意味と悪い意味で変わると思います。

保育園を変えたいと悩む親御さんも見える程でした。働く親にとっての保育所であ

って欲しいと思います。保・小は特に先生らとの関わりが大切です。教育に関する

アンケートも行って欲しいです。 

高齢者の介護の相談窓口もあまり聞かないので 情報が広く伝わるようにお願いし

たいです。働いていると自由に動ける時間が限られているので目で見れる情報が

あるとうれしいです 

女性 40 歳代 北勢町 

7-2 子供を持って思った事で、予防接種の任意について、市が一部負担してくれると助

かる。（名古屋市は一部負担している） 

お年寄りが多いので福祉に力を入れているが、子育てしやすい環境づくりにももっ

と力を入れてほしい。 

予防接種 任意のロタウイルスワクチンは一回 14,000 円 

B 型肝炎ワクチンは一回 7,500 円と病院によって違いはあるが、家計にひびく。4 月

の消費税増税もあり少し値上がり。 

〇〇フェスタや○○まつりなど、市と町が協力してイベントをもっとしてほしい 

男性 30 歳代 北勢町 

7-2 独身でいますがやはり、本音は結婚したいです。そういう人、いなべ市にたくさんい

ると思います。全国的にも。いなべ市では婚活にも力を入れて欲しい。なかなか普

通に生活しているだけでは出会いはなく、女性となかなか話す機会がないので。あ

と、高齢者にも力を入れて欲しいと思います。高齢者でも働ける職場を増やすと

か、介護もあまりお金がかからない施設を増やしたり、いなべ市民一人ひとりが、

ひとりでも生活ができるようにして欲しいです。それができて初めて他の人達と深く

広く関わりたいです。映画館やアマチュアオーケストラ作ってほしいです。あとサッ

カーも子どもからもっと力を入れて欲しいです。いなべ市から、代表選手出るといい

ですね。三重県は伊勢神宮があるので、県内の市が協力してもっと伊勢神宮のい

い所をアピールして、神国日本（宗教なしで）昔のいい日本を天皇家大切にしてい

きたいです 

男性 30 歳代 北勢町 

7-2 街灯が少ない。真っ暗な道があるので防犯上よくない。道がガタガタの所が多い。

コンクリートがけずれて割れていたり、マンホールがもり上がっている所が多すぎ

る。自転車で通る際、とても危ない。すべって転倒する。経費等の件で仕方ないの

かもしれないけれど、北勢線が冷房車でも昼間は汗が出るほど暑いし、揺れが酷

すぎる。全てお金のかかる事なので難しいとは思いますが、少しでも暮らしやすくす

る為、改善お願いします。特に防犯面は大事なことなので、安心して歩けるようなま

ち作りをお願いします 

女性 20 歳代 員弁町 
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7-2 若者が住んでみたいと思う町にするにはどうしたらいいか考えるのが一番いいと思

う。 

1.住宅の事。新興住宅街等の整備。 

2.スーパー、コンビニ、本屋、服屋、医者の充実。 

3.昔からのしきたりで行われている自治会の運用（神社関係も含む）見直し（煩わし

くなって、押し付け合いの状況です。これでは若い人が住むわけがない） 

4.よそ者を受け入れ体質を変えないといけない。過疎といいつつ、他の人を受け入

れていないシステム、慣習がある気がする。 

5.働く所の確保（大企業の誘致） 

これからもよろしくお願い致します。こんないい町、そうそうないですよ。ありがとうご

ざいます 

男性 50 歳代 藤原町 

7-2 高齢になっても生きがいを持てる、又障がいがあっても活躍できる場を持てるまち

づくりを期待しています。市外、県外の若い人が興味を持って集まれるイベントなど

を通していなべ市の認知度、イメージをあげていくことができると良いですね。 

男性 50 歳代 大安町 

7-2 サルを何とかしてほしい。出没しすぎでは、お願いします。道路を広くしてほしい、

治安はいいと思う 

男性 40 歳代 北勢町 

7-2 自然が多く公害のない、いなべ市が自慢で農業が続けられ。カエル、せみ、トンボ

が見られる風景が、末永く維持できる町、市を希望します。震災のない、市民の協

力が出来る、助け合えるいなべ市だと思っています。人々と話し合う中、地震に対

しての意識が、だんだん薄れて来た様に感じました。いなべ市の情報誌リンクの内

容にも、時々書き入れていただけたら、市民の考えも変わると思います 

女性 70 歳代 大安町 

7-2 1.地域の永続的発展には鉄道という動脈が欠かせない北勢線を維持できなければ

将来のいなべ市の発展はないと思います、特に高齢化社会には不可欠のインフラ

である。2.人口減少、高齢化、都市集中の状況の中で、将来のいなべ市の発展に

欠かせないのは、若い人の人口増加対策を考えなければならない。比較的地価が

安いうちに若者が定住する政策が求められる、例えば子供を有する若い労働者が

いなべ市に定住する者には、子供が義務教育を終えるまで、市民税を免除するな

どの思い切った政策が必要ではと考える。3.高齢化社会を迎える中で、高齢者も子

供たちも日本一安心安全なまちづくりの推進が多くの人を呼び、未来の発展がある 

男性 60 歳代 北勢町 

7-2 自然豊かなのに不便しない環境で、住みやすい街ができていると感じております。

ただ道路の環境で個人的に気になる事があります。交通量の多い道でも道幅が狭

いところが多く、自転車や原付が走行していると恐怖を感じる事があります。（自身

は自動車）また、私自身自転車で出掛けることを上記の理由で敬遠しがちになりま

す。サイクリング観光客誘致、市民の事故防止のためにも改善をご検討いただけ

たら幸いです。（必要性の調査も含め）また、温水プール施設がないのも残念なとこ

ろです。近隣で桑名のジムか川越の発電所まで出る必要があるのではないでしょ

うか。高齢者の方でも身体への負担が少なく、手軽に出来る運動として、もちろん、

全市民のスポーツ振興のためご検討いただけると幸いです。必要性、収支などを

加味し実現していただけたらと思います 

男性 20 歳代 北勢町 
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7-2 菰野図書館の様な大型図書館の設置。道の駅の設置と特産物の販売。映画鑑賞

会の定期的開催。ご当地グルメ、B 級グルメの公募。両ケ池周辺で楽市楽座、フリ

ーマーケットを開催 

男性 50 歳代 大安町 

7-2 益々増える老齢化自分の体は自分で守る。何時までも自分の事は自分で出来るよ

う他人の世話にならぬよう元気クラブの活用を市としても今以上の積極的な支援を

よろしく。他県の人達がいなべ市に来たくなる様自然を生かした環境整備といなべ

の食にも市政に取り入る。獣害被害（猿・鹿・猪）等の対策を。持に猿対策を専門委

員会を特別に作り対策をしてもらいたい 

女性 50 歳代 北勢町 

7-2 １４問に関連して、私の住む町には何百年と続くおまつりがあります。今一歩ふみ

出して、内容はくわしくわかりませんが、歩き始めました。この事は、もう２０年近く

前より始めていれば、子供達がもう立派に出来ている事です。でもどうしてもと思う

気持が、皆の心に残っていたと思います。どうぞ、女の私がこのような事お願いす

るのは、筋違いだとは思いますが、子や孫に先人よりの心をつなげ文化＝家族、

地域、総てにつながる事と思います。どうぞ御支援の程お願い申しあげます。もう

一つ、この自然を生かし、樹木葬を近年願う人が多くなり私もその一人です、最后

のふるさとにふさわしい場を持てばそれなりの産業、商業もあるかと思います。一

度笑い話としてでも皆さんで考えてみて下さい 

女性 60 歳代 員弁町 

7-2 1.いなべ市は自然が残されていていいのですがその環境の整備に力を入れてほし

いと思っています。例えば公園とか田畑など・・・・（大変荒れています） 

2.図書館とか文化的な施設も充実させていただき交通の便をはかってもらって誰も

が使えるようにお願いします 

女性 70 歳代 藤原町 

7-2 全国的にも問題になっている空き家について、地域によっては若い者は市街地等

の便利な住みやすい地域に移転して、子供の数も少なくなり、高齢者率が高くなっ

ていくばかりです。（特にＴ社地区）そのような中、空き家が増え、維持管理されなく

なる家屋が多くなる事が予測されると思います。まだ都会ほどの勢いではないです

が、今後の問題として国も立法に力を入れています。さら地になった場合の土地の

固定資産税の問題で前国会では成立しませんでしたが、いなべ市においても今後

発生する課題であり、統計計画の中に文言を入れておくほうがよいと考えます。こ

れを抑制するには多世代の同居政策も必要かと思います。 

また安倍首相の成長戦略に盛り込まれた「女性の活躍」について若い女性の方も

子育てしながら安心して働く事が出来る地域をめざし乳児及び幼児保育の充実に

努めるなどいなべ市へ嫁いでも安心出来る育児・就労がある行政としてＰＲ出来る

と思います。 

最後に高齢者の方がいっしょうけんめい田・畑で農作物を生産しても猿、猪、鹿等

の獣害にあって、農業をつづける意欲がなくなって来ています。動物園と逆で檻の

中に人がいて農業を行い、外で猿が見ている状態では、だれも農業をしなくなりま

す。高齢者にも住みやすいと思える政策を総合計画の中へ記述していただきたい

と思います。 

10 年後のいなべ市を楽しみにしております 

男性 50 歳代 北勢町 
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7-2 本庁舎が出来ても、事情が変わったなどと言って、今迄支庁舎で出来ていた事は

支庁舎で出来る様続けてほしい（色々な手続きや申請などが出来ることと、アドバ

イスなどしてほしい）。 

上笠田地区（国道 421 号）土手崩れ早く直してほしい、通行時不安です 

男性 70 歳代 大安町 

7-2 ふるさと”いなべ”のイメージ 

新しい産業の創出…自然豊かな”いなべ”を再開発 

<観光> 

・員弁川、宇賀川など河川を浚渫し、鮎、イワナなどが生息し渓流釣りが楽しめるよ

うに。 

・宇賀渓、竜ヶ岳などラフティング、キャンプ場、登山道の再整備で、気軽なアウトド

ア体験。 

・四季折々のイベント。冬…県内唯一の積雪地帯、夏…キャンプ大会（ボーイスカ

ウト大会）花火大会、春…農業公園梅まつり、ぼたん、秋…紅葉など  ※三岐鉄

道ナローゲージをもっと宣伝すべきです 農業体験 

→交通アクセスにより、県内外から観光客の誘致 いなべ市情報を積極的に発信 

アウトドアの拠点 

<農業> 

・休耕田、放棄地の有効利用→集約化、法人化による新しい農業形態（地主特株

制度による所有枚維持。経営は市内より公募、又は企業支援） 

                  →いなべ市特産品の促進 体験農業として観光課 

・いなべっこ等による産直体制の強化と規模の拡大 

・機械貧乏が農家の意欲低下を招いています（高齢化、不採算）。一定の条件の範

囲で農家の支援、サポート。 

少子高齢化に向けて 

・若者が定着できる環境づくり。（1）雇用の創出、（2）二世帯同居の推進、（3）子育

て支援 

・高齢者を含めた地域コミュニティの充実→自治会の役割。お年寄りが生き甲斐を

もてる生活環境づくり。 

防災、防犯への取り組み 

企業の誘致 

男性 60 歳代 大安町 

7-2 ・交通の便や公共交通機関が充実させる 

・医療や福祉施設の発達によって、得られる今後の生活の安心感 

・自然災害の対策・体制が整った安全 

・これから大人になる子供たちが住みたいと思えるようなまちづくりを期待します 

男性 20 歳代 藤原町 

7-2 新庁舎内に食堂レストラン等市民も利用できていつでも気軽に足がむく庁舎で巡

回バスは無料で市のマスコットも応募して親しみやすい市になってほしい 

女性 60 歳代 北勢町 
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7-2 高齢者が多い地域ということもあり入院施設＆医療関係で訪問診察など田舎の不

便さがまだあり、車なしでは行動できないところがあり、便利さを求めます。また、

最近、子供のゆうかいなどあり小学生の登下校に注意できる対策が必要かと思

う。自然は最高だが山、川、うっそうと繁った所を一人で帰ることのないようにお願

いしたい。ボランティアで老人会などに街頭指導のように下校の時間帯に対応する

など、安心できる地域の関わりをもちいい町にしていきたい。そうすれば若い人も

田舎の良さをわかるのでは 

女性 60 歳代 員弁町 

7-2 幹線道路(特に R421)の２車線化 

多度方面に抜ける（R258 へ）トンネル化で大型車両を集約、生活道路との切り離し 

中学、高校の学力偏差値の向上 

大学附属高の誘致 

小児科医拡充 

東員町との合併 

男性 40 歳代 北勢町 

7-2 レオパレスを少し増やす。 

マイカルまで行けるバス等 

女性 20 歳代 員弁町 

7-2 大安町は、都市部にはない自然環境が素晴らしく、また恵まれている。しかし、そ

れを上手く活用できていない。 

また、伝統的文化は、一部地域に限られ、以前に行われていた夏祭りや盆踊り等

もいまではほとんど行われていない。このまま住みたいと思う若者も減り、町として

衰退の一途をたどるように思えて仕方がない。 

行政が何を行っているのか、何を良くしていると言えるのか、全くわからない。 

いなべ市になったことの弊害なのか。元々大安町では住みよくならないのか。 

企業誘致は一時盛んに行われていたが、住民税は全く安くならず、中部電力を抱

える川越町には遠く及ばない 

男性 40 歳代 大安町 

7-2 いなべ市に住むうえで一番困るのが、病院が少ないことです。耳鼻科、ヒフ科が近

くにない、でも総合病院は行きにくい。なので開業医がきてくれるように市としても

何か手を考えてほしいです。 

保育について、隣の東員町では非常に手厚い保育をしているとききました。保育士

の人事交流をするなど、よい取り組みは学んでとりいれてほしいと思います 

女性 30 歳代 大安町 

7-2 ・養鶏場（舞谷）の跡地計画について地域で検討しています。小学校の廃校に伴う

地域づくりも今後の課題としてますます高齢化する地域として 

・どうしたら健康的に生きがいの持てる社会に出来るのか自治会で話し合いを持っ

ています。 

・サルやシカの被害が多く、頭を痛めています。何か対策の抜本的なものがないか

と思います。守るために追い払いや、柵、網等の対策だけでは、どうも効果があり

ません 

男性 60 歳代 藤原町 

7-2 ・高齢化、少子化がさらに進むので、通学に便利な交通手段。 

・若者の職場（特に女性）若者が市外、県外に行ってしまいます。教育、子育てに手

厚い支援があるとよいと思います。 

・自然を生かした施設（公園）があると、子育て世代、若者、年配の方も来てくれ活

気が出ると思います 

女性 50 歳代 北勢町 
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7-2 ・住民への就業支援。農業の活性化と農業支援＋「道の駅」で販売促進。観光事

業の推進による地元の活性化。（ペンション街を作る） 

・「いなべ市と言えば○○」例えば農業というものを作る。古いしきたりの排除による

若者の定着化。 

・小売業の農地として「いなべファーム」を作り、農業を支援する。使用されているい

農地に太陽光パネルを設置し、自然エネルギーを推進する。 

・鉄道事業の誘致 

男性 40 歳代 員弁町 

7-2 民間企業、団体の力を十分活用すべき。市の経済発展よりも、自然環境を活かし

た住み良いまちづくりを目指すべき。防犯・安全意識の向上に取り組む必要がある 

男性 20 歳代 藤原町 

7-2 県・市・町・農道が全体的に凹凸が多く非常に悪い。又、自然環境の整備（森林の

間伐を実施し荒れ地を排除） 

男性 60 歳代 大安町 

7-2 ※昔の様に、道徳教育を見直し、子供のころから他人を思いやる心が持てる人づく

りが大切です。 

※広報の件（放送）市内全体に無線で放送されていますが、設備も古くなったせい

か雑音が多く聞き取りにくい事が多い。戸外と戸内があるが大切な連絡事項が戸

内に入ってない時があるので（担当の方によるかもしれないが）もう少し気を付けて

頂きたい 

男性 60 歳代 大安町 

7-2 ・昔ながらの伝統がある地域には若者がいないので伝統と言うわりには継続する

のは難しいと思うので、いなべ市内の若者に協力してもらい伝統のある地域の住

人だけで行事をする事じゃなく市内全員で参加出来るようにしてほしい。でないと若

者に伝統を受け継げないと思います。 

・若者のために交通の便利性を重視してほしい。 

・医療も重視してほしい 

男性 30 歳代 大安町 

7-2 ・若い夫婦、小中学生のいる家庭、老人の医療福祉の充実をお願いします。 

・他市町村がうらやましがるような充実をお願いします。無駄に必要以上のものは

いりませんが。制度の悪用はできないようにしっかりと考えて下さい。まじめに頑張

っている人が利用してありがたいなと思う制度をつくって下さい 

女性 50 歳代 大安町 

7-2 ・地域（自治会単位くらい）の政策（重点政策）を地域の特性（特徴）に合った施策を

実施してほしい。例えば河川の防災、山の土石防災、任地（湿地等）の防災等 

・少子化対策の予算を多くして進めないと限界部落が増加し夕張市の様になる。 

・高齢者が住みよい地域作りをしないと高齢者も他地域へ移動（転居）してしまう。 

・伝統文化や文化財の保護をもっと予算を増やして取り組まないと都会と同じ空き

地のような地区になってしまう 

男性 60 歳代 藤原町 

7-2 ・一人一人の意識によって、町も変わると思うので、分かりやすい説明を付け、広

報にのせ、コツコツ進めていって下さい。 

・60 才を過ぎてますが、市が良くなるためなら、協力します。 

市が美しくなり、過ごし安くなり・・・・そしたら、皆さんが自然に寄って来てくれますき

っと。 

農作物は、いなべ市で、安全な食べ物を・・・・子供達にも作る喜びも伝えていく、共

に汗を流す、大地から学ぶ事は沢山あるので。 

・ねむっている土地を利用して等 

女性 60 歳代 北勢町 
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7-2 藤原町に住む若い人は少なく高齢者ばかりの町になります何か若い人にとって魅

力がある町づくりを考えてほしいです（例えばスポーツ施設、会社他） 

女性 50 歳代 藤原町 

7-2 ・大安町役場の野球場で行われていた「ヤーヤーヤー祭り」を復活させてほしいで

す。ビンゴや、屋台、魚つかみ、地震体験、健康チャレンジ、ゲーム、ショー、花火

など、子供から大人まで楽しめるイベントであり、幼い頃からの思い出でもありま

す。 

活気のある町づくりのためにも、必要でないかと思いますし、復活してもらえると嬉

しいです。 

・きれいな水場が少ないので、プールを（ジム用でも・・・）作っていただきたいです。

値段も手頃だと、夏場は人が来ると思います。 

・誰でもバーベキューができるような場を提供してほしいと周囲から声がありまし

た。若者が定住しそうな施設や施策をしてほしい 

女性 20 歳代 大安町 

7-2 ・今ある良い所を残したまま今後発展してほしいです。利便性を求めるあまり自然

が少なくなってしまうようなことにはならないでほしい。 

・地域住民のふれあいの場を今よりも多く提供してほしい。 

・小さなイベントでもいいのであるとうれしい 

男性 20 歳代 藤原町 

7-2 防犯カメラの設置希望、サル・カラスのひがいが多い対策希望 男性 70 歳代 大安町 

7-2 ・市内に２４時間営業のスーパーがあったら大変便利だと思います。ファーストフー

ド店や飲食店の数が増えたらいいなと思います。 

・所々、街灯が少ない所があり夜は真っ暗になり一人歩きが不安になる場所が

多々ある。 

・市内の国道及び剣道の道路状態が悪い所が何年間もそのままになっている気が

します 

男性 20 歳代 員弁町 

7-2 子育て事業の充実、義務教育期中の医療費無料化、教育環境の充実、校舎冷暖

房設備等、教員のゆとり→人員確保、カウンセラーの常備等、学童保育 

男性 70 歳代 大安町 

7-2 ・中学生等が自転車通学の際、せまい車道を広がっています。車が近づいても平

気なようですが、理解できません。車道を広くするか、専用道を作るかの対策を考

慮してもらいたい。 

・街灯が欲しいと要望として自治会の了解が得られないまま 10 数年たっています。

薄暗い山林を通る子供がいるのに市で負担する等の対策はないのでしょうか 

男性 20 歳代 大安町 

7-2 ・少子高齢化で過疎化が進んでおりますが。自分の区でも高齢化でこの先の区の

行事、祭り事などの参加人数等で問題になっています。 

・若者が定住できる町、又他より町に住んでもらう様な、対策等考えた方が良いと

思う。以前、テレビで見た話ですが、空家等リフォームして、移り住んでもらうなど、

募集して実現している事を見た事がありました。そんな事も考えてはどうかと、行政

が本気にならないと実現できないと思う 

男性 60 歳代 藤原町 
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7-2 他地域から約3年前にいなべに移って来ました。今後もいなべ市に住み続けると思

います。まだ子供が小さいので子育て支援が一番の関心事です。防犯等安心して

子育てができる地域になって欲しいです。いつも感じる事が、自分も何か地域に貢

献できる事がないかと考えています。子供が小さいので、難しい事もありますが、

毎度子育て支援では応援団さんや地域の方々に助けていただくばかりで・・・何か”

ママ達”も地域に貢献できる、取り組みがあればと思っていますが、市民が平等に

住みやすい街になっていきますように自分たちも協力していきたいです 

女性 30 歳代 大安町 

7-2 MAG ロードのいなべインターを中心にしたいなべ市づくりと情報発信基地作りを 男性 60 歳代 藤原町 

7-2 私の若い頃（10 代まで）は水は谷川、燃料は山林へ拾いに行き費用はいらなかっ

た。今は水道、下水、ガス電気全て有料、その上、自家用車、電話等々毎日お金

が必要である。又昔は男は外へ女性は家を守っていたが、現在は共働きでないと

生活が成りたたない。男一人で家族を養える給料が貰えるような日本にしてほし

い。少子化も現代の家庭の状況にあると思う。 

猿、鹿、猪など害獣を駆除してほしい本気で駆除すべき、守りではダメです。 

太平洋セメントは消防団員が就業中、火事が発生すると仕事から外し消火に参加

するよう指導するようです。市として他の企業、職場にも同様の協力を要請してくだ

さい。総務省も指示しているはずです。 

同様に伝統文化地域の行事、子供の運動会など働く人が平日でも土日でも休暇を

取って参加できるよう企業、職場に要請してください。市の職員、市会議員も忙しい

でしょうが、市の各種行事、催事に参加してください。 

8 頁に電子市役所とありますが、それはそれ、良しと思いますが、携帯電話パソコ

ン、自家用車もない人も多く見えます。モレのない、一隅を照らす政策も大切にして

ください。行政放っておいてもよい。金持ちや健常者よりも弱者や不幸者に手を差

しのべるべきです。それが市や議員の仕事です。市会議員の定数はいまのままで

よい。報酬を減らすのが先です大事です 

男性 60 歳代 藤原町 

7-2 便利になる事はとても良いことだと思いますが、今ある緑豊かないなべ市を変える

のはどうかと思います。 

作物をとっていく動物をどうにかしてもらえないですか 

女性 20 歳代 北勢町 

7-2 藤原町に移り住んで 21 年目になります。とても田舎だと思います。とくに交通が不

便だと思います。どこへ行くにも車が必要です。近年ガソリンも高くなり、子供の送

迎も大変です。働くことも少なくて困った時期がありました。年寄りが多くて（自分も

そうなっていくのですが）藤原町でも参加できる行事を増やしてほしいですね 

女性 50 歳代 藤原町 
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３ 中学生調査の自由記述 
 

１－（１）中学生について、地域で対せいつにしたいもの 

問 12 現在住んでいる地域で、大切にしていきたいものやこれからほしいもの、その他まちづくりに対するあなた

の考えを自由にご記入ください。【地域で大切にしたいもの】 

区分 自由記述 性別 居住地 

1-1 三岐鉄道 女性 員弁町 

1-1 北勢線 女性 員弁町 

1-5 自然はいなべ公園などもあり、たくさんあると思うから、森林の伐採などはせず、そのまま保

っていきたい 

女性 員弁町 

2-4 安全 男性 北勢町 

2-4 安全（治安の良さ・事故を減らす）。色々な年齢の人が安全に安心して暮らす事 女性 北勢町 

2-4 安全で住める 男性 大安町 

2-4 地域の人が安心して暮らせる安全な町 女性 員弁町 

3-8 バッティングセンター 男性 北勢町 

3-8 町民体育館 男性 員弁町 

3-11 図書館 女性 大安町 

3-12 サッカーグランド 女性 大安町 

4-6 お爺さん、お婆さん 男性 員弁町 

4-6 高齢者 男性 員弁町 

4-6 高齢者との関わり 男性 藤原町 

4-6 高齢者の人 女性 大安町 

4-6 私が地域で大切にしたいのは、地域の高齢者の方々です。たくさんの伝統や文化を知って

みえるからです。昔の遊びやわらべ歌など、たくさん教えてもらいたいです 

女性 大安町 

4-14 医療機関 男性 大安町 

5-3 お米とか作っているところ 男性 北勢町 

5-3 茶畑を大切にしたい 男性 大安町 

5-7 コンビニ 男性 藤原町 

5-7 コンビニ 男性 藤原町 

5-7 ショッピングセンターとか 女性 大安町 

5-7 商店街 女性 北勢町 

5-8 公園 女性 大安町 

5-8 田辺公園 男性 北勢町 

6-1 あいさつ 男性 大安町 

6-1 コミュニケーション 男性 北勢町 

6-1 コミュニケーション 男性 藤原町 

6-1 コミュニケーション 女性 員弁町 

6-1 みんなで笑顔をつくっていくことを大切にする。仲良くすることを大切にする 女性 北勢町 

6-1 挨拶 男性 北勢町 
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6-1 挨拶 男性 北勢町 

6-1 挨拶 女性 北勢町 

6-1 挨拶 男性 北勢町 

6-1 挨拶 女性 北勢町 

6-1 挨拶 男性 北勢町 

6-1 挨拶 男性 北勢町 

6-1 挨拶 男性 藤原町 

6-1 挨拶 男性 大安町 

6-1 挨拶 女性 大安町 

6-1 挨拶（大きな声で）親切にする 男性 大安町 

6-1 挨拶。人と人とのつながり 男性 大安町 

6-1 挨拶がたくさんできる町 男性 藤原町 

6-1 挨拶などの交流 女性 大安町 

6-1 挨拶や明るさ 女性 大安町 

6-1 挨拶をする 女性 北勢町 

6-1 挨拶をすること 男性 員弁町 

6-1 挨拶をすること 女性 員弁町 

6-1 会った人には笑顔であいさつをする 女性 員弁町 

6-1 協力してできる 男性 北勢町 

6-1 近所 男性 大安町 

6-1 近所の人 女性 北勢町 

6-1 近所の人との交流 女性 北勢町 

6-1 近所の人に挨拶、見かけた人に挨拶 女性 大安町 

6-1 行事 男性 藤原町 

6-1 祭り 女性 北勢町 

6-1 祭り 男性 北勢町 

6-1 祭りごとや地域の行事 男性 北勢町 

6-1 祭りや地域の行事 男性 北勢町 

6-1 住人の関係、行事などでみんなが仲良くなればいいなと思った 男性 員弁町 

6-1 信頼関係をよくしてきたいです 男性 大安町 

6-1 人 女性 藤原町 

6-1 人 男性 員弁町 

6-1 人とのつながり、八幡祭り 女性 北勢町 

6-1 人との交流 女性 北勢町 

6-1 人との触れ合い 女性 北勢町 

6-1 人との触れ合い 男性 大安町 

6-1 人との触れ合い 男性 員弁町 

6-1 人と人との挨拶 女性 藤原町 

6-1 人と人との思い合いが優れていると思うので大切にしていきたい 男性 大安町 

6-1 人と人の関係（あいさつ、信頼） 女性 大安町 
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6-1 人に会ったらすぐ挨拶する。困っている人がいたら助けるなど 女性 大安町 

6-1 人の命 男性 大安町 

6-1 人の優しさ 女性 北勢町 

6-1 人を見かけたら挨拶をする 男性 員弁町 

6-1 人間関係 男性 北勢町 

6-1 人間関係 男性 北勢町 

6-1 人間関係 男性 北勢町 

6-1 人間関係 男性 藤原町 

6-1 人間関係 男性 員弁町 

6-1 人同士のつきあい、挨拶、歴史 男性 北勢町 

6-1 昔からある物や大事にされているもの 男性 大安町 

6-1 昔からの行事、スポーツチーム 男性 大安町 

6-1 昔ながらの町並み（昔の商店街など）を大切にしたい 男性 北勢町 

6-1 誰にでも優しく、あいさつができる地域 女性 大安町 

6-1 地域とのあいさつや、関わりをもっともっと大切にしたい 女性 大安町 

6-1 地域との関係。地域での行事（イベント、祭りなど） 女性 北勢町 

6-1 地域の祭り 男性 大安町 

6-1 地域の祭りや行事をこれからも大切に続けていきたい 女性 北勢町 

6-1 地域の人とのコミュニケーション 女性 北勢町 

6-1 地域の人とのコミュニケーション 女性 藤原町 

6-1 地域の人とのコミュニケーション 女性 大安町 

6-1 地域の人との関係 女性 藤原町 

6-1 地域の人との関係 女性 大安町 

6-1 地域の人との交流 女性 北勢町 

6-1 地域の人との交流、自然 男性 大安町 

6-1 地域の人と仲良くする。あいさつをする 女性 員弁町 

6-1 地域の人の関わり 女性 北勢町 

6-1 地域の人の関わり 女性 大安町 

6-1 地域の人へのあいさつや田んぼ 女性 員弁町 

6-1 地域の人達とあいさつやコミュニケーションをとる 男性 北勢町 

6-1 地域の人達との関係 女性 北勢町 

6-1 地域の人達との関係 男性 北勢町 

6-1 地域の人達との触れ合い 男性 北勢町 

6-1 地域の仲間関係 女性 藤原町 

6-1 地域の方々との関係。挨拶や行事など 女性 大安町 

6-1 地域の連帯 女性 北勢町 

6-1 地域ボランティア 男性 大安町 

6-1 地域中での触れ合い。いなべの自然を守っていきたい 女性 員弁町 

6-1 地区の祭りや地域の人との交流 女性 大安町 

6-1 地区行事や地区でのやりがい 女性 大安町 
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6-1 仲良いところ 女性 大安町 

6-1 文化、伝統を大切にしていきたい。地域のつながりも大切にしていきたい 男性 大安町 

6-1 僕の地区は青年団が少ないから、祭りがなくなるのではないかと思う時があるので、伝統的

なものを大切にしていきたいです 

男性 員弁町 

7-1 いじめがない町が良い。人と優しく接する町 男性 藤原町 

7-1 いなべ公園の五重塔 男性 員弁町 

7-1 いなべ市が誇れるものを大切にしていきたい 男性 員弁町 

7-1 いなべ市の存在そのものを大切にする 男性 大安町 

7-1 いなべ市は自然が豊かでいいと思うから、これからもずっと大切にしていきたい 女性 員弁町 

7-1 いろいろ 女性 大安町 

7-1 お祭りとかいろんな行事を大切にしていきたい 女性 北勢町 

7-1 たくさんのみどり 男性 員弁町 

7-1 たくさんの自然 女性 藤原町 

7-1 ちょっとした自然 男性 員弁町 

7-1 ポイ捨てをしない 女性 藤原町 

7-1 まちの花。あじさいなど色々残す 女性 北勢町 

7-1 ゆとり 男性 大安町 

7-1 家族 男性 大安町 

7-1 環境（森林など） 男性 藤原町 

7-1 公共の施設、市がより明るく元気づけるために、充満な人間関係が必要 男性 員弁町 

7-1 今まで受け継いできている文化をなくさないようにしていきたい 女性 藤原町 

7-1 山とか川などの自然 女性 藤原町 

7-1 山林が桑名の方と比べて多いから、山林や空気が汚染されないようにしていきたい 女性 員弁町 

7-1 自然 男性 北勢町 

7-1 自然 男性 北勢町 

7-1 自然 男性 北勢町 

7-1 自然 男性 北勢町 

7-1 自然 男性 北勢町 

7-1 自然 女性 北勢町 

7-1 自然 女性 北勢町 

7-1 自然 女性 北勢町 

7-1 自然 女性 北勢町 

7-1 自然 男性 北勢町 

7-1 自然 男性 北勢町 

7-1 自然 女性 北勢町 

7-1 自然 男性 北勢町 

7-1 自然 女性 北勢町 

7-1 自然 女性 北勢町 

7-1 自然 男性 北勢町 

7-1 自然 男性 北勢町 



 

155 

 

7-1 自然 女性 北勢町 

7-1 自然 男性 藤原町 

7-1 自然 女性 藤原町 

7-1 自然 男性 藤原町 

7-1 自然 女性 藤原町 

7-1 自然 男性 藤原町 

7-1 自然 男性 藤原町 

7-1 自然 女性 藤原町 

7-1 自然 男性 藤原町 

7-1 自然 女性 藤原町 

7-1 自然 男性 藤原町 

7-1 自然 男性 藤原町 

7-1 自然 男性 藤原町 

7-1 自然 女性 藤原町 

7-1 自然 男性 藤原町 

7-1 自然 男性 藤原町 

7-1 自然 女性 藤原町 

7-1 自然 女性 藤原町 

7-1 自然 女性 員弁町 

7-1 自然 男性 員弁町 

7-1 自然 女性 員弁町 

7-1 自然 男性 員弁町 

7-1 自然 男性 員弁町 

7-1 自然 女性 大安町 

7-1 自然 男性 員弁町 

7-1 自然 女性 大安町 

7-1 自然 女性 大安町 

7-1 自然 男性 大安町 

7-1 自然 男性 大安町 

7-1 自然 女性 大安町 

7-1 自然 男性 大安町 

7-1 自然 男性 大安町 

7-1 自然 女性 大安町 

7-1 自然 女性 大安町 

7-1 自然 男性 大安町 

7-1 自然 男性 大安町 

7-1 自然 男性 大安町 

7-1 自然 男性 大安町 

7-1 自然 女性 大安町 

7-1 自然 男性 大安町 
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7-1 自然 女性 大安町 

7-1 自然 女性 員弁町 

7-1 自然 男性 員弁町 

7-1 自然 男性 員弁町 

7-1 自然 男性 員弁町 

7-1 自然 男性 員弁町 

7-1 自然 女性 員弁町 

7-1 自然（緑を守っていきたい） 女性 藤原町 

7-1 自然がたくさんなので、それを大切にしていきたい 女性 員弁町 

7-1 自然がとても豊かだから、大切にしたい。動物もたくさん見られるから、それだけきれいな自

然を維持したい 

女性 北勢町 

7-1 自然が多い町だと思うので、その自然を大切にしてほしい 女性 北勢町 

7-1 自然とか 男性 北勢町 

7-1 自然とか木 女性 大安町 

7-1 自然と共に生きていくこと 女性 北勢町 

7-1 自然なものがあり、静かな地域 女性 員弁町 

7-1 自然の緑 男性 大安町 

7-1 自然をこれからも大切にしたいです 男性 北勢町 

7-1 自然をもっと大切にしたい 女性 員弁町 

7-1 自然をもっと大切にしていきたい 女性 北勢町 

7-1 自然を壊さない 女性 員弁町 

7-1 自然を大切にした 女性 藤原町 

7-1 自然を大切にしたい 男性 北勢町 

7-1 自然を大切にしたいです 男性 藤原町 

7-1 自然を大切にしていきたい 男性 北勢町 

7-1 自然を大切にしていきたい 男性 大安町 

7-1 自然を大切にする 男性 藤原町 

7-1 自然環境 女性 大安町 

7-1 自然環境を大切にしていきたい 女性 大安町 

7-1 自然豊かな所なので、このまま残したい 女性 - 

7-1 若者 男性 藤原町 

7-1 食べ物 女性 大安町 

7-1 森 女性 北勢町 

7-1 森とかの自然 男性 北勢町 

7-1 森林など 女性 北勢町 

7-1 森林などの自然 男性 員弁町 

7-1 人口 男性 大安町 

7-1 水 男性 大安町 

7-1 生活がいい 男性 北勢町 

7-1 川 女性 員弁町 
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7-1 川にいる生き物など自然はそのままにすること 男性 大安町 

7-1 川や森など豊かな自然を大切にしたい 男性 藤原町 

7-1 町の伝統 男性 大安町 

7-1 伝統 男性 藤原町 

7-1 伝統 男性 大安町 

7-1 伝統や歴史、その区の昔からの行事や歴史的住居 男性 北勢町 

7-1 伝統的な行事、祭りなどを大切にしていきたい 男性 大安町 

7-1 伝統的な祭り 女性 大安町 

7-1 田んぼ 男性 員弁町 

7-1 特産物 女性 大安町 

7-1 八幡祭り 女性 北勢町 

7-1 平和 男性 藤原町 

7-1 平和 女性 藤原町 

7-1 宝物 男性 大安町 

7-1 豊かな自然 男性 北勢町 

7-1 豊かな自然 男性 北勢町 

7-1 木などの緑 女性 藤原町 

7-1 雄大な自然 男性 北勢町 

7-1 竜ヶ岳 男性 大安町 

7-1 良い環境 女性 藤原町 

7-1 歴史、自然 男性 大安町 

7-1 老人 男性 大安町 

7-1 今のままでいたい 女性 大安町 

7-2 １人１人を大切にする。自然を壊さないようにする 女性 藤原町 

7-2 あいさつ、行事 女性 大安町 

7-2 いなべ公園、人 男性 員弁町 

7-2 いなべ公園、人 女性 員弁町 

7-2 お祭り、自然 男性 員弁町 

7-2 お地蔵さん、自然 男性 員弁町 

7-2 お茶とコミュニケーション 女性 大安町 

7-2 きれいな自然、いい人間 男性 藤原町 

7-2 しいたけ、高校 女性 大安町 

7-2 やっぱ自然を大切にしたり、仲間を大切にしてほしい 男性 員弁町 

7-2 挨拶、安全 男性 北勢町 

7-2 挨拶、家族、友達の関係 女性 大安町 

7-2 挨拶、環境 女性 藤原町 

7-2 挨拶、自然 女性 大安町 

7-2 安全、人と人とのつながり、挨拶 女性 北勢町 

7-2 安全で仲良い地域 男性 大安町 

7-2 公園とか子育て支援センター、保育園、老人ホーム 女性 大安町 
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7-2 高齢の方が多いため、困っている方への援助。豊かな自然。大安中の太鼓、伝統。地域が

誇れる子ども 

女性 大安町 

7-2 高齢者、自然、清潔感 男性 大安町 

7-2 高齢者との関わり、環境（ゴミ拾い）、伝統の祭り 女性 北勢町 

7-2 祭り、建造物 男性 大安町 

7-2 祭り、自然 男性 北勢町 

7-2 祭りをなくさないでほしい。田んぼ 女性 員弁町 

7-2 三岐鉄道北勢線、八幡祭、阿下喜商店街、図書館 男性 北勢町 

7-2 自家、文化を大切に 男性 大安町 

7-2 自然（動物など・・・）、近所の人との触れ合い 女性 大安町 

7-2 自然、あいさつ 女性 大安町 

7-2 自然、いなべ公園 男性 員弁町 

7-2 自然、きれいな建物、木造のもの 女性 大安町 

7-2 自然、挨拶 男性 藤原町 

7-2 自然、温泉、介護施設 男性 北勢町 

7-2 自然、祭り 女性 北勢町 

7-2 自然、祭り 男性 北勢町 

7-2 自然、祭り（行事） 女性 北勢町 

7-2 自然、治安 男性 大安町 

7-2 自然、触れ合い 女性 北勢町 

7-2 自然、人、文化 女性 大安町 

7-2 自然、人との交流 女性 藤原町 

7-2 自然、人と人との交流 女性 北勢町 

7-2 自然、人間関係（地域の人との） 女性 大安町 

7-2 自然、生き物、地域活動 女性 大安町 

7-2 自然、地域に人と交流会等 男性 北勢町 

7-2 自然、程よく残っていてほしい 男性 員弁町 

7-2 自然、動物 女性 北勢町 

7-2 自然、動物 男性 藤原町 

7-2 自然、動物、困っている人 男性 大安町 

7-2 自然、特産物 女性 北勢町 

7-2 自然、北勢線 女性 員弁町 

7-2 自然、友達 女性 員弁町 

7-2 自然。コンビニとかお店（ご飯を食べる所とか） 女性 北勢町 

7-2 自然。やさしさ。活気。高齢者。幼児 女性 大安町 

7-2 自然。最近よく木とかを切ってたりするのを見るから、自然を破壊されたくない 女性 北勢町 

7-2 自然。人の輪 女性 員弁町 

7-2 自然とか、地域の人 女性 北勢町 

7-2 自然と安全を大切にしていきたい 男性 大安町 

7-2 自然と高齢者に対する思いやり 男性 北勢町 
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7-2 自然と人 男性 藤原町 

7-2 自然の豊かさと、地域の人の温かさ 女性 北勢町 

7-2 自然やいなべ市の人々 男性 員弁町 

7-2 自然やスポーツ環境 男性 大安町 

7-2 自然やその地域特有の祭りなどを大切にしていきたい。農業も大切にしていきたい 女性 藤原町 

7-2 自然やまちの明るさ 女性 員弁町 

7-2 自然や人間関係 女性 北勢町 

7-2 自然や農業、地域の触れ合い 女性 大安町 

7-2 自然を大切にしたい。木をどんどん伐らないでほしい。高速道路なんていらない 男性 北勢町 

7-2 自然を大切にしたいです。周囲のゴミ拾いを積極的に行い、清潔にして野生動物や虫や人

が気持ちよく暮らせる地域であってほしいです 

女性 大安町 

7-2 自然豊かなので、それを続けていきたい。近所の人達ともたくさん交流し、触れ合っていき

たいです。ボランティアなども大切にしたいです 

女性 藤原町 

7-2 植物を大切にしたい。文化を大切にしたい。地域でのつながりを大切にしたい 女性 藤原町 

7-2 森とか花とか自然。地域のコミュニケーション 女性 北勢町 

7-2 人、ヨシズヤ、コンビニ（店など） 男性 員弁町 

7-2 人との関わり、自然 男性 大安町 

7-2 人との関わり、自然、歴史 女性 大安町 

7-2 人間関係とか自然 女性 北勢町 

7-2 地域の祭りや行事を大切にして、地域の方々との交流を深くして、町が活気溢れるようにし

たい 

女性 北勢町 

7-2 地域の住民や建造物等 男性 藤原町 

7-2 道、学校、森、近所付き合い 女性 大安町 

7-2 特産品や活気、明るさなど 男性 大安町 

7-2 特産物、自然 女性 北勢町 

7-2 豊かな自然、高齢者、伝統的文化 女性 大安町 

7-2 豊かな自然、地域の祭り 女性 北勢町 

7-2 豊かな自然と母校 女性 藤原町 

7-2 豊かな自然を大切にしたい 女性 北勢町 

7-2 豊かな自然環境 男性 員弁町 

7-2 防犯が優れて活気のある町 男性 北勢町 

7-2 歴史のある場所や建物を大切にしたり、お年寄り等大切にしたい 女性 大安町 

 

 

 



 

160 

 

 

１－（２）中学生について、地位でこれからほしいもの 

問 12 現在住んでいる地域で、大切にしていきたいものやこれからほしいもの、その他まちづくりに対するあなた

の考えを自由にご記入ください。【地域でこれからほしいもの】 

区分 自由記述 性別 居住地 

1-1 高速道路 男性 北勢町 

1-1 高速道路 男性 大安町 

1-1 高速道路 男性 大安町 

1-1 新幹線 男性 員弁町 

1-1 石ぐれに電車が通ってほしい 男性 大安町 

1-1 電車やバスの本数を増やしてほしい。電車のスピードアップ 男性 大安町 

1-2 自転車や徒歩の人が安全に通れる道（中学生・高校生・老人） 女性 北勢町 

1-2 整備された道路 男性 員弁町 

2-3 防火水槽（消火栓ではない水道機能の低下時にも使える貯水槽）。Ｄ級かはんポンプ(地域

防災態勢向上のため） 

男性 員弁町 

2-4 安全 男性 大安町 

2-4 安全ただ 1 つ 男性 大安町 

2-5 街灯 男性 北勢町 

2-5 防衛器具のようなもの 男性 大安町 

2-7 いなべ公園などの公園の遊具が減っているので、もっと増やすといいと思う 女性 北勢町 

2-7 家が危ない 男性 北勢町 

2-7 今、細い通路がある所は、もっと広い道にしてほしい 女性 藤原町 

2-8 もっと多くの自然 女性 北勢町 

2-8 木 女性 北勢町 

3-8 ５万人くらい入れるライブ会場と小さなライブハウス。渋谷１０９みたいな建物。水族館 女性 北勢町 

3-8 学校を近くにほしい 女性 北勢町 

3-11 員弁の図書館を前のところに戻してほしい 女性 員弁町 

3-11 音楽スタジオ、楽器屋 女性 北勢町 

3-11 子どもから大人・高齢者の人達が楽しく利用できる場所 女性 北勢町 

3-11 自然を生かした巨大な公園。いなべ市の歴史をまとめた博物館 男性 北勢町 

3-11 図書館 女性 員弁町 

3-11 図書館、おかもとすいどうら辺にほしいな 女性 大安町 

3-12 いろんなスポーツの出来る場所 男性 藤原町 

3-12 きれいな公園。大きいプール（ウォータースライダーとか） 女性 北勢町 

3-12 ゴルフ練習場 男性 北勢町 

3-12 スポーツが出来る所 女性 藤原町 

3-12 スポーツクリニック・センター 男性 大安町 

3-12 スポーツショップ 男性 員弁町 

3-12 スポーツショップ 男性 員弁町 

3-12 スポーツする所 女性 北勢町 
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3-12 スポーツする場所 男性 北勢町 

3-12 スポーツセンター 男性 大安町 

3-12 スポーツできる場所 男性 北勢町 

3-12 スポーツで使う物 女性 北勢町 

3-12 スポーツとか気軽にできる所 女性 北勢町 

3-12 スポーツをするところ。バッティングセンター。遊園地 男性 北勢町 

3-12 スポーツをもっとできる施設 男性 員弁町 

3-12 スポーツ選手の方に来てもらって教えてほしい 女性 大安町 

3-12 テニスコート 女性 北勢町 

3-12 テニスコート 女性 大安町 

3-12 テニスコート、スポーツ用品店 男性 員弁町 

3-12 テニスコートなどの設備 男性 藤原町 

3-12 バスケットコート（藤原町に） 女性 藤原町 

3-12 バスケットゴール（屋外） 男性 大安町 

3-12 安全対策のしっかりしてある大きな公園やスポーツが出来る広い環境、バスケットゴール

やサッカーゴールなど 

女性 北勢町 

3-12 雨の日にスポーツなどが出来る場所 男性 北勢町 

3-12 運動が出来る場所 男性 北勢町 

3-12 運動出来る場所 男性 北勢町 

3-12 公園にバスケットコートがほしい 男性 北勢町 

3-12 広い体育館 男性 北勢町 

3-12 広くて雨の日でも水が入ってこなくて色んなスポーツが出来る公園（いつでも外で遊べる環

境） 

男性 北勢町 

3-12 硬式のバッティングセンター、スポーツ施設 男性 北勢町 

3-12 自由に運動が出来る所 女性 藤原町 

3-12 自由に走れる所、運動ができる所 男性 大安町 

3-12 芝のサッカーグランド 女性 大安町 

3-12 大きい公園 女性 北勢町 

3-12 大きい公園 女性 大安町 

4-2 子ども達が遊べる場所 男性 大安町 

4-2 小さい子が遊べる場所（公園とか） 女性 藤原町 

4-2 人口 女性 藤原町 

4-2 人口 男性 藤原町 

4-2 人口 男性 藤原町 

4-2 人口 男性 大安町 

4-4 交通などの便利さ 女性 藤原町 

4-6 お年寄りの方が出てくるので、老人ホームがほしい 男性 藤原町 

4-8 子どもが遊べる公園など 女性 北勢町 

4-8 人間関係 女性 北勢町 

4-8 遊べる場所 女性 北勢町 
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4-14 医療機関 男性 員弁町 

4-14 医療施設 男性 大安町 

4-14 病院 男性 藤原町 

4-14 病院 女性 大安町 

4-14 病院（大きな病院が近くにあるがあまり良い対応をしてくれない） 女性 藤原町 

4-14 病院などの福祉施設 女性 大安町 

5-7 アニメ shop 男性 大安町 

5-7 アニメイト 女性 員弁町 

5-7 アニメイト、ジャンプショップ、遊園地、ショッピングモール 女性 大安町 

5-7 イオン、コンビニ 男性 藤原町 

5-7 イオン、コンビニ、ユニバーサル、遊園地 女性 藤原町 

5-7 イオンなど遊ぶ場所 女性 藤原町 

5-7 イオンやアピタ、ブックオフやお宝一番、スガキヤなどのチェーン店 男性 北勢町 

5-7 いなべ市で使う食材（お店で） 女性 北勢町 

5-7 イベント 男性 大安町 

5-7 おっきい本屋さん 女性 員弁町 

5-7 お店 男性 藤原町 

5-7 お店 女性 大安町 

5-7 お店 女性 大安町 

5-7 お店 女性 大安町 

5-7 お店 女性 大安町 

5-7 お店 女性 大安町 

5-7 かわいい雑貨のお店。モール、友達と遊べる所が近くにほしい 女性 北勢町 

5-7 ゲームセンター 男性 北勢町 

5-7 ゲームセンター、ゲームショップ、カラオケ、スーパー、カードショップ、飲食店 男性 藤原町 

5-7 コンビニ 男性 北勢町 

5-7 コンビニ 男性 北勢町 

5-7 コンビニ 男性 藤原町 

5-7 コンビニ 男性 藤原町 

5-7 コンビニ 女性 藤原町 

5-7 コンビニ 女性 藤原町 

5-7 コンビニ（市之原）、ファミレス（市之原）、スーパー（市之原） 男性 員弁町 

5-7 コンビニ、スポーツ店 男性 大安町 

5-7 コンビニ、店 女性 員弁町 

5-7 コンビニ、本屋 男性 北勢町 

5-7 コンビニエンスストア 女性 藤原町 

5-7 コンビニエンスストア（とくにセブンイレブン） 男性 藤原町 

5-7 コンビニや大型の店 男性 員弁町 

5-7 コンビニや店 男性 大安町 

5-7 ショッピングセンター 女性 藤原町 
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5-7 ショッピングセンター、スポーツ用品店 女性 員弁町 

5-7 ショッピングモール 男性 北勢町 

5-7 ショッピングモール、コンビニ 女性 北勢町 

5-7 スーパー 男性 藤原町 

5-7 スーパー 女性 藤原町 

5-7 スーパー ←近くにほしい 女性 大安町 

5-7 スーパーというかコンビニみたいな所 女性 藤原町 

5-7 スカイツリー 男性 藤原町 

5-7 スポーツ店、ショッピングモール 男性 北勢町 

5-7 スポーツ用品店 男性 北勢町 

5-7 スポーツ用品店 女性 員弁町 

5-7 スポーツ用品店 男性 員弁町 

5-7 スポーツ用品店 女性 員弁町 

5-7 スポーツ用品店、コンサートができるとこ 女性 員弁町 

5-7 スポーツ用品店、コンビニ 男性 北勢町 

5-7 スポーツ用品店、飲食店 男性 北勢町 

5-7 スポーツ用品店、鉄板焼きのお店 男性 北勢町 

5-7 セブンイレブン 女性 北勢町 

5-7 セブンイレブン 男性 大安町 

5-7 セブンイレブンが近くにほしい 男性 大安町 

5-7 たくさんの人が集まって楽しめる施設（遊園地、ショッピングモール） 女性 員弁町 

5-7 ちょっと奥の方にもスーパーなど小さい店がほしい 女性 北勢町 

5-7 ディズニーランド 女性 北勢町 

5-7 ディズニーランド 男性 北勢町 

5-7 ディズニーランド 男性 大安町 

5-7 テーマパーク 男性 北勢町 

5-7 デポ、ゲームセンター、でかいイオン 男性 員弁町 

5-7 トイザらス、スポーツ用品店、映画館 男性 員弁町 

5-7 マクドナルド、スガキヤ 男性 北勢町 

5-7 マック 男性 員弁町 

5-7 みんながもっと楽しめる施設 女性 員弁町 

5-7 もう少し自分の家から近い所にコンビニ、自動販売機などを設置してほしい 女性 大安町 

5-7 もっと家の近くに店がほしい。（ショッピングモールなど） 女性 北勢町 

5-7 ゆるキャラ 男性 北勢町 

5-7 より多くのいろんな店、スポーツ店、イオンとか、食べ物屋 男性 員弁町 

5-7 ラウンドワン 男性 藤原町 

5-7 レストランや買い物が出来る場所を作ってほしい。鉄板焼き屋 女性 北勢町 

5-7 員弁町に大きなお祭り、出店いっぱい。桑名の祭みたいな 女性 員弁町 

5-7 飲食店 男性 大安町 

5-7 何でも揃っている店 男性 員弁町 
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5-7 家のすぐ近くにコンビニ 女性 北勢町 

5-7 楽器屋やスポーツ用品店などの専門店 女性 北勢町 

5-7 楽器店。モスバーガー。ＴＵＴＡＹＡ 女性 北勢町 

5-7 近くて便利な買い物が出来る所 女性 藤原町 

5-7 近くにコンビニなどの店 男性 大安町 

5-7 近くに店がほしい 女性 北勢町 

5-7 古本屋 女性 北勢町 

5-7 紅茶専門店 男性 員弁町 

5-7 自動販売機、家、人、コンビニ、イオン 男性 藤原町 

5-7 十社にコンビニが１つもないからほしい 女性 北勢町 

5-7 食事が出来る所 女性 北勢町 

5-7 大きいショッピングモール 女性 員弁町 

5-7 大きいスーパー 男性 北勢町 

5-7 大きなショッピングセンターとか楽しめるところ 女性 北勢町 

5-7 大きなスーパー 女性 大安町 

5-7 大きなホールを作ってコミュニケーションをとったりするとよいと思う 男性 大安町 

5-7 大型ショッピングモールとか 女性 大安町 

5-7 大型店 男性 員弁町 

5-7 定食屋、洋食屋、ラーメン屋など 男性 北勢町 

5-7 店 男性 藤原町 

5-7 店 男性 藤原町 

5-7 店などが少ないので、気軽に行ける店 女性 員弁町 

5-7 店などをもっと増やして、活気のある町にしていきたい 男性 大安町 

5-7 東京にある、１０９のちっちゃいバージョン的な 女性 北勢町 

5-7 買い物がもっと便利になるように大きいお店を作ってほしい 女性 北勢町 

5-7 買い物が不便なので、自動販売機やコンビニを増やしてほしい 男性 藤原町 

5-7 買い物とか便利になるといいなと思うから、お店とかほしいなって思う 女性 員弁町 

5-7 便利なお店（コンビニ） 男性 員弁町 

5-7 忙しい時でもすぐに行けるコンビニなどがほしい 女性 藤原町 

5-7 遊ぶところ、スポーツができるところ、少し大きな公園、アスレチック、楽しめるスポット 女性 大安町 

5-8 遊園地 男性 北勢町 

5-8 遊園地 男性 藤原町 

5-8 遊園地 男性 員弁町 

5-8 遊園地 女性 大安町 

5-8 遊園地 男性 大安町 

5-8 遊園地、動物園、水族館 男性 北勢町 

5-8 遊園地がほしいです 男性 藤原町 

5-8 遊園地的な 女性 大安町 

6-1 あいさつ 男性 大安町 

6-1 あいさつ 男性 大安町 
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6-1 お祭りの回数を増やしてほしい 女性 員弁町 

6-1 高齢者と若い世代といった異年齢が交流できる機会や場所がほしいです。昔の話などが

聞ける場があるといいです 

女性 大安町 

6-1 笑顔 女性 大安町 

6-1 触れ合い 女性 員弁町 

7-1 いろいろ 女性 大安町 

7-1 お金 男性 大安町 

7-1 きかい 男性 藤原町 

7-1 ショッピングセンター、交通（バスなど）、公園（大きくて広い）、街灯（暗いから）、交番（すぐ

近くにあると便利） 

男性 員弁町 

7-1 ショッピングモール、医療機関 女性 大安町 

7-1 スポーツが出来るグラウンド、ディズニーランド 女性 藤原町 

7-1 たくさんの幸せ 女性 大安町 

7-1 ドッグランなど動物が喜ぶ広場 男性 大安町 

7-1 にぎやかさ 女性 大安町 

7-1 ビル、洋風の家、トルコアイスが売っている店 男性 大安町 

7-1 挨拶 男性 大安町 

7-1 花火大会のためのお金 男性 大安町 

7-1 楽しい事を多くの人に知ってもらえるもの 女性 大安町 

7-1 楽しめる所 女性 藤原町 

7-1 活気 男性 大安町 

7-1 活気 女性 大安町 

7-1 活気 男性 大安町 

7-1 活気、他の地域にないもの（特色みたいなやつ） 女性 大安町 

7-1 活気。テーマパーク、ショッピングセンターとか 女性 藤原町 

7-1 巨大な滑り台がある公園（噴水付） 女性 大安町 

7-1 近場で便利な買い物が出来る所 男性 藤原町 

7-1 公園 女性 藤原町 

7-1 公園（遊べるところ）を増やしてほしい 男性 員弁町 

7-1 子どもたちが不自由なく暮らせる物 女性 員弁町 

7-1 自然 男性 大安町 

7-1 自然 男性 大安町 

7-1 自分から元気に挨拶 女性 大安町 

7-1 自分の地域の祭りがほしいな 男性 大安町 

7-1 塾 女性 大安町 

7-1 仲間の大切さ 男性 員弁町 

7-1 町をキレイにするもの 女性 大安町 

7-1 友達と遊びに行ける所 女性 北勢町 

7-1 遊ぶところ 女性 北勢町 

7-1 遊ぶ所 女性 大安町 
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7-1 予算を多くする 男性 大安町 

7-1 今のままでいい 女性 大安町 

7-1 このままでいい 女性 大安町 

7-1 ないです。今で十分です 女性 大安町 

7-2 いなべ市以外は子ども達だけでは行けない。だからこそ、子ども達だけで遊べる所がほし

い。部活の買い弁をしやすくしてほしいため、十社にもコンビニがほしい 

女性 北勢町 

7-2 いろんなものが売っているお店。遊園地 女性 北勢町 

7-2 いろんな店、お金、都会な町、遊園地 男性 北勢町 

7-2 お店とか公園をもっと増やしてほしい。バスケができる公園を作ってほしい。草むらとかをな

くしてお店を作ってほしい 

女性 北勢町 

7-2 コンビニ、スーパーマーケット、遊園地、ゲームセンター、カラオケボックス、温泉、飲食店 男性 北勢町 

7-2 コンビニが歩いて行ける場所にほしい。電車をもっと便利にしてほしい 女性 藤原町 

7-2 サッカーグランド、本屋 男性 大安町 

7-2 サッカー場、スポーツをする場所、スポーツ用品店、映画館 男性 北勢町 

7-2 ショッピングモール、水族館、遊園地、スキー場 女性 北勢町 

7-2 スポーツの出来る場所、駄菓子屋 男性 北勢町 

7-2 スポーツや遊ぶ場所 女性 大安町 

7-2 スポーツ公園、バス停など 男性 北勢町 

7-2 スポーツ店がほしい。ラウンドワンがほしい。遊園地がほしい 男性 北勢町 

7-2 スポーツ用品が売られている店、電車代の低下 男性 大安町 

7-2 スポーツ用品店、外野がきれいな芝生で黒土の球場 男性 員弁町 

7-2 スポーツ用品店がほしい。桑名に行かなければないので不便。小さい子どもなどがたくさん

遊べる大きな公園 

女性 員弁町 

7-2 セブンイレブンのコンビニ、ホームセンター、大型スーパー、大きい遊園地 男性 北勢町 

7-2 テーマパーク、きれいで走りやすい歩道・車道 女性 北勢町 

7-2 テニスコート、回転寿司、ラウンドワン 男性 大安町 

7-2 バッティングセンター、北勢線の区間を増やしてほしい 男性 北勢町 

7-2 バッティングセンター。スポーツ店。プール 男性 北勢町 

7-2 プール、大型ショッピングモール、体育館、路線が長い駅 男性 北勢町 

7-2 ブックオフがここらへんにないからほしい。広い公園で遊べる所がほしい 女性 北勢町 

7-2 もっと大きい店がほしい。電車やバスなどを多くしてほしい 女性 大安町 

7-2 レストランがほしい。老人ホーム 女性 北勢町 

7-2 安全なところ、みんなが楽しめるところ 女性 大安町 

7-2 運動ができる広い公園。ハンドボールがしたい。大きなショッピングセンター。コンビニ。高

校 

女性 大安町 

7-2 駅、バス、スーパー 女性 大安町 

7-2 皆が楽しめそうな場所がほしい（ショッピングモール、体育館） 女性 北勢町 

7-2 外国の子とテレビ電話とかで英語と日本語の授業とかしたい。遊べる所、ショッピングモー

ルなど。バスをもっと増やしてほしい。いなべ市のバスをもっと広い範囲まで。ふなっしーみ

たいなゆるキャラをつくってほしい。コンビニ作って 

女性 北勢町 
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7-2 観光、工業 男性 大安町 

7-2 観光地、治田駅をきれいにしてほしい 男性 北勢町 

7-2 近くに電車やアピタなどの店がほしいです 男性 大安町 

7-2 近くに遊園地などの遊んだり、スポーツが出来る所。コンビニがほしい 女性 北勢町 

7-2 近辺や県境に行けるような交通機関の整備。お年寄りの方のためのサービスなど 男性 員弁町 

7-2 公園、遊園地、果樹園、駄菓子屋さん、コンビニ、電車（速い）、新幹線、飛行場、店 女性 北勢町 

7-2 公園をもっと増やしてほしい。ショッピングモールを増やしてほしい 女性 員弁町 

7-2 硬式バッティングセンター、遊園地、大きなプール、野球場、新幹線、野球道具専門の店 男性 北勢町 

7-2 高校とかが少ないので増やしてほしい。図書館が家から遠いので、近い所に 1 ヶ所ぐらい

つくってほしい 

女性 大安町 

7-2 祭りを増やしてほしい。お店を増やしてほしい 女性 北勢町 

7-2 山の方にもコンビニや商店がほしい。スクールバス増加。お祭り増加 女性 北勢町 

7-2 自然が残っているのはいいけど、災害の対策がほしい。お店から遠いから、近くにコンビニ

など作ってほしい。ショッピングモール 

女性  

7-2 自然なものと休憩所 女性 員弁町 

7-2 自然災害を防ぐもの、こんな田舎だけど、子どもが満足して遊べる公共施設 女性 大安町 

7-2 十社にもっと自動販売機やコンビニやバス停がほしい 女性 北勢町 

7-2 小さなお店、きれいな川 女性 大安町 

7-2 新しい大型の店がほしい。観光地になる場所がほしい 女性 北勢町 

7-2 新幹線とその駅、遊園地 男性 北勢町 

7-2 身近な人がいけるスーパーやコンビニがほしいし、もう少し子どもが遊ぶ所を作ってほしい

です 

男性 員弁町 

7-2 速めの電車、スポーツの店、映画館 男性 員弁町 

7-2 体育館、図書館、ゲームセンター、カラオケ、プール（大きな） 女性 員弁町 

7-2 大きなイオンがほしい。公園などで日かげがほしい。所々に無料飲み物場がある（脱水症

状をおこさないため） 

女性 員弁町 

7-2 大きな図書館、ショッピングセンター 女性 員弁町 

7-2 大規模鉄道、博物館、大規模総合図書館、路面電車、模型屋、熱帯魚の店、切符屋 男性 北勢町 

7-2 中学校にウォータースライダー、遊園地、田んぼをなくして大きな店、カラオケ、ヤマダ電

機、イオンモール員弁店とか、ラウンドワン、ユニクロ、スシロー、お宝一番館、ＴＵＴＡＹＡ、

いよせいめん 

男性 員弁町 

7-2 超巨大な店。駄菓子屋さん、ちゃめっぺ 男性 員弁町 

7-2 電車、スポーツ用品店、行事 女性 員弁町 

7-2 電車、大きなお祭りをもっと増やしてほしい。プール、遊園地、高校 女性 員弁町 

7-2 電車の本数を増やしてほしい。街灯をつくる 女性 員弁町 

7-2 電灯、木 男性 大安町 

7-2 八幡祭のような子どもから大人まで楽しめる行事をもっと増やしてほしい。大きいショッピン

グセンター、公園、坂じゃない道、歩道 

女性 北勢町 

7-2 発達した病院系、イオンなどのデパート 女性 大安町 
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7-2 病院などの医療機関やスポーツセンター、スポーツをする場所がまだいなべ市には足りて

いないのでこれからほしい 

女性 員弁町 

7-2 福祉施設、医療機関、図書館、古本屋、丸善、ジュンク堂 男性 大安町 

7-2 平らな道、スポーツ用品店 男性 北勢町 

7-2 便利な交通機関。飲食店などの店。公園などの遊んだりできる広い場所 女性 藤原町 

7-2 野球場（きれいな）、ディズニーランド 男性 藤原町 

7-2 野球場、ROUND ONE、公共施設 男性 大安町 

7-2 遊べる所、Wi-Fi の充実、デパート 女性 北勢町 

7-2 遊園地、高校、喫茶店、ショッピングモール、自動販売機、マンション 女性 員弁町 

7-2 遊園地、食べ物屋 女性 北勢町 

7-2 遊園地、大型ショッピングセンター 男性 藤原町 

7-2 遊園地、電車、バス、スーパーやお店 女性 北勢町 

7-2 遊園地など。ラウンドワンなどの大きなアミューズメントパーク 男性 北勢町 

7-2 遊園地や交通機関を充実させてほしい 男性 北勢町 

7-2 災害への備え、コンビニ 男性 大安町 

 

 

１－（３）中学生について、その他、いなべ市をよりよくするために必要なこと 

問 12 現在住んでいる地域で、大切にしていきたいものやこれからほしいもの、その他まちづくりに対するあなた

の考えを自由にご記入ください。【その他、いなべ市をよりよくするために必要なこと】 

区分 自由記述 性別 居住地 

1-1 交通を便利にしてほしいです 男性 北勢町 

1-1 道が細く狭い所などがあるので、もっと通りやすく交通整備をしてほしい 女性 北勢町 

1-1 北勢線の本数を大増発、三岐線を大垣まで延伸 男性 北勢町 

1-1 北の方にも電車が必要 女性 北勢町 

1-1 もう少し車を使わなくても歩いて買い物に行けたり、電車やバスの本数や行先を増やしてほ

しい 

女性 藤原町 

1-1 交通の便を改善する 女性 藤原町 

1-1 電車 女性 員弁町 

1-1 とりあえず交通手段を 女性 大安町 

1-1 バスを多く。電車の料金を安く 女性 大安町 

1-1 交通の便 女性 員弁町 

1-1 バスと電車を安くする 男性 大安町 

1-2 高速道路 男性 北勢町 

1-2 きれいにする。もっともっと道路を整備する。もっともっと都会みたいになっていってほしい 男性 員弁町 

1-2 道路を広くする 男性 大安町 

1-5 いろんな建物を作る 男性 大安町 

1-5 家ができるたび自然がなくなるので大切にしたほうがいいと思う 男性 大安町 

2-1 京都みたいに電線を地に埋める（地震対策に） 男性 北勢町 

2-1 警察署とかつくるといいです 男性 大安町 
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2-1 災害や地震に備えた体制 女性 大安町 

2-4 危険な場所を減らす（事故が多いとことか・・・） 女性 北勢町 

2-4 交通ルールを守る 男性 北勢町 

2-4 道路などの交通面をもっと安全にする 女性 北勢町 

2-4 交通ルールを守る 女性 北勢町 

2-4 坂が多いので、事故に気をつけること 女性 北勢町 

2-4 信号 男性 藤原町 

2-4 信号 男性 藤原町 

2-5 犯罪を減らす 男性 北勢町 

2-5 交番増やす 男性 北勢町 

2-5 交番を増やす 男性 北勢町 

2-5 街灯。夜は道が暗くて危ないから 男性 員弁町 

2-6 ゴミを捨てない 男性 北勢町 

2-6 ゴミを少なくする 女性 北勢町 

2-6 ゴミを捨てない 男性 北勢町 

2-6 人間関係、ゴミをちゃんとしたところに捨てる 男性 北勢町 

2-6 １人１人が意識をしてポイ捨てなどをしない 女性 - 

2-6 ゴミがよく捨ててあるので、ゴミをなくす 男性 員弁町 

2-6 ゴミをポイ捨てしない。ごみ箱に捨てる。お店の扱いを丁寧にする 女性 北勢町 

2-6 自然を大切にする。ゴミのない地域にする 男性 北勢町 

2-6 環境にいい取り組み 男性 藤原町 

2-6 ゴミなどなくす 女性 藤原町 

2-6 環境にいい取り組み 女性 藤原町 

2-6 ゴミ問題の対策 男性 藤原町 

2-6 ゴミを捨てたりしない 女性 藤原町 

2-6 清潔にする 男性 藤原町 

2-6 ゴミ拾い 女性 大安町 

2-6 ゴミを拾う 男性 大安町 

2-6 ゴミを少なくすること 女性 大安町 

2-6 ゴミ拾い 男性 大安町 

2-6 ポイ捨てなくす 女性 大安町 

2-6 キレイな町にしたい 男性 大安町 

2-6 町をきれいにしていく 女性 大安町 

2-6 町をきれいにすること 女性 大安町 

2-6 ポイ捨てをやめること。ゴミを見つけたら拾う 男性 大安町 

2-6 １人１人がポイ捨てをしないなど町を汚さないようにする。地域の行事に参加する 女性 大安町 

2-6 よりいなべ市をきれいにする 男性 大安町 

2-6 ごみが落ちていたら、拾う、あるいはポイ捨てなし。そしてあいさつがいっぱいできるようにし

たい 

女性 大安町 

2-6 道に落ちているゴミを拾う 女性 員弁町 
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2-6 ごみ拾い 男性 員弁町 

2-6 ごみとかをなくす、拾う 女性 員弁町 

2-6 ポイ捨てしない 男性 大安町 

2-7 山寄りの地域だからといって情報が遅れないように、もっと住人に素早く色んな情報を届け

てほしい（老人とか多いから） 

女性 北勢町 

2-7 街灯を増やしてほしい 女性 北勢町 

2-7 歩道に草がすごく生えていたり、ゴミのポイ捨てが多いので、ボランティアなどで草刈りやゴ

ミ拾いをしたらいいと思います 

女性 北勢町 

2-7 道をきれいにする 女性 藤原町 

2-7 掃除をする 男性 員弁町 

2-7 最近、よくポイ捨てを見かけるので、色んな所にゴミ箱や回収所を設ければ、今多いポイ捨

てが少しは減ると思う 

女性 員弁町 

2-7 道路をきれいにする 男性 大安町 

2-7 歩道近くの草むしり 男性 大安町 

2-7 安全 男性 大安町 

2-7 みんなで遊ぶこと 女性 大安町 

2-8 みんなが楽しめる行事、自然大切運動 女性 北勢町 

2-8 自然との両立 男性 北勢町 

2-8 木を切ってほしくない 女性 北勢町 

2-8 今でも少しあるけど、花を増やして色とりどりな自然溢れる街 女性 北勢町 

2-8 自然を守る活動。町の雰囲気を明るくする 女性 北勢町 

2-8 自然を守りながら、もう少しにぎやかにする 女性 北勢町 

2-8 田舎にもっと目をむけてほしい 男性 北勢町 

2-8 自然を大切にする 女性 員弁町 

2-8 自然を大切にすること 男性 員弁町 

2-8 木をきらない 女性 大安町 

2-8 森を伐採しないこと 男性 大安町 

2-8 自然を増やす 男性 大安町 

2-8 もっと自然を増やす 女性 大安町 

2-8 自然を増やす 男性 大安町 

2-8 便利な町ではあるけど、自然を大切にする町 女性 員弁町 

2-8 自然を大切にする 男性 員弁町 

3-1 学校でみんなが安心できるような教育。福祉 女性 大安町 

3-2 学力をもっと上げる 男性 大安町 

3-3 他の学校の人と関わりを持ちたい 女性 北勢町 

3-3 10 代の人に対する礼儀やマナーを直すこと 女性 大安町 

3-8 若者が中心となり、活動したい 女性 藤原町 

3-8 高校 女性 大安町 

3-10 私は図書館をよく利用しますが、休日をもう少し減らしてほしいです 女性 大安町 

3-11 にぎやかな町をつくること 女性 北勢町 
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3-11 祭りなど、色々な人達と交流する事 男性 北勢町 

3-11 もう少しイベントを増やす 男性 北勢町 

3-11 祭りを増やして、ニュースに出るような祭りをする 男性 北勢町 

3-11 いろいろな行事 女性 北勢町 

3-11 いろんな行事（祭り、花火） 女性 北勢町 

3-11 夏フェスとかしよう 女性 北勢町 

3-11 festival 女性 員弁町 

3-11 祭とかがあるといいと思う 男性 員弁町 

3-11 イベントをもっと増やす。例えば、おじいちゃんおばあちゃんも小さい子供とかも楽しめるイ

ベント 

女性 大安町 

3-12 スポーツする場所はあるが、草が生えたままとかデコボコだったりとあるので、スポーツする

場所の整備は必要だと思う 

男性 藤原町 

3-12 スポーツ施設の充実 男性 員弁町 

3-12 サッカーのチームを強くする 女性 大安町 

3-12 スポーツ公共施設、芝のサッカーグラウンド 男性 大安町 

3-12 スポーツクラブ 男性 大安町 

4-1 福祉 男性 大安町 

4-2 少子化をくいとめる 女性 藤原町 

4-2 もっと人口を増やす 男性 藤原町 

4-6 高齢者のための安心 女性 北勢町 

4-6 高齢者が住みやすい環境 女性 藤原町 

4-6 高齢者をいたわる 男性 藤原町 

4-7 助け合いをする 男性 北勢町 

4-7 子どもから大人までが安心して暮らせる町 女性 員弁町 

4-8 楽しく過ごす 女性 北勢町 

4-8 にぎやかさ 女性 北勢町 

4-8 笑って暮らせる 男性 藤原町 

4-8 笑う 男性 藤原町 

4-11 挨拶 男性 北勢町 

4-11 挨拶 女性 北勢町 

4-11 挨拶を増やす 男性 北勢町 

4-11 挨拶 男性 藤原町 

4-11 挨拶 男性 藤原町 

4-11 挨拶を誰にでもできるようにする。触れ合える場所を増やす 女性 藤原町 

4-11 誰にでも挨拶する 男性 藤原町 

4-11 誰にでも挨拶をすること 女性 藤原町 

4-11 人にやさしく接する 男性 藤原町 

4-11 挨拶いっぱいするなど 男性 員弁町 

4-11 あいさつ 男性 員弁町 

4-11 挨拶、をしている 女性 大安町 
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4-11 みんなが挨拶すること 女性 大安町 

4-11 挨拶 男性 大安町 

4-11 自分から挨拶 女性 大安町 

4-11 挨拶 女性 大安町 

4-11 元気を出すこと 男性 大安町 

4-11 あいさつ 男性 大安町 

4-11 あいさつ 女性 大安町 

4-11 あいさつとか 女性 員弁町 

4-15 小学生以下は治療費や診察費無料にしてほしい 男性 員弁町 

5-2 農業、しいたけの栽培 男性 北勢町 

5-7 人が来そうな店がいっぱいできること 女性 北勢町 

5-7 ヤクザをなくす。商店街を復活させて、スーパーマーケットをなくし、家の近くに食堂をつくる 男性 北勢町 

5-7 色々な店をつくってほしい 男性 北勢町 

5-7 コンビニ、イオンなど遊ぶところを増やす 男性 藤原町 

5-7 ラウンドワン 男性 藤原町 

5-7 近くにコンビニができてほしい 男性 員弁町 

5-7 アニメ shop 男性 大安町 

5-7 遊ぶとこ 男性 大安町 

5-7 店を増やす 女性 員弁町 

5-7 コンビニ（市之原）、ファミレス（市之原）、スーパー（市之原） 男性 員弁町 

5-8 観光スポット 女性 北勢町 

5-8 昔からの商店街をもっと利用する。市外からも観光に来てもらえるような町にしたい 女性 北勢町 

5-8 観光地を作って、ゆるキャラを作って、グッズを売る 男性 北勢町 

5-8 景気をよくする。テーマパークを作る 男性 大安町 

5-10 働くこと 男性 藤原町 

6-1 地域の人とのコミュニケーション。安全なまちづくり 男性 北勢町 

6-1 地域のつながり 男性 北勢町 

6-1 交流 男性 北勢町 

6-1 コミュニケーション 女性 北勢町 

6-1 人間関係をもっと大切に、地域の人とかの交流を深める 女性 北勢町 

6-1 色んな人と交流できる場 女性 北勢町 

6-1 人間関係 男性 北勢町 

6-1 市民全員団結する 男性 北勢町 

6-1 仲良くする 女性 北勢町 

6-1 地域とのコミュニケーション 女性 北勢町 

6-1 地域の人達ともっと交流を深める 女性 北勢町 

6-1 人と人が一緒に支えあう努力 女性 北勢町 

6-1 もっと地域でのつながりをもつ 男性 北勢町 

6-1 いろんな人といっぱいしゃべる 男性 藤原町 

6-1 人との関わりやコミュニケーションを増やすための行事 女性 藤原町 
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6-1 人との関わり 女性 藤原町 

6-1 地域の人とのコミュニケーション 女性 藤原町 

6-1 地域の人との関係 女性 大安町 

6-1 地域の人と仲良くする 女性 大安町 

6-1 コミュニケーション 男性 大安町 

6-1 地域での会話 女性 大安町 

6-1 コミュニケーションを大切にする 女性 大安町 

6-1 まちの活性化 男性 大安町 

6-1 地域との触れ合い 女性 員弁町 

6-2 市民の意見を参考にする 女性 北勢町 

6-2 住民の声 男性 北勢町 

6-2 市民の意見を参考にして町をつくる 女性 北勢町 

6-2 行事を増やす 女性 大安町 

6-2 もっと地域のつながりを強めることが大切だと思います。そうすれば、人との信頼も強まり、

さらによい「いなべ市」になるのではないかと感じました 

女性 大安町 

6-2 文化行事やスポーツ祭をたくさん取り上げてほしいと思う 男性 大安町 

6-2 お祭り 女性 大安町 

6-2 もっと祭りを増やし、マスコットキャラクターなどを作り、日本にいなべ市をよく知ってほしいと

思う。いなべ市の有名な物などをもっともっと出していけば良いかなって思う 

女性 員弁町 

6-2 みんなが参加できる祭りや行事 女性 北勢町 

7-1 ボランティア 男性 北勢町 

7-1 何でもいいけど日本一になれる物を多くつくる 男性 北勢町 

7-1 演奏会（吹奏楽団の） 女性 北勢町 

7-1 自分の住んでいるところが良くなっていくのは嬉しいことなので、もっと良くしてほしい 男性 北勢町 

7-1 お金 男性 北勢町 

7-1 ボランティア活動 男性 北勢町 

7-1 町のアピール 男性 北勢町 

7-1 もっといなべ市をもっと知る 女性 北勢町 

7-1 活気 女性 北勢町 

7-1 ボランティアをする 男性 北勢町 

7-1 ボランティアを増やす 男性 藤原町 

7-1 ゲームをするべき 男性 藤原町 

7-1 特になし。今のままでいい 女性 藤原町 

7-1 ボランティア 女性 員弁町 

7-1 このままでいい 男性 員弁町 

7-1 もっと都市化していくこと 女性 員弁町 

7-1 全国に広まるような有名なものがあるといいな 女性 員弁町 

7-1 ボランティア活動とかをやるといいと思う 女性 員弁町 

7-1 金を無駄にしない 男性 大安町 

7-1 いろんな事に取り組むこと 女性 大安町 
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7-1 もう少し活気がほしい 女性 大安町 

7-1 地域活動 男性 大安町 

7-1 お金 女性 大安町 

7-1 活気 男性 員弁町 

7-1 もっと都市化させる 男性 大安町 

7-1 みんながしっかり 男性 大安町 

7-1 周りの市をみて、いいところを取り入れること 女性 大安町 

7-1 努力 男性 大安町 

7-1 都市化 男性 大安町 

7-1 町の宣伝 男性 大安町 

7-1 文化の伝承 男性 大安町 

7-1 もうちょっと活気のある町にしてほしい 女性 大安町 

7-1 いろいろ 女性 大安町 

7-1 新しい伝統行事を作ること 男性 大安町 

7-1 積極的さ。あきらめない気持ち 女性 大安町 

7-1 １人１人が意識する 女性 大安町 

7-1 協力 女性 大安町 

7-1 今の状態を維持 男性 大安町 

7-1 ボランティア活動 男性 大安町 

7-1 もっと便利になる 男性 大安町 

7-1 夜に外を散歩したりする時に音を出さないようにする気配り 男性 員弁町 

7-2 上笠田らへんにも電車、高校を増やす、きれいな員弁川 女性 員弁町 

7-2 お金、でかい公園 男性 北勢町 

7-2 もっとイベントや祭り、交流する機会を増やす。ゆるキャラでアピール。梅が有名だから「う

めっしー」。大型ショッピングモールを作る 

女性 北勢町 

7-2 人間関係、便、コンビニ 男性 北勢町 

7-2 若い人を増やす。特産物を増やす。面白い店を増やす 男性 北勢町 

7-2 防犯設備をもっと増やす。土砂崩れ対策も 女性 藤原町 

7-2 仲良さ、健康、安全 女性 大安町 

7-2 もっと自然を大切にして、遊べるところがほしい、きれいなスポーツ公園 女性 大安町 

7-2 交通設備、公園 男性 大安町 

7-2 清掃活動、行事 男性 大安町 

7-2 やはり、いろんな店を作ること、行事を増やす 男性 員弁町 

7-2 ごみ（ペットボトル）などのポイ捨てをしないでほしい。子どもや若い人たちも住みやすい町

にしてほしい 

女性 員弁町 

7-2 きれいにする。物を大切にし、無駄遣いをしない。名古屋に負けないくらいの町づくり（工夫

をする） 

男性 員弁町 

 

 



 

175 

 

 

４ 事業所調査の自由記述 
 

区分 自由記述 所在地 従業員数 業種 

5-7 雇用促進のための就業学習の場の整備や企業の採用情報の告知な

ど。人材が集まらず（能力も低い）苦労している。オンジョブでの研修など

も良いと思います 

大安地区 10～29 人 製造業 

2-1 災害に強いまちを作ってください 大安地区 5～9 人 製造業 

5-6 東海環状道路開通に係るいなべ市のまちづくりの構想 藤原地区 0～4 人 飲食店 

5-10 中国人の国外脱出願望による投資移民、留学移民、就労移民、偽装結

婚移民、不法滞在移民は絶対に入れていけない。 

市内には労働力確保のため雇っている事業所もあるが、近隣の迷惑だ。

問題も起こしている。やがては大阪・堺市のような医療保険詐欺も出るだ

ろう 

藤原地区 0～4 人 卸売・

小売業 
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